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  831رقم  الجلسةمحضر 
الثالثة وا߱ق̀قة السا̊ة ابتداء من ، دق̀قة ةعشر  ستساعتان و : التوق̀ت  .المس˖شار الس̑يد عبد الصمد ق̀وح، الخليفة اҡٔول لرئ̿س ا߽لس: الرئاسة ).م2020 د̼سمبر فاتح(هـ 1442 اҡخٓرربيع  15 الثلاԶء: التاريخ   .م̲اقشة اҡٔس̑ئߧ الشفهية :ˡدول اҡٔعمال  .الثانية والعشر̽ن بعد الزوال

--- -------------------------------------------------------------  
ஒࠀ وصحبه ǫٔجمعين  ﷽  :، رئ̿س الجلسةعبد الصمد ق̀وحالمس˖شار الس̑يد  ǫ لى   .لكم الكلمة الس̑يد اҡٔمين  . ̊لاԷتاҡٔمين لإطلاع ا߽لس ̊لى ما ˡد من مراسلات وإ وع في تناول ˡدول ǫٔعمال هذه الجلسة، ǫٔعطي الكلمة ̥لس̑يد قˍل الشر   .المس˖شار̽ن وǫٔجوبة الحكومة ̊ليهاالمس˖شار̽ن، يخصص ا߽لس هذه الجلسة ҡٔس̑ئߧ الس̑يدات والسادة من ا߱س̑تور، ووفقا ̥لنظام ا߱ا˭لي ߽لس  100الفصل ˆحٔكام عملا ب  السادة المس˖شارون،  .العنف ضد ال̱ساء˖شارات المحترمات، ا̥لواتي ǫٔهنئهن بهذا اليوم العالمي لمحاربة الس̑يدات المس   الس̑يدة الوز̽رة،   الس̑يد الوز̽ر،  .والصلاة والسلام ̊لى س̑يد المرسلين و̊

مشروع قانون رقم "ǫٔودع الس̑يد رئ̿س الحكومة ߱ى مك˗ب ا߽لس   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المحترم،   رئ̿س المحترم،الس̑يد ال  .والصلاة والسلام ̊لى النبي اҡٔمين  ﷽   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد ǫٔحمد تو̽زي، ǫٔمين ا߽لس
تمم القانون رقم  07.20 ، "المتعلق بجباԹت الجما̊ات المحلية 47.06بتغيير و̝ ق̀ة ˉشˆنٔه عند وضع ˡدول ǫٔعمال ا߽لس، طبقا وقد طلبت الحكومة اҡٔس̑ب  ǫٔيضا مقترح قانون يتعلق بتفويت ǫٔصول شركة سامير في طور التصف̀ة وǫٔودعت مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل ߱ى مك˗ب ا߽لس   .من ا߱س̑تور ҡٔ82حكام الفصل 

߽لس وǫٔجوبة الحكومة ̊ليها، فقد توصلت ǫٔما Դل̱س̑بة ҡٔس̑ئߧ ǫٔعضاء ا  .القضائية، وذߵ لحساب ا߱وߦ المغربية   :إلى Եريخه بما يلي 2020نوفمبر  25الرئاسة في الفترة الممتدة بين 
  سؤԳ؛ 25: ̊دد اҡٔس̑ئߧ الشفهية -
  سؤԳ؛ 15: ̊دد اҡٔس̑ئߧ الك˗ابية -
تميم القانون رقم  66.20مشروع قانون رقم  -  : القوانين التاليةهذه الجلسة، مع ˡلسة ̊امة ˓شريعية، تخصص ̥߲راسة والتصويت ̊لى بعد  وفي اҡٔ˭ير، نحيط ا߽لس الموقر ǫٔننا س̑نكون ̊لى مو̊د، مˍاشرة  .جواԴ 15: ̊دد اҡٔجوبة الك˗ابية - المتعلق  46.02بتغيير و̝ تميم القانون رقم  32.20مشروع قانون رقم  -  بنظام التبغ الخام والتبغ المصنع؛ القاضي  12.96بتغيير و̝   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .الشعبي ̥لمغرب Դٕصلاح القرض

  السي ا̥لبار نقطة نظام؟  ..المكلف̮س̑تهل ˡدول ǫٔعمالنا لهذه الجلسة Դلسؤال الموˡه ̥لس̑يد وز̽ر ا߱وߦ   .شكرا الس̑يد اҡٔمين  :الجلسة رئ̿سالس̑يد 
  .لو سمحت الس̑يد الرئ̿س  :عبد السلام ا̥لبار الس̑يدالمس˖شار 

  .̥لبارتفضل الس̑يد ا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  الوزراء؟  Դلواجب دԹلو Դش ̼س̑تدعي لنا هاذ السادةفا߸ يجاز̽كم بخير، الس̑يد الرئ̿س المحترم، واش مك˗ب ا߽لس قايم   المغربي ا̥لي ˔كا˛رت؟كاينين، فين هي الحكومة؟ فين هم الوزراء Դش يتˤاوبو مع مطالب الشعب وزراء محترمين هوما ا̥لي  2هل مك˗ب ا߽لس اليوم ا̥لي ك̱شوفو   .الواقعالشارع ̊لى ǫٔرض الحكومة؟ Թما طرح̲ا من ǫٔس̑ئߧ، Թما سمعنا من ǫٔجوبة، لا نلمس وقعها في الله يجازيك بخير، ǫٔطرح سؤԳ عريضا Դلبنط العريض، وهو فين هي   الس̑يد الرئ̿س،  الس̑يدة الوز̽رة،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  :عبد السلام ا̥لبار الس̑يدالمس˖شار 



  2020كتوˊر ǫٔ دورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

2 

 )2020 د̼سمبر فاتح( 1442ربيع اҡخٓر  15

  .ولا ̯رى اҡٔجوبة التي ̮سمعها ̊لى ǫٔرض الواقعراه عيب ǫٔننا ك̱سمعو ǫٔجوبة، الفريق Գس̑تقلالي طرح ̊دة ǫٔس̑ئߧ، 
ذߵ دا˭ل ا߽لس، إلى كا̽ن وضعت هاذ السؤال في ندوة الرؤساء، وكالسؤال دԹلكم كنظن بˆنٔه السادة الرؤساء المحترمين دԹل الفرق المحترمة  .شكر الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد رئ̿س الجلسة اسمح لي، الس̑يد الوز̽ر، إلى سمحتي لي، الس̑يد رئ̿س الفريق عندكم   .. شي اˡٕابة الس̑يد الوز̽ر مرحˍا   ؟..شي

  .وشكرا  .رفو بلادԷالوضع ا̥لي تتع˭اصها تحضر، تتˤاوب مع السادة المس˖شار̽ن وتتˤاوب مع مس̑تˤدات الحكومة . ربما نلتمس م̲كم، الس̑يد الرئ̿س، ǫٔن تبلغوا هذا الملتمس دԹلنا  .وتۡشى مع الوضعدԹلنا كنلقاو مشكل ̠بير في طرح اҡٔس̑ئߧ ا̥لي هي تۡشى مع الجائحة اح̲ا ولينا في الفرق .. ادي ̽كوناليوم كا̽ن وا˨د، اҡٔس̑بوع الجاي ̎  .نقˍلو ̊لى مؤسسة دس̑تورية بحال هاذي ˔كون المداومة من الحكومةالسادة المس˖شار̽ن وكذߵ وز̽ر ا߱وߦ، ولكن ما يمك̱ش، الس̑يد الرئ̿س، ̮شكر الوز̽رة ̊لى حضورها ا߱ائم ̥لمˤلس وԳس̑ۡع إلى ǫٔس̑ئߧ   . و اح̲اԹ ت̱˗واˡدو بين وز̽رة ǫٔو وز̽ر̽نا߽لس، تنجيو وتنلقابدوري ǫٔثمن ما قاࠀ زم̀لي السي ا̥لبار، راه ما يمك̱ش، الس̑يد رئ̿س   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :̊ادل البراكات الس̑يدالمس˖شار 
  .ǫٔعتذر الس̑يد الوز̽ر  . تفضل  ..Դلحكومة معالس̑يد الوز̽ر إلى كان عندكم اˡٕابة، معنا الس̑يد الوز̽ر المكلف   .شكرا الس̑يد المس˖شار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

رلمانية دԹل مجلس المس˖شار̽ن، Դقي ما لحد السا̊ة، كمؤسسة ˊ  .وكنا اتفق̲ا ̊لى مو̊د.. الحكومة ولانخصصو ˡلسة ˭اصة لهاذ المشكل ا̥لي لا ̼شرف ǫٔي ǫٔ˨د، لا البرلمان ولا في ندوة الرؤساء اتفق̲ا مع الس̑يد الوز̽ر المكلف Դلعلاقات مع البرلمان Դش س̑نوات واح̲ا كل مرة كنذ̠رو بها، وكنˆكٔد ̊لى ǫٔنه  5ن، هاذي تقريبا البرلماهاذ المعضߧ دԹل الغياب دԹل السادة الوزراء عن الجلسة دԹل   :المبارك الصادي الس̑يدالمس˖شار 

  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .ҡٔنه المغاربة ̠ي˖س̑ناو م̲ا الك˞يرصيغ ا̥لي ̠يفاش يمكن ̯رفعو المس̑توى دԹل النقاش دا˭ل هاذ المؤسسة قدرԷش نخصصو وا˨د الجلسة في ندوة الرؤساء ̠رؤساء الفرق Դش نلقاو 
  .تفضل الس̑يد الرئ̿س  .شكراشكرا الس̑يد الرئ̿س،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

دԹل القطا̊ات في كل  ǫٔ4س̑بوع، ومش̲̿ا في هاذ Գتجاه وتدارت ˊرمجة فيها اح̲ا الرǫٔي دԹلنا كفريق كان هو ǫٔنه نعتمدو قطا̊ات محددة في كل   .اҡٔح̀ان حتى ̥لجمعة، وهاذ الشي فايت ǫٔننا ˛رԷه في ندوة الرؤساءن عندԷ الجواب حتى ̥لخم̿س، وفي بعض إلى الجلسة اҡٔس̑بوعية ما ̠يكووا˨د الإشكال، ǫٔش̑نو هو؟ هو ǫٔنه الوزراء ا߳̽ن يبدون رغبتهم في الحضور فعلا البرمجة دԹل اҡٔس̑ئߧ اҡٔس̑بوعية اح̲ا ̠رؤساء فرق كنلقاو فيها   الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المحترم،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :نˌ̀ل ش̑يخي الس̑يدالمس˖شار   Էلتالي ̠يكون عندԴس̑بوع، وǫٔ س̑ئߧҡٔدو اˡمر وا˨د الرؤية اس˖ˍاق̀ة، وكنوǫٔ س̑ئߧ، وهذاҡٔلنا وكنكلفو المس˖شار̽ن ا̥لي غيتكلفو بطرح هاذ اԹلتالي . زعما كان معقولدԴمر، وҡٔسف الشديد تمت مراجعة هذا اҡٔمع ا قطا̊ات  4خصنا ند̽رو وا˨د البرمجة قطاعية كل ǫٔس̑بوع، ̊ارفين .. هذادԹلو، ولكن اح̲ا كذߵ خصنا ند̽رو وا˨د ا߽هود، راه ما يمك̱ش نخليو ̽كون وا˨د الوز̽ر ̠يۡدى في الغياب إلى ǫخٓره، من حقو يد̽ر البرمجة ريق وǫٔي مس˖شار راه من حقو يبرمج السؤال ا̥لي Դن لو ملي الفرق ǫٔي فԷǫٔ مع الإخوان بˆٔنه خص الوزراء يجيو، ولكن راه ماشي Էǫٔ كنقول بˆنٔه   .̠يولي إشكال دԹل القطا̊ات ˔كون معروفة ̊لى ت̿ساع  5طا̊ات ولا حتى ق 3ولا    .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .وكنبرمجو في نوع من اҡٔريحية
  .الص˪ة والعاف̀ة ولكم اˡٕابة اҡٔ̎لبية والمعارضة دا˭ل مجلس المس˖شار̽نبخير، والله يعطيه البرلمان ا̥لي كنحمدو الله و̮شكروه ǫٔنه تعافى ورجع من حسن الحظ موجود معنا الس̑يد الوز̽ر المكلف Դلعلاقات مع   . الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

الرم̀د، وز̽ر ا߱وߦ المكلف بحقوق الإ̮سان والعلاقات مع  المصطفىالس̑يد    :البرلمان



  2020كتوˊر ǫٔ دورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

3 

 )2020 د̼سمبر فاتح( 1442ربيع اҡخٓر  15

ا߳̽ن تهمهم اҡٔس̑ئߧ حضور الحكومة، والحكومة ˨اضرة في شخص الوزراء والسادة الرؤساء، لك̲ني ǫٔخ˗لف ҡٔنه، لҢٔسف الشديد، نت˪دث عن ǫٔتفهم الهواجس التي دفعت إلى م˞ل هذه النقاشات Դل̱س̑بة ̥لس̑يدات   .Դل̱س̑بة لما تفضل به السادة الرؤساء، ǫٔتفهم ولك̲ني ǫٔخ˗لف  .غاربة وجميع الناس من كل سوء ومكروهو̊افاكم الله و̊افى جميع الم  .شكرا ̥لس̑يدات المس˖شارات والسادة المس˖شار̽ن  .شكرا لكم الس̑يد الرئ̿س   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  .غند̽رش مقارنة، راه كا̽ن في ݨات ǫٔخرىس̑ت˪ددونه، ولكن وفق وا˨د الرؤية واضحة تمتد إلى شهر، وهاذ الشي ما فهذا ̠ي˯لي ǫٔنه الحكومة تحضر ومن واجبها تحضر ̊لى حسب ما دԹل الحضور دԹلهم ˡدول ̊لى المس̑توى الشهري،  )schéma(وعندك ف˗قس̑يم الجلسات إلى ˡلسات تت˪دث عن محاور ويحضر وزراء محدد̽ن ̊لى سؤال وا˨د، ممكن ممكن، ولك̲ه ل̿س من التدبير الجيد والناجع، ا߽هودات، وكما تفضل الس̑يد الرئ̿س لا يمكن م˞لا اҡنٓ وز̽ر ا߱وߦ يجي هذا، لҢٔسف لحد اҡنٓ خص ˔كون ف̀ه مجهودات، لم ˔كن هذه   .النقاش ˡذاԴ ومف̀دا وقادرا ̊لى اس̑تقطاب اهۡم الناسا߽لس حكومة ومس˖شار̽ن من الرفع من مس̑توى النقاش حتى يصبح هذا ولكن ا߳ي طرح̲اه هو ǫٔن ̯رفع ǫٔو نبحث عن الس̑بل التي تمكن مكوԷت ǫٔشغال ا̥لˤان ومس̑توى اس̑تˤاˊتهم، هذا فعلا مطروح وԷǫٔ فعلا معكم، والسادة الوزراء في المشكل قائم Դل̱س̑بة لمس̑توى حضور بعض الس̑يدات الاتفاق ̊ليه، ل̿س ҡٔن هناك مشߕ Դل̱س̑بة لحضور هذه الجلسة، الموضوع الثاني المرتبط بما تفضل به الس̑يد المس˖شار فۤ يخص ما تم   .˓ساءلوهاالحكومة، ولكن كتبقى الحكومة ح̀نئذ مفرطة، وتبقى ǫ̯ٔكم من حقكم وضوع ولو في غياب حق المس˖شار ǫٔو المس˖شارة ǫٔن يت˪دث في المالمشكل كا̽ن ˨لو في النظام ا߱ا˭لي دԹلكم، بحيث ǫٔنه يمكن ǫٔن ̽كون من ߵ شي سؤال الوز̽ر ماشي قدامكم هنا كا̽ن مشكل، ومع ذߵ، ذߵ الوقت ا̥لي ̽كون . اҡنٓ Դقي ما تقدم حتى شي سؤال، ǫٔمامكم وز̽ران  .المطرو˨ة
دԹل المقا̊د  2. المس˖شار̽ن ا˨ترام التبا̊د كما هو مخطط ࠀ في ا߽لسقˍل ǫٔن نˌ˗دئ ˡلس˖̲ا هذه، ǫٔطلب من الس̑يدات والسادة   . رشكرا الس̑يد الوز̽  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ة ووا˨د يجلس ف̀ه المس˖شار ǫٔو المس˖شارة من فضلكم لا لاߦ راك . مفروضش تجلسي فيها، راه هي البلاكة وا˨د البلاصة ا̥لي ماالله يجاز̽كم بخير، هاذ الشي ا̥لي كا̽ن، اҡٔس̑تاذة، راك ˡالسة في   . فار̎

ا˨تراما ߵ، . شوفي الكرسي دԹߵ.. ˡالسة في البلاصة ا̥لي ما ˭اصكش ̠راسى،  2الله يخليكم، الإخوان، الفريق الحركي، الله يخليكم، راه ˭اص   .الله يجاز̽كم بخير  . الس̑يدة المس˖شارة، حفاظا ̊لى سلامة الجميع اتفق̲ا ̊ليه في ندوة الرؤساء واتفق̲ا ̊ليه دا˭ل  ير، هاذ الشيالله يجاز̽كم بخ ابتداء من الرئ̿س، الله يجاز̽كم بخير، Գبتعاد دԹل المك˗ب لي˪ترمه الجميع  ة ووا˨د ممكن ̽كون ف̀ه شي ˨د، وكا̽ن البلايص ا̥لي فيهم  2 وف رفقا Դلس̑يد الرئ̿س ، السادة المس˖شار̽ن، ش)1CDT(وكذߵ   . 3التركيز ˭اص ̽كون ف̀ه ̠راسي فار̎ ، وهو موضوع من طرف "ا̦تمييز ضد المرǫٔة"والعلاقات مع البرلمان، وعنوانه إذن ǫٔول سؤال موˡه ̥لس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المكلف بحقوق الإ̮سان   .شكرا  .ا̥لي هو مس˖شار م˞لكم   .تفضلي الس̑يدة الرئ̿سة  .ا߱س̑توري ا߱يمقراطي Գجۡعي المس˖شار̽ن المحترمين ̥لفريق
ٓ المس˖شارة الس̑يدة ̊اˀشة  ǫولا، نهنئك ̊لى الشفاء ا̥لي تماثلتي ࠀ، والحمد ߸ بص˪ة ج̀دة  الس̑يد الوز̽ر،   الس̑يدات والسادة المس˖شر̽ن المحترمين،  الس̑يد الوز̽ر،  الس̑يدة الوز̽رة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :يتعلاǫٔ.  ،لمغ  الس̑يد الوز̽رԴ ةǫٔل المرԹلوضعية دԴ لنا ̠يتعلقԹيرة، ح̀ث عرفت تقدما ملموسا، بعدما راكمت العديد من المك˖س̑بات رب ˭لال الس̑نوات السؤال د˭ҡٔلك˞ير من ا߱س̑تورية وال˖شريعية والس̑ياس̑ية والحقوق̀ة في تجربة م̲فردة ̊لى صعيد اԴ ن هذا المسار ما ̽زال محفوفاǫٔ ة، فضلا عن الصعاب لتغيير العقليات والقضاء ̊لى الصالمنطقة العربية والإفريق̀ة، ̎يرǫٔق˗صادية ور ا̦نمطية تجاه المرԳجۡعية وԳ لحقوقԴ ت الحضور اللافت ̥ل̱ساء في المشهد الس̑ياسي والمؤسساتي ˔رس̑يخ قيم المساواة والمناصفة وا̦نهوضԴة المالوطني والترابي مصدر إشعاع ̥لتجربة المغربية في محيطها الإقليمي والقاري، ̥ل̱ساء، وǫٔضحت المرǫٔ سمى المناصب في كافة المياد̽ن، بما في ذߵ الحكومة والبرلمان والقضاء غربية ˨اضرة ˉشكل مˆلٔوف في كل ا߽الات، وتق߲ت بعدماǫٔ ال، بعد القرار lة المغربية لولوج ࠐن التوثيق والإدارة، حتى ت߶ التي كانت ̊بر التاريخ حكرا ̊لى الرǫٔه المر lعدليالالملكي السامي بف˗ح خطة العداߦ في و.  

                                                 
1 La Confédération Démocratique du Travail 



  2020كتوˊر ǫٔ دورة  –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

4 

 )2020 د̼سمبر فاتح( 1442ربيع اҡخٓر  15

ل ش̿˄ا من الماضيلمؤتمر العالمي ̥لمرǫٔة  25الإفريقي في رساߦ بمناس̑بة Գح˗فال العالمي Դ̠߳رى فقد ǫٔكد المغرب كذߵ في كلمة الس̑يد وز̽ر الخارج̀ة والتعاون  lة والرǫٔن تصبح اللامساواة بين المرǫٔ مࠁǫٔ كومة لمناهضة ߳ا ̮سائلكم، الس̑يد الوز̽ر، عن حصيߧ مجهودات الح  .في بيكين عن   .شكرا  ا̦تمييز ضد المرǫٔة؟
  .، في إطار الاˡٕابةالوز̽رالكلمة لكم الس̑يد   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  : بعض ما ˡاء من تدابير في هذه الخطة ̊لى سˌ̀ل المثالوحقوق الإ̮سان خصصت ̥لˤانب التحس̿سي والتوعوي، وهنا ǫٔشير إلى من تدابير الخطة الوطنية في مجال ا߱يمقراطية  30%߳ߵ ǫٔف̀دكم بˆنٔ   .تتطلب نفسا طويلا ووق˗ا ̎ير ̼سير وتعاضدا شاملاحقوق̀ا وتهذيبه سلو̠يا، وهي ࠐمة شاقة ا̦نهوض بوعي ا߽تمع وتثق̀فه اҡٔحزاب والنقاԴت وجمعيات ا߽تمع المدني، التي تعتبر حجر الزاوية في ا߿تصة، كما هو الحال Դل̱س̑بة ̥لمˤلس الوطني لحقوق الإ̮سان، هي ࠐمة هي ࠐمة المؤسسات ا߱س̑تورية الجميع، ࠐمة الحكومة ˊكل مؤسساتها، تثق̀ف ̊لى حقوق الإ̮سان هي ࠐمة إن التوعية بحقوق الإ̮سان وال   حضرات الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين،  .شكرا الس̑يدة المس˖شارة  :المكلف بحقوق الإ̮سان والعلاقات مع البرلمان ا߱وߦالس̑يد وز̽ر 
كافؤ الفرص والمناصفة لفائدة ǫٔطر وموظفي الإدارات وضع ˊرامج فعاߦ ̥لتوعية والتحس̿س والتربية ̊لى قيم ومˍادئ  -   العموم̀ة والجما̊ات الترابية؛ المساواة و̝
كافؤ الفرص ومحاربة ا̦تمييز وما إلى ذߵ من مق̠ تعز̽ز دور وسائل الإ̊لام في ̮شر قيم مˍادئ المساواة والمناصفة  - ضيات الواردة في و̝ تضمنت بدورها ̊دة تدابير " 2إ̠رام "كما ǫٔن الخطة الوطنية ̥لمساواة  .هذا الباب

ات بين  4من ذߵ ǫٔن ̮س̑بة التˆنٔ̿ث في الوظيفة العموم̀ة انتقلت بـ الن˖ˤ̀ة هي ǫٔن هناك مؤشرات رقمية تدل ̊لى تحولات مجتمعية عميقة،   .تهم محاربة ا̦تمييز ضد المرǫٔة lدر امرǫٔة، Դل̱س̑بة ߽لس  14المرǫٔة هي التي ˓سائل وز̽ر ا߱وߦ ضمن وا˨د المس˖شار̽ن عند تˆٔس̿سه لم ˔كن ف̀ه ǫٔي امرǫٔة، اҡنٓ والحمد ߸ نحن ǫٔمام ̊لى الصعيد الس̑ياسي، فكما تعلمون هذا ا߽لس الموقر ا̥لي هو مجلس   .%35إلى ما يقارب  %31، ح̀ث انتقلت من 2018و 2012 ما كانت حتى امرǫٔة، انتقلنا إلى امرǫٔتين، اҡنٓ والحمد س̑نة  30النواب فمنذ   Էة 81߸ عندǫٔقول بˆٔنه ̎ير بين   .امرǫٔ نǫٔ ل̱س̑بة ̥لجما̊ات الترابية، ̽كفيԴ2009 2015و 

 Էن المملكة مقˍߧ ̊لى تˆٔس̿س  6669تضاعف ̊دد ال̱ساء عندǫٔ ة، كماǫٔشكال ا̦تمييز ضدامرǫٔ لمناصفة ومحاربة جميعԴ ة، التي س̑تكون  الهيئة المكلفةǫٔة ̊لى المرǫٔه الخصوصلها مساهمة فعاߦ في دعم ا̦نهوض بحقوق الإ̮سان ̊امة وحقوق المر lشكرا لكم  .و .  
  .التعق̀ب ߵ الس̑يدة المس˖شارة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ٓ المس˖شارة الس̑يدة ̊اˀشة  ǫتم  .شكرا الس̑يد الوز̽ر  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :يتعلاǫ̯ٔكم بدǫٔ ساس، ߳ߵ لا ما يثلج الصدرҡٔلتوعية والتحس̿س هو اԴ  ساسي فيҡٔن الت˪دي اǫٔ ق˗صادية ̮شك، الس̑يد الوز̽ر في هذه الإنجازات بقدر ماԳجۡعية وԳ لحقوقԴ ة ̽كمن في ا̦نهوضǫٔمسار تعز̽ز حقوق المر
اصة Դلعالم القروي والمناطق الجبلية وش̑به الحضريةال̱ساء والف˗يا̥ل̱ساء، لاس̑ۤ في ظل وقع الفقر والهشاشة التي تعاني منها ف˄ات واسعة من  مس̑توى يجعل المرǫٔة المغربية ˔تمتع Դلقدرة ̊لى مواݨة ǫٔعباء الحياة وتجيب ˡد محدودة ولا ˔رقى إلى  ورغم ǫٔهمية هذه الإجراءات، فإنها تبقى  .̎ير ǫٔن Գح˗ياˡات ما ˔زال ̠بيرةمجال محاربة الهشاشة والفقر في صفوف ال̱ساء وحققت كذߵ نتائج ࠐمة، وفي هذا الصدد، اطلعت المبادرة الوطنية ̥لتنمية الˌشرية بدور ࠐم في   . ت، و˭
  ..التغطية الصحيةوالعمل ̎ير المهيكل و̎ير اللائق ا߳ي لا يضمن في ̎الب اҡٔح̀ان إلا الإنجابي ̎ير المؤدى عنه،  محدود̽تها بحيث تظل ال̱ساء حˍ̿سات العمل، كما ǫٔن هذه البرامج، الس̑يد الوز̽ر، ǫٔثب˖ت 149من ǫٔصل  141الرتبة Գق˗صادية، الس̑يد الوز̽ر، والفرص المتا˨ة ̥ل̱ساء، فقد اح˗ل المغرب ǫٔما بخصوص مؤشر المشاركة .. كذߵ، ˉشكل ̊ام ǫٔو ˉشكل ˭اص  .دوߦ 149من ǫٔصل  Դ137ح˗لاࠀ الرتبة حسب المنتدى Գق˗صادي العالمي، ح̀ث مازال المغرب يقˍع في الرتب اҡٔ˭يرة ̊الميا في مجال مساواة النوع ̊لى الحاج̀ات Գق˗صادية واҡٔساس̑ية التي تضمن ظروف الع̿ش اللائق، 

  .ما تبقى لكم من الوقت الس̑يد الوز̽ر  .شكرا الس̑يدة المس˖شارة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ا˨د م̲ا ǫٔن يقوم Դلتحري في مس̑توى التطور الجاري في يمكن لكل و   :الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ المكلف بحقوق الإ̮سان والعلاقات مع البرلمان
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ل ǫٔي  طويلا من ˡǫٔل ǫٔن̥ل̱ساء، س̑تلاحظون ǫٔنه وقعت تطورات إيجابية كثيرة، لكن مازال الطريق وهو ما ̽رتبط Դلحقوق المدنية والس̑ياس̑ية وԳق˗صادية وԳجۡعية المملكة، ˭اصة ̊لى هذا المس̑توى ا߳ي تحدثت ف̀ه الس̑يدة المس˖شارة،  lة جميع حقوقها، ومعها طبعا الرǫٔك˖سب المر˔
  .مجموع المواطنين المغاربة
ه ون̱˗قل ̥لسؤال اҡٔول الموˡه لقطاع إ̊داد التراب الوطني والتعمير   .و̮شكر الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ ̊لى مساهمته  .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ، "لمشاريع السك̲يةمس̑توى إنجاز ا"والسكنى وس̑ياسة المدينة، وموضو̊ إذن الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من الفريق Գشتراكي، والموضوع   .هو سؤال مو˨د ما بين الفريق Գشتراكي وفريق التجمع الوطني لҢٔحرار   ".مس̑توى إنجاز المشاريع السك̲ية"هو 

  .شكرا  .̮سائلكم، الس̑يدة الوز̽رة، حول المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط  إخواني، ǫٔخواتي المس˖شار̽ن المحترمين،  وز̽ر،الس̑يد ال  الس̑يدة الوز̽رة،  الس̑يد الرئ̿س المحترم،  :المس˖شار الس̑يد محمد ريحان
إنجاز "، لا، كان عندي "باني اҡيٓߧ ̥لسقوطالم "ما كا̮ش ˭اص، إذن ǫٔعتذر، في الحق̀قة الغلط ˡاء مني ҡٔنه ح̀ث د˭لت في الموضوع ا̥لي   .الكلمة ҡٔ˨د المس˖شار̽ن من فريق التجمع الوطني لҢٔحرار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .، فعلا ǫٔعتذر، السي ǫٔعمو تفضل"المشاريع السك̲ية

د؟المشاريع؟ وهل فعلا هناك تˆٔخر في إنجاز بعضها؟ وما هي اҡٔس̑باب لهاذ الخصاص ا߳ي كان لا̽زال قائما في هذا ا߽ال، فهل تمك̲تم من إنجاز ت߶ د ǫٔ̊لنت الحكومة عند تنصيبها عن ̊دد هام من المشاريع السك̲ية لس  اҡٔخوات، الإخوان المس˖شارون،  الس̑يدة الوز̽رة،  الس̑يد وز̽ر ا߱وߦ،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد ̊دي شجري lصيل والمتميز فيكما ̮سائلكم، الس̑يدة الوز̽رة المحترمة، حول ما تقوم به وزار̝كم ̥لحفاظ   التˆٔ˭ير إن وҡٔقاليم الجنوبية والجنوبية الشرق̀ة،  ̊لى ا̦نمط المعماري اҡٔا

  .شكرا  ˡǫٔل السكن؟فۤ يخص المشاريع السك̲ية وكذا فۤ يخص ˔رميم القصور والقصبات من 
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

دة، Դش نهضرو ̊لى  500.000اليوم، الحمد ߸، الإنجاز هو حوالي لا بˆسٔ ǫٔن ǫٔذ̠ر ببعض المؤشرات ا̥لي ˔تهم إنجاز المشاريع السك̲ية،   .في البداية ǫٔشكركم، الس̑يد المس˖شار، ̊لى طرح سؤالكم هذا  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن،  .الس̑يد الرئ̿س شكرا  :وس̑ياسة المدينةالس̑يدة ̯زهة بوشارب، وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان  و˨ د اҡنٓ بفضل هاذ البرامج، راه كان عندԷ الإنجازات ا̥لي تمت، الحمد ߸، لح مليون دԹل السكن ما كا̮ش كا̽ن، اليوم هاذ  1.2وا˨د العجز تقريبا وا˨د  دة سك̲ية،  61.645ما تم إنجازه هي تقريبا  Դ2019ش نهضرو ̊لى   .3، إذن راه اح̲ا قسمنا العجز ̊لى 390.000العجز هو تقريبا وا˨د  و˨ دة، المنتصف اҡٔول دԹل  96.000از تمت إنج 2019المنتصف دԹل  و˨ دة، و̊لاش اعطيتكم هاذ المقارنة ما بين  50.000تمت إ˨داث  2020 و˨ ؟ Դش نقول بطبيعة الحال بˆٔن 2019و 2020المنتصف اҡٔول دԹل  (malgrès)  ل الإسكانԹزمة ا̥لي اليوم اح̲ا فيها الحمد ߸ القطاع دҡٔهاذ اԴن تم التوق̀ع ̊لى اتفاق̀ات ̊ديدة،   .̎ادي والمشاريع ما موقفاش دǫٔ يضاǫٔ بطبيعة الحال، يمكن لي نقول
دة سك̲ية ا̥لي ˔تهم العالم القروي، وا̥لي  2950ا̥لي هي تقريبا وا˨د  و˨ دة،  31.000هي اليوم  2020تنجز لحد اҡنٓ في  ) normalement(و˨ دة سك̲  30.000اليوم اح̲ا في  50.000دԹل ) la moyenne(تتكون وا˨د  اصة ا̥لي صادق˗و ̊ليها في قانون المالية المعدل تم ارتفاع ، لكن الحمد ߸ من بعد التفعيل دԹل وا˨د العديد دԹل %17هبط بوا˨د لابد ǫٔن ̮شير ǫٔيضا إلى ǫٔن ˉسˌب الجائحة هاذ الإنتاج دԹل السكن   .ية، كما تتعرفو ˉسˌب هاذ الجائحةو˨ كل  ا̥لي اح̲ا كن˪افظو ̊لى ا̦نمط اҡٔصيل دԹل) les chartes architecturales(اليوم، فۤ يخص ا̦نمط اҡٔصيل اح̲ا عندԷ واح̓د   . اليوم الحمد ߸ الإنتاج دԹل السكن ̎ادي ̊لى ما ̽رام  .Գنخراط دԹلكم جميعا وانخراط المتد˭لين والمهنيينالشي ما كا̮ش بطبيعة الحال يمكن بلا ملموس لمؤشرات القطاع، وهاذ الإجراءات، و˭ ǫٔيضا، كا̽ن وا˨د البرԷمج ا̥لي هو ˡد ا̥لي ̠يهم ˔رميم القصور   . م̲طقة م̲طقة، بما في ذߵ المناطق الجنوبية
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  .وشكرا  .وقصبات ǫٔخرىمازالين إن شاء الله هذا البرԷمج ̎ادي ̯زيدو ف̀ه Դش ̼شمل قصور قصر وقصبة تم الترميم دԹلهم، واح̲ا  16والقصبات ا̥لي اليوم تقريبا وا˨د 
  .التعق̀ب لكم الس̑يد المس˖شار  .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .شكرا  . في هذا الإطار هذاوا˨د العدد منهم، مع اҡٔسف الشديد، بداو ̠يتلاشاو، وخص مجهود ̠بير لي تدار، ولكن راه مازال مجهود ̠بير ˭اصو يتدار، ҡٔنه ̠ينكر ا߽هود ا̥الشي دԹل القصور والقصبات، الس̑يدة الوز̽رة، كذߵ حتى وا˨د ما ̠يلقى المشكل بداية من الترخ̀ص، فما Դߵ في ا̦تمويل، ثم فۤ يخص هاذ وإلى ˨د السا̊ة ̎ير مقنن، حتى إذا كان شي وا˨د بغا يˌني ولا شي ˨اˡة ط دԹل السكن التقليدي Դلمواد المحلية، ǫٔولا، ̊دة مشاكل، ǫٔولا، هاد ا̦نمԶلثا، وبغيت ̯ركز ̊لى هاذ الشي هذا دԹل ا̦نمط التقليدي ҡٔنه ̠يعرف  والو، وǫٔطلب م̲ك، الس̑يدة الوز̽رة، تعطينا إيضا˨ات في هاد الشي هذا؛هو م˗ˤه ̥لطبقات المتوسطة، ǫٔظن ̊لى حسب ̊لمي بˆنٔ ما تدار ف̀ه زارة ǫٔ̊لنت ̊لى وا˨د النوع دԹل السكن ا̥لي Զنيا، وا˨د الوق̀تة الو   Գعتبار لا الحواضر الصا̊دة الصغرى ولا العالم القروي؛ǫٔولا، البرԷمج ̠يتحصر في الحواضر الكبرى، يعني ما ا˭ذاش بعين   :النقائص ومن بعض الملاحظات ǫٔوجزها فۤ يليالصف̀ح، إلا ǫٔن هذا البرԷمج بطبيعة الحال ̠ساˁر البرامج لا يخلو من بعض ة دور ا߽ال، وخصوصا فۤ يخص السكن Գجۡعي وفۤ يخص محاربفعلا، حتى وا˨د ما يمكن لو ينكر ا߽هود الجبار ا̥لي تدار في هذا   .شكرا، الس̑يدة الوز̽رة، المحترمة ̊لى جواˊكم  :المس˖شار الس̑يد ̊دي شجري
  .الكلمة لكم، الس̑يدة الوز̽رة، في إطار الرد التعق̀ب  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

دة ا̥لي تˌ̲ات في العالم القروي دԹل  22راه تقريبا كا̽ن وا˨د Էǫٔ بطبيعة الحال فۤ يخص الو˨دات ا̥لي هي تˌ̲ات في العالم القروي   .شكرا الس̑يد المس˖شار  :ير والإسكان وس̑ياسة المدينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعم ا̥لي هي مس̑ي̱̀ة Դش توˡد ) conventions( 1900درهم وǫٔيضا كا̽ن  140.000و˨  العالم القروي، فۤ يخص ا߽هودات ا̥لي ˭اصنا ند̽رو في هذه الو˨دات في

  .شكرا  . إ̊ادة الترميم̊لى وا˨د العديد من القصور والقصبات خصها ˓شمل بهذا البرԷمج دԹل القصور والقصبات، Էǫٔ م˗فقة معك بˆنٔ ا߽هود مازال ˭اصو يتزاد ومازال 
دة الموضوع، ߳ا س̑نعرضهما دفعة وا˨دة، والبداية مع سؤال " المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط" والثالث، وموضو̊ه ن̱˗قل إلى السؤال الثاني  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من الفريق Գشتراكي  ".المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط"الفريق Գشتراكي، وموضو̊ه وتجمعهما و˨

  .شكرا  .̥لسقوطالسي؟ فهمتي الس̑يد الرئ̿س؟ قلت ߵ راه س̑بق لي قلت لها المباني اҡيٓߧ س̑بق لي ǫٔعطيتها السؤال Դش ما ي˖̲قص ل̿ش الوقت، فهمت̿ني نعم   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد محمد ريحان
  .̠يت˪˖سب من اҡنٓ، ߳ߵ ǫٔطلب م̲ك وضع السؤال كما ˓شاؤونمن اҡنٓ، ҡٔنه حتى الوقت ولكن المسطرة بغات Դش بدينا السؤال لا، إذا سمحتي لي نعتذر ̊لى هذاك الشي ا̥لي وقع في السؤال اҡٔول،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .والسلام ̊ليكم  .̮سائلكم حول المباني اஒҡلية ̥لسقوط  الس̑يدة الوز̽رة،   .مرحˍا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد محمد ريحان
ஒل البرԷم"السؤال الثاني دائما موضو̊ه   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ج الوطني لترميم المباني اҡيٓߧ مˆ   ..تلفونيما عرفت واش ح̀ث كنت في اҡٔول بداو ا˨داԹ ال̱ساء، هما ا̥لي   . والكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من فريق التجمع الوطني لҢٔحرار  ..، اليوم كثرԷ شوية دԹل"̥لسقوط

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  ترمة،الس̑يدة الوز̽رة المح  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد لحسن ǫٔدعي
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  .وشكرا  الظاهرة و˓سريع وتيرة الإنجاز؟س̑تعˤߧ الوقائية التي س˖˗˯ذها الوزارة لمعالجة هذه ما هي الإجراءات الم   الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  .المحققة في هذا دون طمو˨اتناالعديد من المدن، فرغم ا߽هودات المبذوߦ لمعالجة هذه الظاهرة، تبقى النتائج ˓شكل المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط خطرا ̠بيرا ̊لى ǫٔرواح وممتلكات ساكنة 
  .اҡيٓߧ ̥لسقوطالكلمة لكم، الس̑يدة الوز̽رة، للاˡٕابة ̊لى السؤالين المتعلقين Դلمباني   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

الحفاظ ̊لى  - كما ˡاء ̊لى لسا̯كم  -المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط، وذߵ بهدف، المس˖شار، هو ǫٔن الحكومة تتقوم بمجهودات ̠بيرة وجˍارة في إطار ˊرԷمج Դل̱س̑بة ̥لمباني اҡيٓߧ ̥لسقوط، ا̥لي يمكن لنا نؤكد ̊ليه اليوم، الس̑يد   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :دينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة الم بناية ̊لى  43.734تم إحصاء  2012السلامة دԹلهم، فمنذ  دԹلهم، ǫٔي (la sécurité)ف ̊̿ش الساكنة وǫٔيضا تحسين اҡٔرواح وتحسين ظرو منهم ساكنين فيهم الناس والباقي ما ساكني̱ش فيهم  83الصعيد الوطني،  ا̥لي هي في % 19من البناԹت ˔تمركز Դ߽ال الحضري و% 80اليوم   . الناس بناية بتكلفة مالية تتفوق  33.732الصعيد الوطني، بحيث اليوم تعاقدԷ بـ ن هاذ البناԹت اҡيٓߧ ̥لسقوط تم التعاقد ˉشˆنهٔا ̊لى ا߽ال القروي، ̊دد م مليار  1.6دԹل الملايير دԹل ا߱رهم، وت˖ساهم فيهم الوزارة ǫٔيضا بـ  4.8 في  Դل̱س̑بة ̥لبرԷمج الحكومي، الحمد ߸، اح̲ا ماش̑يين كما تعاقدԷ  .درهم بناية، واليوم راه هي تعاقدԷ  20.000البرԷمج الحكومي، ح̀ث تم التعاقد بـ  ǫٔسرة قاطنة بهذه  11.590اس̑تفادت تقريبا  2020ˉشˆنهٔا، ˭لال س̑نة  دԹل الاتفاق̀ات ˡديدة تقريبا ˔تهم وا˨د  7المباني، ǫٔيضا تم التوق̀ع ̊لى  المتد˭لين، Դش نعرفو ̠يفاش خصهم يدا˭لو في هاذ الشي، وǫٔيضا ̊لى Դلمباني اҡيٓߧ ̥لسقوط، ا̥لي ˡاء ف̀ه، ǫٔولا، مس̑تˤدات تنظيم ǫٔدوار جميع وا̥لي ت̿˗علق  ˡ 94.12ات في القانون الإطار، كما تتعرفو الإجراءات ا̥ليالمؤسسات، وا̥لي ت̿تمثل، ǫٔولا، في العمل ̊لى تنزيل وا˨د العدد من جˍارة لتنزيل هذه المقاربة سواء ̊لى المس̑توى دԹل القانون ǫٔو لا دԹل وفي إطار الإستراتيجية الوقائية، فإن الوزارة قائمة اليوم بمجهودات   .تقريبا بناية ا̥لي تعاقدԷ ˉشˆنهٔا 14.000ا وا˨د راه هي تقريب 11.000بناية، إلى زدԷها ̊لى ذيك  3080

  .وشكرا  .اҡٔساسي ̥لتد˭ل في المباني اҡيٓߧ ̥لسقوطعماߦ عماߦ وكل إقليم إقليم، ا̥لي تنظم مختلف المتد˭لين، وا̥لي تعتبر المحرك ̂ٔهيل المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط، وكذا كا̽ن لجان ̊لى مس̑توى كل الحضاري وتالمس̑توى المؤسساتي، بحيث ǫٔن تم إ˨داث الوكاߦ الوطنية ̥لتˤديد 
̥لفريق  في إطار التعق̀ب ̊لى جواب الس̑يدة الوز̽رة، ǫٔعطي الكلمة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .Գشتراكي

لو الناس من المباني اҡيٓߧ   .إلى ǫخٓرهتطوان، Եزة، مرا̡ش، بني ملال، تطوان، الصو̽رة، ǫسٓفي، Եرودانت وما في مدينة وا˨دة، في ̊دة مدن مغربية، منها ا߱ار البيضاء، فاس، الرԴط، كاينة الله يجاز̽كم بخير تتعرفو ̊لى ǫٔنه هاذ المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط هي ماشي سˌ̀ل المثال كما ˡاء في الخطاب الملكي السامي ̊لى الرǫٔسمال اللامادي، كما ˡاء في خطاب ˡلاߦ الم߶ في ا̦نموذج التنموي الجديد، و̊لى   الس̑يدة الوز̽رة،  :المس˖شار الس̑يد محمد ريحان لوهم ̥لبلايص ا̥لي ما فيهم لا ب الله يجاز̽كم بخير، الس̑يدة الوز̽رة، كتر˨ عشوائية وهذا، والوكالات الحضرية Դركة Էعسة، Դركة ˨اضية ̎ير واش شي مدينة كتلقى الجمالية دԹل الشوارع في المدا˭ل دԹل المدينة كلها بناԹت ، دԴ فين ما مش̲̿ا لمد˭ل دԹل ا̥لي هي كتكون في الجوانب دԹل المدنԳشتراكي، الله يجازيك بخير Դش ̊لى اҡٔقل تد̽رو مع الجما̊ات القروية من الترح̀ل من البادية ̥لمدينة، كنقترحو ̊ليكم وا˨د Գقتراح في الفريق الله يجازيك بخير، الس̑يدة الوز̽رة، نطلب م̲كم Դش ̊لى اҡٔقل تنقصو   . ̱̀ة تحتية لا والو̥لسقوط كتر˨
ا̦نموذج دԹل الصناع ا̥لي هما صناع تقليديين وكذا حرف̀ين Դش ̊لى اҡٔقل إلى ǫخٓره، راه كا̽ن، الله يجازيك بخير، خصكم تخلقو وا˨د وديتوهم لهذا و السكان دԹل ا߱ار البيضاء يتحولو من ا߱ار البيضاء وديتوهم لمديونة الوق̀د والناس ̼سك̲و، هذا ا̥لي بغا يمشي يتحول من م˞لا المدينة بحال مرافق ا̥لي هي دԹل الصناع، ما كايناش، كتد̽رو هذيك الصنادق دԹل في البوادي ولا في الجما̊ات القروية، ما كت˯لقوش دԴ كتب̱̀و المباني   .وتد̽رو كذا وتد̽رو كذا، الله يجازيك بخير) des plans types(يب̱̀و وليني ̊لى اҡٔقل تولي وا˨د المسا̊دة وتد̽ر لهم كا̽ن الناس ا̥لي عندهم محلات، هذا اح̲ا ماشي ضد Դش يب̱̀و، اح̲ا مع ̽كم بخير، راه المغاربة عندهم وا˨د الثقافة، الله يجاز̽كم بخير، الله يجاز   الس̑يدة الوز̽رة؟ ̎ادي ˔رجعو المغرب كامل بحال ݮ الرԹض؟ راه ما يمك̱ش، فهمت̿ني، 
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دة سك̲ية ولا هذا ̽كون فيها المرافق مجمو̊ة، لا دԹل الحرف̀ين ولا دԹل و شي إلخ، Դش ̊لى اҡٔقل إذا بغيتو نف˗ح...الجما̊ات، مع الصنا̊ة التقليدية بعدا إذا درتو ࠀ السكن وتد̽رو وا˨د ا̦نموذج مع الجما̊ات، شراكات مع    .وشكرا  .الصناع ولا هذاو˨
  .الكلمة لفريق التجمع الوطني لҢٔحرار  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ة الظاهرة م˗فاقمة، وتيرة معالجة وضعية هذه ا߱ور في المدن القديمة كا߱ار   .ية والحضارة المغربيةالهو ̥لسقوط، والتي ̎البا ما ˔كون في المدن العتيقة التي لها رمز̽تها في صيانة منها، ظاهرة مازالت مس̑تمرة وتحتاج اليوم إلى الجرǫٔة في تدبير ا߱ور اҡيٓߧ هذه الظاهرة والتي لم ˓س̑تطع الحكومات ǫٔو ҡٔԴحرى الوزراء السابقون الحد ̀قة هناك مجهودات مقدرة تبذلينها لمواݨة ̮شكركم ̊لى هذا الجواب، حق   الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد لحسن ǫٔدعي الوكاߦ الوطنية ̥لتˤديد الحضري وتˆٔهيل "المغرب، طالما لم تفعلوا دور ويبقى هاجس ا߱ور اҡيٓߧ ̥لسقوط ˨اضرا في كل م̲اطق وݨات   .ا߱ور اҡيٓߧ ̥لسقوطشهر غشت المنصرم، وهي تعتبر من النقط السوداء التي تحتضن عشرات بوع اҡٔول من طوابق Դلمنطقة ˭لال اҡٔس̑  3عندما انهار ب̿ت مكون من الف̀نة واҡٔخرى عن ǫٔخˍار ب˖ساقط وانهيار م̲ازل كان ǫخٓرها ˉس̑باتة، الضعيفة، ولم يف ҡٔԴهداف التي كانت مسطرة لإنجا˨ه، وǫٔصب˪ا ̮سمع بين لҢٔسف ظل البرԷمج الخاص Դ߱ور اҡيٓߧ ̥لسقوط حˍ̿س نتائجها   . ساكنة بهذه ا߱ور̥لسقوط مع مˍاشرة تق̀يم ǫٔدائها وԶٓǫرها ̊لى ال مختلف المؤسسات العموم̀ة اҡٔخرى التي ˓شرف ̊لى تدبير ا߱ور اҡيٓߧ في إطار البرԷمج الوطني ا߳ي ˓شرف ̊ليه وزار̝كم، إضافة إلى ݨود Դنخراط السلطات المحلية والجما̊ات الترابية وموا̠بتهم Դ߱عم التقني والمادي الحد منها ߳ߵ، ̊ليكم تعبئة كافة الجهود من ˡǫٔل محاصرة الظاهرة و   .Եف̀لالت، تبقى ˓سير بوتيرة بطيئة لا تليق بطمو˨اتنا -البيضاء، الرԴط، فاس، مك̲اس، طنˤة، تطوان، وقصبة ݨة در̊ Դلإسراع في إخراج هذه المؤسسة العموم̀ة من س̑باتها العميق وتجميع مجهود لهذا نطالبكم، الس̑يدة الوز̽رة، Դسم فريق التجمع الوطني لҢٔحرار   .والمباني اҡيٓߧ ̥لسقوطالعمرانية والبرامج المتعلقة Դلتˤديد الحضري وتˆٔهيل اҡ̮ٔسˤة العمرانية ا الإشراف ̊لى تنف̀ذ البرامج ، ߒஒلية س̑يعهد إ̦يه"المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط

ات ا̥لقاءات ال˖شاورية حول ا߱ lيٓߧ ̥لسقوط وߦ في هذا الإطار وتنزيل مخرҡديد الحضري، بما فيها ا߱ور اˤريةالإستراتيجية الوطنية ̥لت˛ҡٔشكرا الس̑يد الرئ̿س  .والمباني ا.  
  .الكلمة لكم، الس̑يدة الوز̽رة، ̥لرد ̊لى التعق̀بات فۤ تبقى من الوقت  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

إلى ) le reconfortement(تي˖سمى وԶلثا، كا̽ن التدعيم ǫٔيضا ا̥لي   قادر يبقى واقف؛Զنيا، تيكون الهدم ǫٔيضا جزئي وتدعيم دԹل المبنى إلى كان المبنى مازال  المس̑تغلين ǫٔو الناس ا̥لي ساكنين Դلجوار؛ي ǫٔو إ̊ادة البناء عندما ̽كون الخطر جس̑يم ̊لى ǫٔولا، تيكون الهدم كل  :طرق ǫٔ4و لا  3ما كتدارش بطريقة وا˨دة، تدار بـ ǫٔولا، ت̱ˍغي نˆكٔد ̊لى وا˨د القضية، بˆنٔ معالجة المباني اҡيٓߧ ̥لسقوط   .شكرا السادة المس˖شار̽ن المحترمين  .شكرا الس̑يد الرئ̿س المحترم  :وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة الس̑يدة ̲و في تيكون هاذوك ا߱يور ما نقدروش نعاودوهم نصلحوهم، وتنديهم ت̿سك كاينة وا˨د الطريقة ǫٔن بعض المرات ت̱شدو الناس القاطنين ملي   . الجزافي دԹل الملاكين ا̥لي ت̿سك̲و في ذيك ا߱يورهاذ الشي بطبيعة الحال تيدار ماشي ̎ير هكاك وصافي، ت̿تم التعويض   .من بعد ضبط بعض Գخ˗لالاتكان التدعيم نقدرو ند̽روه  كاينين فيها ) déjà(ساكنين فيها الناس و) déjà(م̲اطق ǫٔخرى ا̥لي تيكون  مس̑تفد̽ن من هاذ البرԷمج هذا دԹل إ̊ادة الترميم دԹل ا߱يور اҡيٓߧ بغيت ǫٔيضا ̯زيد وا˨د القضية بˆٔن جميع الجهات دԹل المملكة هوما   .المرافق وجميع المتطلبات دԹل هاذ السالك̲ة
دور ǫيٓߧ ̥لسقوط  43.000م ما يمك̱ش لنا ̯كرو بˆنٔ ̊لى ̥لسقوط، واليو  ، إذن هاذ الشي هو 33.000دԹل تقريبا ) conventionnement(تمت  لو ̊لى هاذ الشي، وتنظن بˆنٔنا تنوافقكم بˆٔننا اليوم مازالين خصنا ̮ش̑تغ  .ǫٔنها تطيحهاذ ا߱يور اҡيٓߧ ̥لسقوط ǫٔش̑نو يمكن لنا ند̽رو قˍل ما نوقعو في الإشكالية ت̱شوفو  ˔نمش̑يو) ANRUR2(ا̥لي هي ) l’agence(بطبيعة الحال، ذيك دو كل نهار، اح̲ا اليوم بهاذ المقاربة Գس˖ˍاق̀ة دԹل ǫٔننا بفضل، تيتزاراه ࠐم ˡدا، ومازال هاذ الشي ˭اصو يتزاد وا߱يور اҡيٓߧ ̥لسقوط تتعرفهم دԹل المليار، هاذ الشي  4.2ࠐم ˡدا وبوا˨د التكلفة ا̥لي هي تقريبا بوا˨د 

                                                 
2 Agence Nationale pour la Rénovation Urbaine et la Réhabilitation 

des bâtiments menaçant ruine 
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  .السكان دԹل بلادԷ، الحمد ߸القروي وǫٔيضا اس̑تطاعت ǫٔنها تعتق اҡٔرواح دԹل وا˨د العديد دԹل لا في الحضري ولا في  (rural)لا في  هي ̠بيرة وكثيرة في مجالات ̊ديدة،̎ادي ˓شوفو بˆنٔ صحيح بˆنٔ هاذ البرԷمج قدر يغطي وا˨د الإشكالية ا̥لي اس˖ˍاقي، ҡٔننا اليوم إلى سمعتو ǫٔش̑نو ا̥لي تدار ̊لى صعيد الجهات كاملين، والحمد ߸، بفضل هاذ البرԷمج راه اح̲ا قدرԷ ̯كونو بوا˨د العمل ا̥لي هو 
، وهو موضوع من "جودة السكن Գق˗صادي"السؤال الموالي موضو̊ه   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .ضل الس̑يد الرئ̿ستف  .طرف فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة

̼ش̑تكي ǫٔ̎لب المس̑تف̀د̽ن من السكن Գق˗صادي من غياب معايير   السادة المس˖شار̽ن والمس˖شارات المحترمات،  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد ̊ادل البراكات
قˍة ا˨ترام ̮سائلكم، الس̑يدة الوز̽رة المحترمة، عن الإجراءات المت˯ذة لمرا  . الجودة   .وشكرا  معايير جودة السكن Գق˗صادي؟

  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 (géotechnique)وتنظيم مسلسل البناء، إلى إلزام̀ة دراسة ج̀وتق̲ية طوابق، هذا القانون ǫٔيضا ك̿سعى إلى ضبط  4ا̥لي ك˖ش̑تمل ̊لى ǫٔكثر من  واس̑تدامة هاذ المباني، خصوصا ت߶ المعدة ̥لكراء ǫٔو البيع والمباني ǫٔيضامن شˆنٔ هذا القانون ǫٔنه ̽رفع، ǫٔولا، من السلامة وԳس̑تقرار   .Դل̱س̑بة لهاذ القانون̥لحكومة قصد المصادقة، واح̲ا اليوم راه في ǫخٓر المرا˨ل دԹل المشاورات وا̥لي تم إرساࠀ إلى اҡٔمانة العامة  29.18البناء، ا̥لي هو مشروع قانون رقم ǫٔولا، ح̀ث اليوم قمنا Դٕ̊داد وا˨د المشروع قانون المتعلق ب˖̲ظيم عملية   المهنية ǫٔيضا وا˨ترام المواصفات المعتمدة، ̠يفاش ̠يوقع هاذ الشي؟وضمان ǫٔيضا سلامتها وكذا التزام المتد˭لين في عملية البناء ̊لى الرفع من ير لتحسين جودة المباني الوزارة تت˯ذ بطبيعة الحال مجمو̊ة من التداب  . شكرا، الس̑يد المس˖شار المحترم ̊لى سؤالكم المهم  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة

ǫٔما فۤ يخص التˆٔطير التقني لҢٔوراش، فˍال̱س̑بة لҢٔوراش دԹل   .المس̑تعمߧ ˔كون مواد تنطبق مع المعايير دԹل البناءالمواد المس̑تعمߧ وهاد الشي ࠐم ˡدا ǫٔننا نحرصو ̊لى ǫٔن ذيك المواد ق̲يات دԹل البناء وكذا جودة ǫٔيضا، هذا القانون ̠يعطينا اҡٔساليب والت   .إ̊داد ذيك دفا˔ر الورشوǫٔيضا شروط تدبير الورش، واليوم راه اح̲اԹ في المرا˨ل اҡٔ˭يرة دԹل  اح̲ا عندԷ في الوزارة وا˨د التصنيف " مجمو̊ة العمران" )d'accréditation un système d’agrément, ( وا˨د ا̥لي كيرتب Էكنطبقوها في مقاوߦ ا̥لي هي مصنفة، وملي كنقولو التصنيف راه تنقولو بˆنهٔا خصها  2380المقاولات ا̥لي تتد˭ل في قطاع البناء، واليوم تقريبا عند Թاوب مع المعايير ا̥لي اح̲اˤتت)les cahiers des charges (لضبط راه اح̲ا تقريبا قمنا بدراسة وفي هذԴ زمة هذهҡٔل التصنيف، وفي هاذ  365ه اԹل التصنيف كانت تقريبا  365طلب دԹطلب د ا كنا في عز اҡٔزمة راه المقاولات دԹل المقاولات ا̥لي هي ˡديدة ̊اد حصلت ̊لى هذا  108وا˨د  دԹل المواصفات، ا̥لي خرجت لحد اҡنٓ هي المواصفات دԹل  14الوزارة، وكا̽ن ǫٔيضا إ̊داد وا˨د المواصفات الق̀اس̑ية ا̥لي تترǫٔس ا̥لجنة دԹلها   .تˆٔ˭ذ هذا التصنيف Դش تقدر ˓ش̑تغلاس̑تافدات وقدرت ǫٔنها التصنيف، Դش نقولو زعما راه اح̲اԹ و˭ )le béton ( ل الحديد، إذن اح̲ا في هذا التصنيفԹننا نتˆكٔدو بˆنٔ المواصفاتوالمواصفات دǫٔ ا̥لي خصها تطبق في البناء ˭اصها  كن˪اولو ا̥لي ̠ي˯دمو فيها ) les entreprises(˔كون مواصفات ا̥لي جميع    .شكرا  .يحترموها
  .الكلمة لكم الس̑يد الرئ̿س  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

مشاريع اق˗صادية ا̥لي الواݨات المعمارية دԹلها راه في الحق̀قة، الس̑يدة دԹل بلادԷ، ولكن نقدر نقول ߵ، الس̑يدة الوز̽رة، Դلموازاة راه كاينين واݨات معمارية في المس̑توى كتبين المس̑توى المعماري  ا̥لي هي في المس̑توىԳق˗صادية ما نقدروش ǫٔننا ما نعمموش، كا̽ن وا˨د ا߽مو̊ة دԹل المشاريع الس̑يدة الوز̽رة، نقدر نقول ߵ بˆنٔ مجمو̊ة دԹل المشاريع السك̲ية ف̀ه وت̱شكروك ̊لى العمل الجبار ا̥لي تد̽ري ̊لى رǫٔس الوزارة، ولكن، ومي به، الس̑يدة الوز̽رة، ما يمكن لناش ̮شكو هو في الحق̀قة ا̥لي كتق  .شكرا، الس̑يدة الوز̽رة، ̊لى هذه التوضي˪ات دԹلكم  :المس˖شار الس̑يد ̊ادل البراكات
لائق ǫٔنهم ت̿سك̲و في هذه الصنادق، نقدرو نقولو صنادق، الس̑يدة الوز̽رة،  الوز̽رة، لا ˓شرف بԷ߲ ولا ˓شرف ǫٔن المغاربة ا̥لي اعطاهم ا߱س̑تور سكن
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لوهم من وا˨د البلاصة وتيجيو ت̿شريو كن ̯رجعو نهضرو، الس̑يدة الوز̽رة، ̊لى الجودة، الجودة من ا߱ا˭ل فاش ما كا̽ن والو، ونقدرو ) équipement(ما كا̽ن لا ) espace vert(ونقدرو تقولو بˆنٔ مجمو̊ة دԹل الو˨دات السك̲ية Գق˗صادية ما كا̽ن  في إطار التضامن مع ) la TVA3(وا߱وߦ تدعمهم وتترجع ̥لمقاول وا˨د جيبو Էس ǫٔنهم مسا̠ن تنر˨ مشروع اق˗صادي راه جميع القوانين تنطبق ̊لى هذا المنعش، ولكن كا̽ن كا̽ن مشروع اق˗صادي وكا̽ن مشروع اق˗صادي، ما نعمموش، فاش كنقولو ߵ، الس̑يدة الوز̽رة، Էǫٔ زرت مجمو̊ة دԹل المشاريع سك̲ية اق˗صادية، راه نقدر نقول .. ̽كونو) les équipements(دԹل موازاة مع ذߵ مجمو̊ة   .المس̑توى ا̥لي يليق بهم ويليق بˆؤلادهماҡٔراضي راه ̠بيرة وربما راه المغاربة بغيناهم ̼سك̲و في وا˨د السكن ا̥لي في مترو، ربما بلادԷ راه تبارك الله  56مترو و 50ا߱راري و̮سك̲وهم في ˨ة يتعاود النظر في هذه المسا˨ة، ما يمك̱ش نجيبو ̊ائߧ عندهم هذه المسامن هذا المنبر بعدا، الس̑يدة الوز̽رة، تنطلبو م̲ك إذا كان ممكن ǫٔن   .متر 60متر ǫٔو  50هاد الناس Դش ǫٔنهم ̽تمتعو بوا˨د السكن دԹل 
دة الوز̽رة، ا̥لي ما ̠يك˗ف̀وش بوا˨د هامش الربح م̲عشين عقاريين، الس̑ي Garde)-الوز̽رة، لا زليج في المس̑توى، لا عود في المس̑توى، لا ، الس̑يدة )des appartements(ت̱شوفو  %20ولا  %10دԹل  corps) لمواطن المغربي، ولكنԴ ل المنعش، هذاك الشي، الس̑يدة الوز̽رة، لا يليقԹلموازاة ت̱شوفو مجمو̊ة دԴ وزوينة، كتدوزي من ˨داها، الس̑يدة الوز̽رة، ̠يحساب ߵ هذا ين العقاريين ا̥لي دارو مشاريع كبرى)le moyen standing ou bien le haut standing ( ،شوفي مجمو̊ة نقدر نقول ߵ ت̿شرف البلاد وت̿شرف هاذوك الناس ǫٔنهم ̼سك̲و في ˨دائق في المس̑توى الشريف̀ة ا̥لي في الحق̀قة  دԹل المشاريع، من ب̿نها مشروع دԹل ˨دائقالس̑يدة الوز̽رة، إذا ǫٔتيحت ߵ الفرصة تجي لمدينة مرا̡ش و˓
ى، الس̑يدة م̲عشين مواطنين ا̥لي يقدمو وا˨د السكن لائق في المس̑تو دԹل الناس، ҡٔن اليوم خصنا ̽كونو عندԷ شركات مواطنة و̽كونو عندԷ كفى، الس̑يدة الوز̽رة، من المنعشين ا̥لي بغاو يع̿شو ̊لى اҡٔزمات   .̥لقدام، هاذو هما المنعشين ا̥لي بغينال الربح بغينا الوزارة تدفع بهم وتدفع بهم مواطنة تيك˗في بوا˨د القدر دԹالس̑يدة الوز̽رة، بغينا ا߱وߦ ǫٔو الوزارة تدفع بهم، المنعش ا̥لي عندو شركة في المس̑توى، ربما هاذ المنعشين، ) des finitions(وممرات في المس̑توى و   .الوز̽رة

  .ثواني إذا ǫٔردتم الرد ̊لى التعق̀ب 10الس̑يدة الوز̽رة بقت لكم   .شكرا ̥لس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
                                                 

3 Taxe sur la Valeur Ajoutée 

) la qualité(وǫٔيضا هاذ اҡٔزمة ˭لاتنا ǫٔننا نعيدو النظر في ) le logement(دԹل ) la qualité(ثواني، اح̲ا اليوم ت̱ش̑تغلو ̊لى هاذ  10في   :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة   ).la qualité(المملكة، واليوم اح̲ا مس̑تعد̽ن ǫٔننا ̯زيدو نحس̑نو هاذ وجميߧ وتتˤاوب مع المواطنين، ماشي ̎ير في مرا̡ش، في جميع ربوع ، اليوم Էǫٔ م˗فقة معك كا̽ن ˊرامج ا̥لي هي ˡد ࠐمة )le logement(دԹل 
السؤال الخامس موضوع من طرف الفريق Գس̑تقلالي وموضو̊ه   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :ئ̿س الجلسةالس̑يد ر    .الس̑يد الرئ̿س لكم الكلمة، السي ا̥لبار  ".الحد من البناء العشوائي وإد˭ال س̑ياسة البناء في ا߱ورة Գق˗صادية"

  .شكرا  السؤال؟البناء في ا߱ورة Գق˗صادية، ماذا ǫٔ̊ددتم ̥لجواب ولإق̲اع من يطرح هذا سؤال الفريق Գس̑تقلالي هو الحد من البناء العشوائي وإد˭ال س̑ياسة   ̽رة المحترمة،الس̑يدة الوز  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ز المنظومة القانونية المتعلقة Դلمراقˍة، من ˭لال اس̑تصدار ǫٔولا، تعز̽  :دԹل النقط ا̥لي هي ˡد ࠐمة وا̥لي غنتقاسمها معكم 3العشوائي، كا̽ن مجال التعمير وما يترتب عنها من اس̑تف˪ال ظاهرة السكن ̎ير اللائق ǫٔو في إطار ا߽هودات التي تبذلها الوزارة من ˡǫٔل محاربة الخروقات في   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :سكان وس̑ياسة المدينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإ    .دԹل المهنيين المتد˭لين Դلورش لضمان حسن تنف̀ذ هاذ اҡٔشغالهاذ ا߿الفات، وتتوضح ǫٔيضا المسؤولية المراقˍة ولتفادي ǫٔيضا اس̑تف˪ال اليوم هاذ الشي ̠يكرس البعد الوقائي لهاذ المنظومة، ا̥لي هي من ˭لال ثم تحديد واضح ودق̀ق ̥لم˯الفات وتعز̽ز الطابع الردعي ̥لعقوԴت،  شكون ا̥لي خصو يوقف ̊لى هاذ المشاكل هاذي؛طة القضائية ومراقˍة التعمير، شحال هاذي راه ما كناش ̊ارفين ضابط الشر ضمن ǫٔيضا هاذ القانون مس̑تˤدات ࠐمة في إس̑ناد ࠐام المراقˍة إلى  .، وهذا مكسب ˡد ࠐم2016ش̑ت̱بر  19̮شر Դلجريدة الرسمية في المتعلق ˊزجر ا߿الفات في مجال التعمير والبناء، وا߳ي  66.12القانون رقم 
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شي لو ǫٔنه ̽كون حتى هو ت̿س̑تف̀د من الكريدԹت دԹل البا̯كة، إلى بغى يمملي الوا˨د ت̿تم߶ وا˨د اҡٔرض ولا ت̿تم߶ وا˨د ا߱ار دԹلو، راه تتخول البناԹت في ا߱ورة Գق˗صادية ورد Գعتبار ̥لقاطنين فيها، ح̀ث اليوم لجة ˓سوية الوضعية دԹل هاذ البناԹت، ولكن ǫٔيضا كتد˭ل هاذ هي معااҡٔهداف لاس̑ت˪داث هاذ الرخص دԹل ال˖سوية والبناԹت ̎ير القانونية، كا̽ن ˨اˡة وا˨دة ǫٔخرى هي ǫٔننا اليوم، للإشارة فقط، ǫٔن من بين   .الضبطية لمراقˍة التعميرا߽مو̊ة من المق˗ضيات وتحديد ǫٔيضا الشروط والك̀ف̀ات ا̥لي تتخول الصفة لتعمير والبناء، وا̥لي تيضمن وا˨د ̠يف̀ة مراقˍة وزجر ا߿الفات في م̀دان اˡديدة ا̥لي ما كان˖شي شحال هادي، وǫٔيضا كا̽ن مرسوم م˗علق بت˪ديد م̲ظومة الترخ̀ص في م̀دان التعمير والبناء، من ˭لال اس̑ت˪داث رخص الرخص للإصلاح وال˖سوية والهدم، هذا ࠐم ˡدا وا̥لي ˡاء لتعز̽ز اҡٔول هو تحديد إجراءات و̠يف̀ة م̲ح  نصوص تطبيق̀ة، 2راه خرجو Դلشق القانوني، عملت الوزارة ̊لى إ̊داد كافة النصوص التطبيق̀ة، اليوم ǫٔيضا، ǫٔشير إلى ǫٔن في إطار تنف̀ذ البرԷمج الحكومي، ولاس̑ۤ ما ̽رتبط  ا̥لي تي˯ليه ǫٔنه ̽رد لو Գعتبار ) le bien(لشي Դ̯كة تيولي عندو وا˨د    .شكرا  .هاذيǫٔيضا في رد Գعتبار لهاد القاطنة دԹل هذه ا߱ور دԹلهم ̠يوليو ̠يمتلكو، وԴلتالي ̠يد˭ل في هذه ا߱ورة Գق˗صادية و̠يد˭ل ˡاو صفاو هذاك العقار دԹلهم ود˭لو في هذه المنظومة دԹل ǫٔنه العقار المؤشرات ا̥لي هي ˡد ࠐمة، وا˨د العديد من السكان ا̥لي في الجائحة نا وا˨د وǫٔيضا تنعملو ̊لى تصف̀ة بعض ا߿الفات، اليوم تيطلعو ل   .ا̥لي تت˯ليه ǫٔنه ̊اود حتى هو يد˭ل في ا߱ورة Գق˗صادية دԹل البلادمن الناح̀ة Գق˗صادية ) l’autonomie(دԹلو وǫٔيضا تي˯ليه عندو وا˨د 
  .الوز̽رةالكلمة لكم، الس̑يد الرئ̿س، في إطار التعق̀ب ̊لى تد˭ل الس̑يدة   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

وكنا بˆٔمل  66.12في الحق̀قة وǫٔ Էǫٔس̑تمع ҡٔن م̲ذ ǫٔن صادق̲ا ̊لى قانون   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار ̊لى المشروع، وها هو في يد̽كم، اعطيوԷ واش شي مدينة اليوم لكم، غياب Գن˖ˍاه والجزر، Թك صادق̲ا اح̲ا كبرلمانيين صادق̲ا الوكاߦ دԹالبناء العشوائي ̎ير الصالح تماما ̥لبناء، هنا غياب الوزارة دԹلكم، غياب اح̲ا الحمد ߸ بلادԷ نعتز بها ولكن الهوامش دԹل المدن كلها ˛ك̲ات من نلمس ǫٔي مجهود ̥لحكومة في هذا ا߽ال، ҡٔن المدن دԹلنا، والحمد ߸، راه البناء العشوائي، ̎ير ǫٔننا اليوم لا ǫٔن الحكومة س̑تعمل ̊لى إيقاف هذا 

ه المغرب، Թك تنقولو ˡدودԷ والشعراء  lنها ˓شرف وǫٔ هذه "ك˖شوفوها ، ǫشمٓن Զǫٔر ̎ادي ̼شهدو اҡٔج̀ال ا̥لي ̎ادي يجيو من "ԶٓǫرԷ تدل ̊لينا ان، تيعبر ̊لى اҡٔسى والتذمر دԹلو في قطاع البناء، قطاع ا̥لي سمعت من الإخوان دԹلي المس˖شار̽ن ا̥لي س̑بقوني حتى شي   موراԷ؟  يد̽رو شوية فوق الطبߧ المقاولين؟ طالقة العنان دԹل هادوك المقاولين، بعض المقاولين الشرسين ا̥لي ة في ˊرԷمج عند الحكومة ا̥لي ̎ادي تبين لنا البناء العشوائي وهي سامحالبناء ما دا˭لش، الس̑يدة الوز̽رة المحترمة، في البرԷمج دԹلكم، ǫشمٓن وا˨د ما هو فر˨ ها لҢٔج̀ال القادمة ئي، اعطيني شي مدينة اليوم كلها، اعطيني شي مدينة ما فيهاش بناء عشواوشوية تحت الطبߧ، وها اح̲اԹ تنجنيو الۢر دԹلهم، ҡٔن المدن دԹلنا كلها، سطاو ̊لى البلاد وسطاو ̊لى البقع اҡٔرضية و̠   ..اليوم تيخصنا س̑ياسة ˡديدة، اليوم تيخصنا عناية ˡديدة  الس̑يدة الوز̽رة،   . بحول هللا̥لي ̯تمناو ̮شوفوها ǫٔنها س̑تدل ̊لى اԶٓҡر التي س̑نتر̡
والس̑يدة الوز̽رة، ما  ا̯ته̖ى الوقت،. ا̯ته̖ى الوقت ا߿صص لسؤالكم  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد رئ̿س الجلسة دة الموضوع ǫٔيضا، ߳ا س̑نعرضهما   .بقاش لكم، اس˖̲فذتم ما كان لكم في السؤال الخامس صعوبة "دفعة وا˨دة، والبداية مع سؤال فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة وموضو̊ه السؤԳن السادس والسابع تجمعهما و˨   .د السادة المس˖شار̽ن من فريق اҡٔصاߦ والمعاصرةالكلمة ҡٔ˨  ".حصول الطبقات الفقيرة والمتوسطة ̊لى سكن لائق

دة سك̲ية  800.000لحكومي التزام يقضي Դٕنتاج تضمن ˊرԷمجكم ا  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،   السادة المس˖شار̽ن والمس˖شارات المحترمين،  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  الس̑يد الرئ̿س،  .والصلاة والسلام ̊لى ǫشرٔف المرسلين  ﷽   :المس˖شار الس̑يد محمد الحمامي و˨ ஒل هذا Գلتزام الحكومي وعن   .لتقليص العجز والحد من جميع ǫٔشكال السكن ̎ير اللائق 2021في ǫٔفق     .وشكرا  ̊لى سكن لائق؟الإجراءات المعتمدة ̦تمكين الطبقة الفقيرة والمتوسطة من الحق في الحصول ̮سائلكم، الس̑يدة الوز̽رة المحترمة، عن مˆ
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  ..الس̑يد الرئ̿س  .من الفريق Գس̑تقلاليالسؤال الموالي دائما في نفس الموضوع، الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .شكرا  ماذا ǫٔ̊ددتم ̥لطبقة المتوسطة من سكن لائق؟  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار

  .بتوفير سكن م̲اسب ̥لطبقات المتوسطةالكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة في إطار الاˡٕابة ̊لى السؤالين المتعلقين   .شكرا  :لجلسةالس̑يد رئ̿س ا
من النصوص القانونية من ˡǫٔل مسا̽رة هاذ سوق  Զنيا، مراجعة ̊دد القار ̊بر ضمان القروض البنك̀ة؛ǫٔولا، تم تمكين اҡٔسر من تمويل السكن بما فيها اҡٔسر ذوي ا߱˭ل ̎ير   : Գس˖ۢر في هذا القطاع، ح̀ث اليوممختلف ربوع المملكة، كما قامت الحكومة بتوفير الظروف الملائمة ل˖شجيع لوزارة ̊لى وضع وتنف̀ذ ˊرԷمج سكني ̼شمل وفي هذا الصدد عملت ا  . تقليص العجز السكني̊ديدة، ǫٔولا، لتوفير سكن لائق ثم محاربة الهشاشة والسكن العشوائي، ثم Գجۡعية والحق في الع̿ش الكريم، عملت الوزارة ̊لى ف˗ح ǫٔوراش الحصول ̊لى السكن حق دس̑توري يضمن بطبيعة الحال الكرامة  في مجال السكن، ومن م̲طلق اعتبار في إطار تنف̀ذ البرԷمج الحكومي  . شكرا السادة المس˖شارون المحترمون ̊لى سؤاليكم  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة املي البذل ومˆٔجوري القطاع العام والخاص ̠يعطي اҡٔولوية لҢٔسر القاطنة بدور الصف̀ح وا߱ور اҡيٓߧ ̥لسقوط وǫٔيضا وا̥لي  2008 انطلق س̑نة درهم ا̥لي 140.000اҡٔول ا̥لي هو التكلفة دԹل والطبقة الوسطى من Գس̑تفادة من هذا البرԷمج، ǫٔولا، كان البرԷمج وسعيا منها إلى تحق̀ق ظروف سكن المواطنين وتمكين اҡٔسر المعوزة  .Զلثا، ف˗ح م̲اطق ومدن ˡديدة ̥لتعمير العقار؛ دة إلى  28.000المرتبين Դلسلالم ا߱نيا، ح̀ث عرف إنجاز هذا البرԷمج لҢٔسر ذات ا߱˭ل المحدود و˨ و˨ ˨دة كاينة Դلوسط القروي، و  22.000، وǫٔكثر من 2020متم غشت  دة سك̲ية كاينة ǫٔيضا Դلوسط القروي 25.000و البرԷمج الثاني هو البرԷمج ا̥لي هو يتعلق Դلسكن Գجۡعي ا̥لي   .و˨

، وهذا البرԷمج ǫٔيضا 2010مليون ا̥لي انطلق س̑نة  25التكلفة دԹلو  دة لحد اليوم 50.000˭لاǫٔ Էننا نجزو وا˨د  مج السكني الثالث ا̥لي هو موˡه ̥لطبقة الوسطى ا̥لي ǫٔيضا كا̽ن البرԷ  .و˨ نفسهم، ولا يخفى ̊ليكم ǫٔن ǫٔهمية الطبقة الوسطى كما ˡات في التد˭لات الجاذبية عند المس˖ثمر̽ن المنعشين العقاريين ǫٔو المق˗ن̿ين ما لقاش وا˨د ̊لاش؟ ҡٔن هذا ا߱عم ا̥لي تعطى لهذا البرԷمج هذا دԹل الطبقة المتوسطة رسوم ال˖سجيل والتحف̀ظ وا̥لي كانت الوتيرة دԹلو شوية م˗ضاعفة، وا̥لي اعتمدته الحكومة من ˭لال ˓سهيلات الإعفاء من  2013انطلق في 
  .وشكرا  .دԹل الطبقة الوسطىوا˨د السكن ا̥لي هو لائق ووا˨د السكن ا̥لي هو ̠يتˤاوب مع المتطلبات ئق، و߳ا فالوزارة دԹلنا راه هي ˓ش̑تغل ̊لى هذا الموضوع Դش توˡد لامن الساكنة اليوم، وا̥لي اليوم من حقها ǫٔنها ̽كون عندها وا˨د السكن  %56دԹلكم، السادة المس˖شار̽ن، ǫٔنها ࠐمة ˡدا لاس̑ۤ وǫٔنها ˓شكل وا˨د 

  .الكلمة لفريق اҡٔصاߦ والمعاصرة في إطار الرد  .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
لى التوضيح  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  : الحماميالمس˖شار الس̑يد محمد نعطيوه السكن الضمانة دԹلو هي السكن، كما و̊د الحزب الحاصل ̊لى ثقة يكل، ما عندوشي الإمكانيات، البنكة ما بغا˓شي تعطيه فلوس، ̎ير ࠐ تنقولو هذا السكن هذا هو الضمانة دԹلو، مادام الإ̮سان ˭دام في قطاع السكن، ما عندهومشي الإمكانيات، والقروض ما كايناش، اح̲اԹ دائما وضعيتها المالية، كا̽ن بعض الناس، الس̑يدة الوز̽رة، ما ̠يحصلوشي ̊لى ءمة عروض السكن Գجۡعي كي ˓س̑تجيب ߿تلف الف˄ات بمرا̊اة في ملاالتدابير التي اتخذتها، كما التزم الوز̽ر السابق في تدبير هذه الوزارة Դلتفكير الجودة، الإخوان ˔كلمو ما ̯رجعوشي لهذه النقطة، دون ǫٔن ˔كشف ̊لى السكن ̽كون، ˔كون الجودة، دائما كنهضرو ̊لى الجودة، راه ما كايناشي ̲ا دԴ الإخوان ̠يتكلمو ̊لى السكن، اح̲ا كنطلبو ا߽مو̊ة دԹل الناس، اح سكن لائق ̊بر ˓سهيلات، اح̲ا ت̱شوفو، الس̑يدة الوز̽رة المحترمة، وا˨د الحكومة و̊دت في ˊرԷمجها بدعم حصول الطبقة الفقيرة والمتوسطة ̊لى   الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  .شكرا الس̑يدة الوز̽رة، ̊لى الاˡٕابة و̊

لҢٔسف، الس̑يدة الوز̽رة، يمكن القول ǫٔن ˊرԷمج هذه الحكومة في   .نهضرو ̊ليه الس̑يدة الوز̽رة المحترمةԳ̝ق˗صادي من قروض بدون فائدة حسب معايير محددة، هاذ الشي ا̥لي المغاربة في البرԷمج Գنت˯ابي، الحرص ̊لى تمكين الراغبين في ولوج السكن 
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درهم من بين  140.000د قيمته ̥لسقوط، وبخصوص المنتوج السكني المحدالسكني، ولاس̑ۤ ت߶ التي تع̿ش في دور الصف̀ح والمسا̠ن اҡيٓߧ توفير السكن اللائق لم ˓س̑تفد م̲ه اҡٔسر التي تد˭ل في إحصائيات العجز  دة م̲جزة إلى متم س̑نة  21.006 و˨دة فقط  6020، تم تخصيص 2016و˨ دة لبرԷمج المسا̠ن اҡيٓߧ  113.000في ˊرԷمج مدن بدون صف̀ح،  و˨ درهم فإن المساهمة في  250.000فۤ يخص المنتوج المحددة قيمته في   .̥لسقوط الوز̽رة المحترمة، ح̀ث لم تتˤاوز في  البرԷمج المذ̠ور̽ن تبقى هزيߧ، الس̑يدة   .وشكرا الس̑يد الرئ̿س  .من الإنتاج الإجمالي% 1.47مجموعها 
  .الكلمة ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية  .شكرا الس̑يد المس˖شار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

هاذ الطبقة المتوسطة فين هي الخدمات Գجۡعية ا̥لي . المليون 2ردوه لــ مليون ˭اصو يخلص وا˨د الضريبة تضام̲ية، وراه السادة البرلمانيين راه ن Գجۡعي، هاذ الطبقة المتوسطة Թك هي الحكومة ا̥لي ˡابت لنا التواز اليوم ما عمرها ما تتعرف ǫٔن الطبقة المتوسطة هي العمود الفقري دԹل شي هو المرصود ̥لطبقة المتوسطة، واح̲ا ما اس̑تغربناش، ҡٔن الحكومة مليون، هذا ما  25مليون وحتى  15مليون و 12السكن الˌس̑يط ا̥لي بــ ˭لال جواˊكم تمعنا ف̀ه فوˡدԷكم، الس̑يدة الوز̽رة، تتكلمين عن من   الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،  .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار ஒلاف ǫٔو ملايين الشقق مسدودة، واش ̊ارفة، الس̑يدة الوز̽ر   .العقاريين؟ بغينا نعرفوهااس̑توعبناها، ولكن راه ǫٔش̑نو هما المسا̊دات ا̥لي اعطي˖̀و لهاذ المنعشين صعوبة Դش يعملو في إطار السكن الخاص Դلطبقة المتوسطة، صحيح راه كا̽ن مجهود، ها ǫٔنت قلت لي ǫٔن المنعشين العقاريين تيلقاو   .لكم، الس̑يدة الوز̽رةاҡٔخرى، نهضرو ̎ير ̊لى البرԷمج دԹل السكن دԹإطلاقا وԴلحˤة وԴ߱ليل، من ˭لال البرامج ا̥لي ت̱شوفو ˭لي البرامج حكوم˗كم، الس̑يدة الوز̽رة، ǫٔنها تتˤاهل ولا تعترف Դلطبقة المتوسطة . لوا˨د الطبقة م˗وسطة ا̥لي ت˖شرف ا߽تمع وا̥لي تد̽ر التوازن ا߽تمعيالسكن ا߿صص  من ̎ير الخدمات Գجۡعية، اعطينا السكن اللائق،  وفرت لها؟ ǫ نǫٔ ،ش̑نو والحكومة تتقول لهم ما عندي ما ند̽ر لكم، بغيتو الفلوس ها هي الفلوس، ةǫٔ ش ̎ادي يد̽ر بها؟ǫٔ ش إيوا واش حكومة ولا بنكة هاذي؟ ها الفلوسԴ ش̑نو هما الوسائل ا̥لي قدم˗يو ̥لمنعشين العقاريينǫٔ هما ال˖سهيلات؟

  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  ..المشاريع، إضافة شحال من مس˖ثمر اليوم، الس̑يدة الوز̽رةالحضرية ا̥لي م˖ش˖˗ة في المدن، ا̥لي هي ما صالحة إلا ̥لتعق̀دات وعرقߧ ǫٔنتوما تتز̽روهوم إما Դلضريبة إما Դلتعق̀دات دԹل بعض الوكالات   الخاص Դلطبقة المتوسطة؟يقˍلو ويد˭لو لهاذ السكن 
  .دԹل الثواني 8دقائق و Դ3قي لكم   .والكلمة ̥لس̑يدة الوز̽رة ̥لرد ̊لى التعق̀بات، تفضلي، الس̑يدة الوز̽رة  . ته̖ى الوقت الس̑يد المس˖شارا̯   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ǫٔولا، ت̱شكر السادة المس˖شار̽ن ̊لى التد˭ل دԹلهم و̊لى التعق̀ب   :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة درهم، وانتوما ̊ارفين، ˡ Էǫٔاية ح̀ث  140.000̠يتعطاو لهم ا߱يور دԹل ǫٔولا، اليوم Դل̱س̑بة ̥لناس ا̥لي هما ساكنين في دور الصف̀ح راه تقريبا   . كا̽ن شي حويجات ا̥لي خصهم يتقادو وراه اح̲ا تنقادوهماليوم تدارو شي حويجات، . ̎ادي يجيو ينخرطو في الإنعاش دԹل العقاريوم م̲ا كاملين Դش ينخرطو معنا الناس ا̥لي هو التˆثٔير ا̥لي كن˖س̑ناو ال ا̥لي يمكن ̎ادي ̽كون عندو وا˨د التˆٔثير ا̥لي ماشي ) message(وا˨د ǫٔولا، ما يمكن لناش اليوم نجير نقولو ما كا̽ن حتى شي ˨اˡة، هذا   . جميعا بعض المسائل ا̥لي هي ˡد ࠐمةԷǫٔ كنظن بˆنٔ اليوم عندԷ فرصة من ˭لال هذه الجائحة ǫٔننا نلتقطو   . Թلهمد   ..درهم راه 140.000، ما كا̽ن حتى مشكل، إذا ..هذاك السؤال دԹل
  .الس̑يد المس˖شار، ما تقاطعوش الس̑يدة الوز̽رة من فض߶  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .لس̑يد الرئ̿سدقائق ا 2ت لي اراه مش  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة
ثواني، Թلاه  2دقائق، قولي  2الس̑يدة الوز̽رة ماشي . ما كا̽ن مشكل  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .تفضلي، الس̑يدة الوز̽رة، ̎ادي ̯زيدوك

كنقول بˆنٔ هادوك الناس ا̥لي هما ساكنين في دور الصف̀ح راهم   :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة درهم، واليوم اح̲ا كنطالبو بˆٔن هذا  140.000س̑تافدو من السكن دԹل ا الناس ا̥لي هما في دور الصف̀ح راه ما ̠يبغيوش ذاك السكن دԹل هذا، ǫٔيضا ما خصناش ̮ساو وا˨د القضية ا̥لي هي ˡد ࠐمة، هادوك درهم ̽زيد ҡٔن مازال عندԷ الحاˡة بهذا السكن  140.000السكن دԹل 
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اصو الفلوس Դش يˌني، إذن من ǫٔننا نعيدو الإيواء دԹل هاذ الناس، ҡٔن ˭اصهم تجهيزات، وخصهم و̠يبغيو ̎ير اҡٔراضي، هذيك اҡٔراضي راه مشاكلها ǫٔكثر  درهم 140.000 دԹل الضماԷت  %80فۤ يخص الضماԷت، الضماԷت راه كاينة، كاينة   .ǫٔيضا وا̥لي كتليق ǫٔيضا Դلقدرة الشرائية دԹلهماللائق ǫٔننا نعيدو الإيواء دԹلهم في ا߱يور ا̥لي هي كتليق بهم السكن ̎ير اح̲ا اليوم في المنظور الجديد ت̱شوفو ̠يفاش هادوك الناس ا̥لي بقاو في ا߱ول تخسر ̊ليهم وا˨د اҡٔموال طائߧ، و˭ (FOGARIM4)  ا̥لي هي كتضمن هذاك القسط ا̥لي ̠يا˭دو الس̑يد ا̥لي دԹل  10̠ي˯لص ) normalement( وهو 140.000̠يا˭ذ ا߱ار بـ  ا̥لي كتبغي وا˨د  (moins)الوسطى ا̥لي هي ك̱سميوها الطبقة الوسطى المسا˨ة ولا من الناح̀ة دԹل ا̦ثمن دԹلو ҡٔن كا̽ن وا˨د الجزء من الطبقة وكنقولو هذا المنتوج راه ˭اصنا إ̊ادة النظر ف̀ه، لا من الناح̀ة دԹل لى ذيك المنتوج ما لقاش وا˨د Գس̑تحسان، اليوم اح̲اԹ كنوقفو ̊اليوم هذه الطبقة كا̽ن وا˨د المنتوج ا̥لي كان في البرԷمج القديم ا̥لي   .هي ا̥لي كت˯لص ضرائب وهي ا̥لي ك˖س̑ته߶ وهي ا̥لي ك˖شغلكما كنقولو، واليوم كنقولو بˆنٔ هذه الطبقة ) à travers la relance économique(من هذه الجائحة كتعطي ذيك ا߱ينام̀ة Դش ǫٔننا اليوم نخرجو المس˖شار المحترم، بˆٔن هذه الطبقة الوسطى اليوم هي ا̥لي ̎ادي ˔كون من Էح̀ة ǫٔخرى، اليوم فۤ يخص الطبقة الوسطى م˗فقة معكم، الس̑يد   .المليون كتعطيها ا߱وߦ Դش تعاونو، هذه من Էح̀ة 4المليون و   .كاي̱ش اح̲ا ك̱ش̑تغلو ̊ليه، إن شاء الله، و̎ادي يخرج عما قريببقة هذا السكن ما مليون، هذه الط  50مليون حتى  25ا̦ثمن ما بين 
عمليات النصب التي تعرض لها "ن̱˗قل إلى السؤال التاسع، موضو̊ه   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ، ̥لمس˖شار̽ن من فريق "انخفاض المسا˨ات الخضراء Դلمدن"وموضو̊ه ر مرة ǫٔخرى، السؤال الموالي موضوع من فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، ǫٔعتذ  .الكلمة ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية  ".المغاربة من قˍل شركات عمرانية   .اҡٔصاߦ والمعاصرة

الخضراء، وخرقا سافرا لتصاميم ا̦تهيئة ولحقوق المواطنين في الحصول ̊لى ديد من المدن المغربية انخفاضا ملحوظا فۤ يخص المسا˨ات ˓شهد الع  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يدة والس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد امحمد احميدي
                                                 

4 Fonds de Garantie pour les Revenus Irréguliers et Modestes 

  .ǫٔس̑باب ̊دم ا˨ترام تصاميم ا̦تهيئة ̥لمسا˨ات الخضراءوǫٔمام هذه الوضعية المزرية والمقلقة، ̮سائلكم، الس̑يدة الوز̽رة، حول   .ب̿˄ة سليمة
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :رئ̿س الجلسةالس̑يد 

) les plans d’aménagement(اليوم المعيار اҡٔول ا̥لي تضبطه   ).les plans d’aménagement(̥لمعايير ا̥لي هي تضبطها هاذ ̊لى ˊرمجة المرافق اҡٔساس̑ية بما فيهم المسا˨ات الخضراء، وهاذ الشي وفقا صوصا الحرص تنظيم واس˖شراف تطور التجمعات الحضرية والقروية، خԷǫٔ تنظن بˆنٔ لابد ǫٔننا نˆكٔدو اليوم ̊لى ǫٔن وԶئق التعمير تتعمل ̊لى   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة ، مترو Դل̱س̑بة لكل فرد من الناح̀ة دԹل المسا˨ات الخضراء 10هي ˔كون  ولا Էقصة من هاذ المسا˨ة هاذي ا̥لي هي كاينة في  (les espaces verts)˭ارج ف̀ه القضية هاذ دԹل ما كاي̱ش كاع) un plan d’aménagement(ما يمك̱ش ̽كون ) les plans d’aménagement(متر مربع Դل̱س̑بة لكل فرد راه ضروري ˭اصها ˔كون في  10هاذ  )les plans d’aménagement (˔ كون، إلى عندكم شي خصها)plan d’aménagement ( ،مس̑تعدة ̮شوفو معكم Էǫٔ قص ف̀ه هاذ الشيԷ كلو Դش يحسن، بطبيعة الحال، السراغنة ومك̲اس والق̲يطرة، هاذ الشي الرԴط، كا̽ن طنˤة، كا̽ن فاس، كا̽ن Եزة، كا̽ن تطوان وكا̽ن قلعة Դل̱س̑بة ̥لمدن ا̥لي هي شملتها هاذ ا߿ططات، يمكن لي نقول ߵ كا̽ن   . بوضع وا˨د العدد من ا߿ططات دԹل المناطق الخضراء، اليوم ǫٔيضا الوزارة قامت )les plans d’aménagement(تنف̀ذ هاذ الخضراء، ߒஒلية عملية لتنمية المناطق الخضراء والمحافظة ̊ليها من الناح̀ة دԹل Զنيا، قمنا Դٕنجاز وا˨د ا߱ليل مرجعي لإ̊داد ا߿ططات دԹل المناطق   .الس̑يد المس˖شار راه ) les plans d’aménagement(اليوم صحيح ǫٔن التنزيل دԹل   .إطار ̊̿ش المواطنين   .وشكرا  .لاس̑ۤ المواصفات ا̥لي ˔تهم هاذ المناطق الخضراءك المواصفات ا̥لي كانية ف̀ه، وهوما محترمين ذي) les plans d’aménagement(تنوا̠بو الجما̊ات المحلية Դش ǫٔنهم ينزلو ذيك ، راه تيد̽روه الجما̊ات المحلية، واح̲ا (lagence urbaine)ما تد̽روش 
  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
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  .الكلمة لكم، الس̑يد المس˖شار، في إطار التعق̀ب
وان ˊكل صرا˨ة Էǫٔ شخصيا ت̱تمعن في Գسم دԹل الوزارة وفي العن  الس̑يدة الوز̽رة،   :المس˖شار الس̑يد امحمد احميدي وزارة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان "العريض ا̥لي عطاو ̦يها،  تقريبا ǫٔو لا % 50̥لضفة اҡٔخرى تنلاحظو بˆنٔ كا̽ن وا˨د العدد دԹل ا̥لي تذا̠رو ̊ليه الإخوان كاملين، وتنقولو بˆنٔ س̑ياسة المدينة، ملي تنقطعو Թل العشوائي في الطاˁرة تتˤبر التك˗لات دԹل الإسمنت واҡجٓور اҡٔحمر دالوز̽رة؟ تتقول لي بˆنٔ إلى كان شي ˨اˡة ̎ادي ̮شوفها، إلى طلعت ̎ير ، ǫٔية س̑ياسة ا̥لي تنذا̠رو ̊ليها Դ߸ ̊ليك، الس̑يدة "وس̑ياسة المدينة نتكلم ߵ ǫٔية س̑ياسة  ̊ليها، تنقول تنذا̠رو فهاذ الس̑ياسة دԹل المدينة ا̥ليا߱ور دԹل الوكالات الحضرية، ا߱ور دԹلها وهو في الرخص دԹل البناء، ǫٔما ǫٔن الوكالات الحضرية، اعطينا لنا  الوزارة دԹلكم عبء ̊لى ا߱وߦ، خصوصاس̑يدة الوز̽رة، ̊لاش تنقول بˆنٔ Էǫٔ تنعتبر شخصيا بˆٔن من ˭لالكم، ال   .يˆٔ˭ذ ف̀ه راح˗ه، إلى ̎ير ذߵ من المشاكل ا̥لي تنع̿شوهابˆنٔ غيقطع الك̀لومترات Դش ̎ادي يخرج لوا˨د المنتزه، ا̥لي ̎ادي يقدر الجما̊ات ومن طرف المتد˭لين، ولكن لҢٔسف الشديد، المواطن تيضطر المدن ما كاي̱شي الصيانة دԹلو، وتتخسر ̊ليه ǫٔموال Դهضة من طرف اح̲ا تنذا̠رو هاذيك القߧ القليߧ دԹل الفضاء اҡٔخضر ا̥لي كا̽ن في بعض بˆنٔ ف̀ه عمارة، وها Գح˗ˤاˡات دԹل الساكنة، مع العلم بˆٔن ) panneau(تصاميم ا̦تهيئة، Էǫٔ تنعيطك وا˨د ا̦نموذج ها هي م̲طقة خضراء وفيها  ماش̑يين ف̀ه، وتتذا̠ري معنا، الس̑يدة الوز̽رة، تتقولي بˆٔن العشوائية ا̥لياح̲ا المدن دԹلنا، سواء المدن الكˍيرة، المتوسطة والصغيرة في هاذ   .دԹل الفضاء اҡٔخضر والبناء% 40 شي  عندهاش كاي̱ش، ما كاي̱ش شي ˨اˡة، الوكالات الحضرية ما عنها؟ ما اذ ف̀ه، وه كنتذا̠رو غتقول بˆنٔ هاذ الشي هذا قديم وكذا ا̥لي ̎نرجعو ̊لى المدن الجديدة، ممكن ملي كنتذا̠رو فضاءات، والمدن خصوصا ҡٔن غتجعل في هاذ الشي دԹل الس̑ياسة ا̥لي غتوضع ˨اˡة ǫٔو شي بصمة ا̥لي هاذ  ˡا ف̀ه الإخوان كاملين دԹل البناء العشوائي، م̲ين ̠يتذا̠رو الشي ا̥لي وǫٔظن  فيها نتذا̠رو الشي هذا؟ ҡٔن هذا راجع لس̑ياسة المدينة ا̥لي خصنا ف̀ه؟ هاذي س̑نين واح̲ا  درتو ǫٔش̑نو بˆنٔ هاذ الشي دԹل مدن بدون صف̀ح ي˖ˍجحو ̠يتكلمو الوزارات المتعاقˍة ا̥لي قˍل م̲كم ˔كون س̑ياسة  وا˨د الحاˡة، كنتذا̠رو بˆٔن.. دԹلو، معناه بˆنٔ المزايدات Գس̑تقاߦ غيقدم بˆنٔ من اҡنٓ فصا̊دا إلى تم السقوط دԹل شي منزلالوز̽ر ا̥لي قˍل م̲كم وا̊دԷ فهاذ الجلسة هاذي ǫٔمام هاذ المس˖شار̽ن وا̊د  اذ الشي دԹل اҡخٓر،به و̠ وا˨د العدد دԹل المواطنين مراض ̎ير بذيك الشي دԹل الحساس̑ية وكذا لشي دԹل المناطق الخضراء، ا وفي هاذ حكيمة في هاذ الشي دԹل المدن

  .وشكرا  .كاي̱ش الفضاءات والمنتزهات ҡٔن ما
Զنية ا̥لي  54الكلمة لكم، الس̑يدة الوز̽رة، في إطار الرد في ˨دود   .شكرا لكم الس̑يد المس˖شار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .تبقت

اصة تصاميم ا̦تهيئة وتصاميم   .درԷ كلشيكنعاود نقول بˆنٔ ما يمك̱ش لنا نقولو ما كا̽ن والو، وما يمك̱ش نقولو   .شكرا الس̑يد المس˖شار  :إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة الس̑يدة وز̽رة ، واليوم اح̲ا فۤ يخص من الحل  (partie)من الحل وهي (partie) ˔كونالمسا˨ات الخضراء، الوكالات الحضرية كتقوم Դ߱ور دԹلها وهي خصها الرؤساء دԹل الجما̊ات من اتخاذ جميع التدابير ̥لمساهمة في الحفاظ ̊لى صاص الجما̊ات، ومما يمكن السادة ˔نمية التك˗لات العمرانية كتبقى من اخ˗ǫٔولا، هذاك التفعيل دԹل وԶئق التعمير و˭ دԹل الوԶئق، مع العلم  606لتعمير اح̲ا درԷ البرԷمج دԹلنا دԹل وԶئق ا   ..كا̽ن خروقات وصحيح كا̽ن بعض˨اˡة وا˨دة ǫٔخرى ا̥لي يمكن نقول ߵ، الس̑يد المس˖شار، هي صحيح   .وثيقة دԹل التعمير ǫٔ600ن في البرԷمج الحكومي كنا التزم̲ا ̊لى 
عمليات النصب التي تعرض لها المغاربة من "السؤال التاسع موضو̊ه   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ، موضوع من طرف الفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة "قˍل شركات عمرانية   .والتعادلية

سؤال الفريق Գس̑تقلالي موˡه إليكم، عملية النصب التي تعرض لها   .الس̑يدة الوز̽رة  الس̑يد الوز̽ر،   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار   .شكرا  ماذا فعلتم ̥لتخف̀ف من معاԷتهم الس̑يدة الوز̽رة؟  .ǫٔسرة في هاذ الشˆنٔ هذا 1200لمغاربة من قˍل شركات البناء، وما يخفاش ̊ليكم مدى المعاԷة دԹل وا˨د ا
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  . شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
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بطبيعة الحال اح̲ا واعيين بهاذ الإشكالية ا̥لي ما كتق˗صرش ̊لى م̀دان   . شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  اسة المدينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ي
ˉشي  -راك ̊ارف  -تي˯دمو بما ̽رضي الله، وكا̽ن Էس ا̥لي ̠ي˯دمو العقار فقط، يمكن لنا نلقاوها في ˊزاف دԹل ا߽الات، كا̽ن Էس ا̥لي هوما  دԹل الحاˡات Դش نقصو من  Զ3نيا، نبغي نˆكٔد بˆنٔ اح̲ا اليوم كند̽رو   .̠يطرحوش لنا المشكل دԹل هاذ العمليات دԹل النصباҡٔ̎لبية القصوى دԹل المنعشين العقاريين ا̥لي ك̿ش̑تغلو في البرامج دԹلنا ما  قانونية، وبغيت نˆكٔد ǫٔنه لا يمكن اليوم التعميم، ҡٔن وسائل ا̥لي هي ̎ير هاذ ) la VEFA5(المتعلق بˌ̀ع العقار في طور الإنجاز ǫٔي  107.12القانون ˓شار̠ية ̊لى اس̑تصدار وا˨د المرسوم ̠يهدف إلى تفعيل وتطبيق ذيك ا̥لي بغيت نقول في هاذ الإطار كتعمل الوزارة م̲ذ شهور وفق مقاربة  . Զلثا، كا̽ن التˆٔطير القانوني دԹل ذيك المشروع؛) la gestion(ذيك Դش ما يطيحوش في المشاكل ا̥لي ̠يطيحو فيها اليوم، لا س̑ۤ من ح̀ث Զنيا، كند̽رو الموا̠بة دԹل بعض التعاونيات السك̲ية Դش نˆٔطروهم  ا̥لي هوما م̲خرطين في هاذ الإنعاش العقاري؛ا̥لي ̠يتكلف Դلتوج̀ه دԹل الناس ) ǫٔ)le serviceولا، عندԷ وا˨د   .دԹل النصب هاذ الإشكاليات اع اҡٔقساط فۤ يخص الناس ا̥لي   ǫٔش̑نو غتد̽ر؟) la VEFA(المشاورات اҡٔ˭يرة، هاذ في اҡٔطوار دԹلو الختام̀ة وراه، قرب ̼سالي واح̲ا في  القانون راه lت لاسترԷولا، كتعطي وا˨د الضماǫٔ ̠يدفعو ذيك(l’avance)  وما ̠يكملش المشروع وكتمشي ̦يهم(l’avance) ش ̼شريو ذيك و̠يمشي لهم وا˨د شوية دԴ ل الفلوس جمعوها مسا̠نԹ لهم و̠يصدقو لا دار لاԹا߱و̽رة د(avance)شغال ا̥لي كاينة  ؛ҡٔشغال، وهاذ ضمان إنهاء اҡٔنيا، كا̽ن ضمان إنهاء اԶ فهاذ)la VEFA ( في هاذ(le decret)  لو ̠يمكن ̽رجع اكتقول ليك بˆنٔ هذاك المنعشԹو لا يمكن إلى ما قدرش ̼سالي ذيك المشروع دǫٔ ̂ٔمين هي ا̥لي لفلوس % ǫٔ50يضا هاذ المرسوم غي˪دد ̠يف̀ة ǫٔداء اҡٔقساط ماشي كتدفع   .الشي ࠐم ˡداغتكمل البناء، ولا ̎˖شوف شي م̲عش وا˨د ǫخٓر Դش ̽كمل البناء، وهاذ هذاك الس̑يد ǫٔنه ̼س̑تافد من السكن، ح̀ت البنكة ولا الت يمشي اҡخٓور ̠يعطيه ˓سˌ̀ق، هاذ الشي بقى بطبيعة ندو لا دار لا ǫٔرض لا وǫٔنت مازال ما عندك حتى شي ˨اˡة، الس̑يد ما ع  نقصو من اԶٓҡر دԹل هاذ العمليات ا̥لي هي بطبيعة الحال ماشي قانونية، غي˯لينا ǫٔننا  (le decret)الحال في إطار هاذ القانون هذا ولا دԹل هاذ حتى شي ˨اˡة و̠

                                                 
5 Vente en l'Etat Futur d'Achèvement 

  .شكرا  .ماشي مصفي Դش يقدر يدفع ذيك ال˖سˌ̀ق دԹلويمك̲و لو يمشي يقلب فيها هي ذيك العقار واش العقار مصفي ولا مازال عرف بˆٔن ǫٔقل ˨اˡة ما هاذ الشي Դلإضافة ǫٔن ̊لى كل مواطن خصو ي
  .الكلمة لكم الس̑يد الرئ̿س  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

عا  الس̑يدة الوز̽رة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار مشرفة حكومة المغرب، اح̲ا عمرԷ ما تنقولو ما كا̽ن والو، راه كا̽ن دتنا في حزب Գس̑تقلال لا نبخس ǫٔعمال الناس، ˭اصة حكومة و̡
المغاربة وǫٔخص اح̲ا اليوم في عملية النصب ا̥لي تعرضو ̦يها المواطنين   . إيجابية ̊لى ǫٔرض الواقعمجهودات، ولكن لا تلبث ǫٔن تنˤلي ˉسر̊ة ˭اطفة دون ǫٔن تترك Զٓǫرا  ها ǫٔنت ̮ش̑يطة والحمد  كنحييك، كتنقلي اح̲ا ك̱شوفو التصاور دԹߵ،وراكم كتدورو، تبارك الله ̊ليكم، راكم كتق̀لو كتجولو في المغرب، وǫٔ Էǫٔصيߧ، المشاكل ا̥لي واقعة في مك̲اس الحي الجامعي، مدن كثيرة وم˗عددة، هنا في Եمس̑نا، المشاكل ا̥لي واقعة في " Դب دارԴ"Է̠߳ر م˞ال ˉس̑يط  ة مشروع، ماشي ̎ير تقلب ̊لى انت˯اԴت سابقة ҡٔوانها وكنطعنو ف̀ك Եف̀لالت، ولكن د̽رهم شي -߸، ها ǫٔنت في ورزازات، ها ǫٔنت في در̊
اء Դش نجمعو   .Դش يت˪ل المشكلوصل حتى لعند س̑يدԷ الله ينصرو، وǫٔعطى اҡٔوامر دԹلو المطا̊ة والسام̀ة راه " Դب دارԷ"يجازيك بخير، الس̑يدة الوز̽رة، هاذ المشكل دԹل  الله  ).partout(وا˨د، حتى اح̲ا كا̽ن البطاߦ هاذي ما يمك̱ش، إلى بغيتي Գنت˯اԴت قولها لينا نعاونوك ولا غتوظفي شي  lنه " العمران"الرǫٔ ظنǫٔ ،والبنك ا̥لي سلفهم - )CIH6 ( ر̽ن ونلقاو ̦يهم شي والمتضر  -واسمح لي إلى قلت السمية دԹل البنكة  -   .شكرا  .من الناس ا̥لي ̠ينصبو ̊لى الناس، كنتمناو Դش تنصفو هاذ الف˄ةنية والتلفزيون دارو ̦يهم الإشهار، وهوما الغريب هي ǫٔن الإذا̊ة الوط   .الملايير في غفߧماليزية تجي ̥لمغرب بلا ب̿ˍان، د˭لت وا˭ذات الملايير دԹل الملايير دԹل و̊ا̼شين في وا˨د اҡٔزمة ˭انقة ا̥لي الشفقة ̊ليهم اليوم، ما يمك̱ش شركة س̑نوات ومازال الناس دافعين فلوسهم  10˨ل، واش هاذي ̊لا̽ن 

                                                 
6 Crédit Immobilier et Hôtelier 
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حصيߧ البرԷمج الوطني ̥لمراكز القروية "السؤال العاشر موضو̊ه   .بقات ليكم Զنية  .ا̯ته̖ى الوقت الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .، تفضل الشريفوضعه الفريق الحركي  ".الصا̊دة

  وهل تم تحق̀ق اҡٔهداف المسطرة؟ -  وما هي الإ̠راهات التي تواݨها؟  -  ما هي حصيߧ هذا البرԷمج؟  -  :بناء ̊ليه ̮سائلكم الس̑يدة الوز̽رة  .والصا̊دةانطلقت الحكومة ببرԷمج وطنيا طمو˨ا ̥لتنمية المندمجة ̥لمراكز القروية اس̑تحضارا ߿تلف مكامن الخصاص في العالم القروي، : السؤال دԹلي  .الإخوة المس˖شارون  اҡٔخوات المس˖شارات،   الس̑يدة الوز̽رة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد الرحمان ا߱ر̼سي
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

من الساكنة الوطنية ا̥لي كتقطن % 15المناطق القروية ǫٔي حوالي وا˨د ǫٔيضا، هاذ المراكز غت˯لينا ǫٔننا نحس̑نو مس̑توى ̊̿ش الساكنة في   .فو ǫٔيضا ا߽الونص) le déséquilibre(يمكن لينا ǫٔيضا نخلقو فرص الشغل، Դش ما ̽كو̮ش عندا ذيك ما بين المدن والقرى فين يمكن لينا نخلقو الثروة وفين ) intermédiaire(تˆثٔير الهجرة القروية نحو المدن، اليوم اح̲ا خصنا وا˨د ا߽الات ا̥لي هي كز صا̊دة ا̥لي غت˯لينا ǫٔننا نخففو، ǫٔولا، من غتقوم ̊لى إ˨داث وا˨د المراالصا̊دة اليوم البرԷمج ǫٔولا Գستراتيجية راه هي واˡدة، Գستراتيجية يخص هاذ الموضوع دԹل المراكز القروية الصا̊دة، هاذ المراكز القروية ا̥لي يمكن لي نˆكٔد ̊ليه اليوم هو ǫٔن الوزارة تولي ǫٔهمية ˭اصة فۤ   . شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة مركز  325يمكن لي نقول بˆنٔ البرԷمج ̡كل هو ˊرԷمج ا̥لي ̠يهم   . في هاذ المراكز من % 42ال̱سمة، ǫٔي  دԹل المليون دԹل 5.7صا̊د، كتقطن بيه وا˨د  ، هاذ 2.4مركز صا̊د كتقطن بيه  217الساكنة، والشطر الثاني ا̥لي ف̀ه 

من الساكنة دԹل القرى ̊بر % 60الشي كامل Դش ننصفو تقريبا وا˨د    .وشكرا  .ولا في المدن الكبرى) les métropoles(ماشي Դلضروري في تبقاش هاذ اҡٔزمة، وԴلتالي ˭اصهم ̽رجعو ̥لمناطق ا̥لي غيلقاو فيها الشغل لاس̑ۤ المناطق النائية، واليوم ̎ادي يعاود ̽رجعو فاش ما ̥لمناطق دԹلهم، كنع̿شوها اليوم، لا س̑ۤ وǫٔن كا̽ن بعض الناس فقدو العمل دԹلهم ورجعو البرԷمج ا̥لي ̠يجيب وا˨د الحل لهاذ اҡٔزمة الصحية ولا هاذ اҡٔزمة ا̥لي الواقع وԴش نبداو ̮ش̑تغلو ف̀ه، لاس̑ۤ وǫٔنه هاذ البرԷمج غيكون وا˨د و Դٕ̊داد خطة الطريق Դش ̯زلوه ̊لى ǫٔرض لاس̑ۤ وزارة ا߱ا˭لية وكنقوماليوم هاذ البرԷمج ǫٔيضا اح̲ا قمنا Դلإ̊داد دԹلو مع الشركاء دԹلنا،   .هاذ البرԷمج
  .الكلمة لكم الس̑يد المس˖شار المحترم  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

او لعندԷ الله يجازيك بخير، وبغيناهم الإخوان في بغيت ̮شكركم Դسم الجنوب الشرقي، الس̑يد المس˖شار، ǫٔن من بين   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :عبد الرحمان ا߱ر̼سيالمس˖شار الس̑يد  lل المشاريع الوزراء ا̥لي تواضعو وԹيف ما ج̀تي بمجمو̊ة د ا الوԴء كا̽ننخرجو Դتفاق̀ات فيهم، مع العلم ǫٔنه ˓س̑نات مجمو̊ة دԹل الاتفاق̀ات في هاذ وتصنتي ̥لمشاكل دԹلهم وتصنتي ߽مو̊ة دԹل اҡٔطرو˨ات ا̥لي يمكن قل ج̀تي وتصنتي ̥لناس Էǫٔ كنحييك، الس̑يدة الوز̽رة، ǫٔنك ̊لى اҡٔ   . الوق̀تة وفي هاذ الظرف̀ة دԹل الوԴءوإقليم طاطا، هاذ المناطق ا̥لي ما ̠يوصلهم حتى ǫٔ˨د، Դلخصوص في هاذ الشي Դش جˍدها اليوم، كانت إقليم ورزازات، إقليم تنغير، إقليم زا̠ورة لبار، الله يجازيه بخير، عز̽زة ̊ليه ورزازات ذاك مشكورة، ربما السي ا̥ الوزارة يحذو نفس الحذو دԹلكم، و̠ ريقة Դش صنف˗و بغيت نوضع السؤال دԹلي ǫٔنه كاينة هاذ المسˆߦٔ الط  الس̑يدة الوز̽رة،  .الوق̀تة ا̥لي زر˔يهم و˭ ، وف̀ه وا˨د %42مركز صا̊د  325صنف ف̀ه : هاذ المراكز، كا̽ن صنفين نطقة دԹل الجنوب الشرقي، Դل̱س̑بة لينا اح̲ا هذا ماشي ̎ير لينا كم   .لهاذوك القصور̥لمسا̠ن دԹلهم، وهاذي مسˆߦٔ ا̥لي هي ࠐمة ˊزاف Դش ̯رجعو الحياة الشرقي وا̥لي راكم اعطي˖̀و الإنطلاقة دԹل مجمو̊ة دԹل الناس ̽رجعو هو ࠐم دԹل القصور والقصبات، وهاذ المسˆߦٔ كتهم Դلخصوص هاذ الجنوب مج ا̥لي ˨اˡات؛ ǫٔولا، فيها ذاك البرԷ 2اح̲ا فهاد المناطق، ̊لاش؟ فيها كذߵ، الس̑يدة الوز̽رة، هاذ المسˆٔߦ دԹل وزارة التعمير كتهمنا ˊزاف،   .مركز صا̊د، بغينا نعرفو ̎ير الفرق بين هاذ المراكز 217
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  .شكرا  .نفس الحذو دԹߵǫٔخرى ك̱شكرك ̊لى الزԹرة دԹߵ وت̱تمنى ǫٔيضا ǫٔن السادة الوزراء يحذو ود مع الجما̊ات ومعكم ̎ادي نلقاو ˨لول ̠بيرة ˡدا، ومرة تضافرت الجه̊ليها يمكن لينا نلقاو ̦يها ˨لول، ҡٔنه كا̽ن مشاكل ̠بيرة ˡدا، وԴلتالي إلى ǫٔنه ˓ش̑تغلو ̊لى هاذ القانون هذا Դش هاذ المراكز الصا̊دة ا̥لي كتهضرو Դلخصوصيات دԹل المناطق، وكنطلب م̲ك، الس̑يدة الوز̽رة مرة، ǫٔخرى يخرجو بوا˨د الصيغة  (les plans)لو ǫٔنه هاذ وكلشي الطلب دԹ المناطق هاذي ا̥لي هي Էئيةالطريقة ǫٔو نفس القوانين ا̥لي مطرو˨ة في هاذ دԹل التعمير ا̥لي هي في الرԴط وفي ا߱ار البيضاء هي ˔كون بنفس القضية دԹل الوԶئق دԹل التعمير فهاذيك المناطق، ما يمك̱ش وا˨د الوثيقة ل الناس هو ا̥لي كنحملو ليكم ˨اليا، وهو هاذيك المنطقة وال˖ساؤلات دԹبغينا، الس̑يدة الوز̽رة، كذߵ من ˭لال العروض ا̥لي درتي في   .ا̥لي هي ࠐمة̦يهم يجلبو السائح بوا˨د الشكل ̠بير ˡدا، وԴلتالي هاذي مسˆߦٔ كذߵ كمغاربة كلهم ҡٔن هاذوك القصبات هم عبارة عن مˆٓ˛ر Եريخية، وا̥لي يمكن 
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا الس̑يد المس˖شار  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

دԹل الجما̊ات ا̥لي هي  3̠يمكن ̽كون لو الوقع ̊لى ) un centre émergent( هو ̎̿شمل ربوع المملكة، ˭اصني نˆكٔد بˆنٔ وا˨د هو ˊرԷمج ا̥ليǫٔيضا مع الهشاشة ا̥لي يمكن ̦يها تجي من بعد هاذ اҡٔزمة الصحية، وǫٔيضا ̎ادي يجي يتˤاوب مع وا˨د الظرف̀ة ا̥لي هي اليوم ˭اصة، وغيتˤاوب Էǫٔ كنبغي نˆكٔد ̊لى ǫٔن هاذ البرԷمج دԹل المراكز الصا̊دة هو ˊرԷمج   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :كان وس̑ياسة المدينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإس   .ماشي اجۡعي فقط وǫٔيضا اق˗صادي ̊لى المنطقةاليوم كنقولو بˆنٔ هاذ البرامج كلها ˭اصو ̽كون عندها وا˨د الوقع   .التعمير في العالم القروي بصفة ˭اصةيوم كن˯دمو ̊لى إ̊ادة النظر في م̲ظومة التعمير بصفة ̊امة وم̲ظومة ال الخصوصيات ا̥لي اح̲ا وا˭ديناها بعين Գعتبار فۤ يخص التعمير، واح̲ا Զنيا، فۤ يخص المناطق الجنوبية، Էǫٔ كنظن بˆنٔ اليوم كا̽ن بعض   .كتقرب لو
  .تفضل الس̑يد المس˖شار المحترم  ".دعم السكن Գجۡعي"في إطار موضوع  الكلمة دائما ̥لفريق الحركي   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

وادي ا߳هب قߧ  -ǫٔصبحنا نلاحظ في بعض المناطق ومنها ݨة ا߱ا˭ߧ  زملائي المس˖شارون،  .الس̑يد الوز̽ر  الس̑يدة الوز̽رة المحترمة،   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد امˍارك حمية   .وشكرا  الحصول ̊لى سكن لائق و́ثمن م̲اسب؟ا߱˭ل، فهل ߱ى وزار̝كم استراتيجية مس̑تقˍلية ̦تمكين هذه الف˄ة من نخفض التكلفة الموˡه ̥لطبقة الهشة ومحدودة في السكن Գجۡعي الم 
  .الكلمة ̥لس̑يدة الوز̽رة في إطار الاˡٕابة ̊لى السؤال  .شكرا لكم  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

يف ما س̑بق لي ǫٔنني قلت في التد˭لات   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني بطبيعة الحال Դلمشاركة دԹلكم والمهنيين، ˭لينا ǫٔن الناس تمشي ˓شري اليوم ǫٔيضا اح̲ا في إطار قانون المالية المعدل ما ̮ساوهاش درԷ،   .الطبقة ا̥لي ما عندهاش الإمكانيات ǫٔنها ˓شري بوا˨د ا̦ثمن ̊الي ˡدا هاذلتˤديد التفكير والرؤية فۤ يخص السكن، لاس̑ۤ السكن ا̥لي هو ك̿شمل دԹلي في هاذ العش̑ية، هاذ اҡٔزمة ا̥لي اح̲ا ̊ا̼ش̿نها شكلت ǫٔيضا فرصة ̠يف ما تتعرفو كاملين و̠
الحمد ߸، اليوم زولنا هذاك الشي دԹل ) les frais d’enregistrement(السكن بوا˨د ال˖سهيلات ا̥لي هي ˡات فۤ يخص ذاك الشي دԹل  مليون راهم ما تي˯لصوش كاع ال˖سجيل، وفوق  25ˊثمن ̊الي، ǫٔقل من Դل̱س̑بة ̥لناس ا̥لي ما عندهومش القابلية ǫٔنهم ̼شريو % 100ال˖سجيل بـ  ، %50دԹل المليون دԹل ا߱رهم راهم تي˯لصو ̎ير  2.5مليون حتى لـ  25 لى ǫٔن القطاع ي̱˗عش، اليوم الحمد ߸ من بين ه يف ما تنقولو يقدرو ̊ليه وهذا مؤشر ˡد ࠐم ا̥لي خصنا نحافظو % 30+المنازل راه طلع بـ من اҡٔزمة، هو القطاع دԹل البناء ودԹل العقار، اليوم راه الشراء دԹل القطا̊ات ا̥لي هي بدات كت̱˗عش في عز اҡٔزمة، ح̀ث مازال ما خرج̲اش اذ الشي كان ࠐم ˡدا، و˭ اصنا ̯زيدو ندعمو ف̀ه Դش الناس يقدرو يمش̑يو و̠ درهم لاس̑ۤ في المناطق  140.000فۤ يخص هذاك السكن دԹل   .التكلفة ا̥لي هي م̲خفضة̽كملو الشراء ولا البيع دԹل ذيك السكن دԹلهم في وا˨د الإطار دԹل وا˨د و˭ الحال ˊرԷمج ˭اص ا̥لي ̠يتˤاوب مع الخصوصيات دԹل الساكنة، وا̥لي المملكة، ولكن اح̲ا Դل̱س̑بة ̥لمناطق الجنوبية مس̑تعد̽ن ǫٔننا ند̽رو بطبيعة طبيعة الحال ا̥لي هو ك̿شمل ˡل ربوع الجنوبية، اح̲ا اليوم عندԷ ˊرԷمج ب 
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  .وشكرا  .درهم 140.000يخص إ̊ادة الإيواء ǫٔو فۤ يخص إ̊ادة السكن Դل̱س̑بة ߳يك السكن دԹل الشي، إن شاء الله، وغيكون عما قريب التقديم دԹل هاذ البرԷمج هذا فۤ ما كتبغ̿ش ا߱يور، كتبغي ǫٔراضي مجهزة، اح̲ا اليوم ك̱ش̑تغلو ̊لى هاذ وصيات ǫٔيضا دԹل المنطقة، ا̥لي ̠يمكن ولكن الخص) le pouvoir d’achat(̠يتˤاوب ǫٔيضا ماشي ̎ير مع الخصوصيات دԹل ̠يف ما تنقولو دԹل 
  .الكلمة لكم الس̑يد المس˖شار  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

كونو ǫٔول الوزارات ا̥لي غتتوˡه في إطار تعمير وإعمار م̲طقة م̲اس̑بة ندعوكم في إطار ا߱ور المنوط ˊكم في إطار الإعمار والتعمير ǫ̯ٔكم التخف̀ف من ˨دة قߧ السكن في هاذ اҡٔقاليم وفي التنمية دԹلها، وهاذي نوبية ̡كل، ولعبتو دور ࠐم في والتعمير بطبيعة الحال في اҡٔقاليم الج واح̲ا بطبيعة الحال كنوهو Դ߽هودات ا̥لي كتبذلها وزارة الإسكان   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة ̊لى هاذ الإيضا˨ات القيمة ا̥لي قدمتي  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد امˍارك حمية المنخفضة  ندعو الحكومة إلى ˓شجيع Գس˖ۢر في مجال السكن ذي القيمةوفي هاذ الإطار وفي إطار العداߦ ا߽الية، الس̑يدة الوز̽رة، والجهوية   . تˆمٔين معبر الكر̠راتوقع العملية Գس˖ˍاق̀ة ا̥لي قامت بها القوات المسل˪ة الملك̀ة من ˡǫٔل ̥لي كتعرف اليوم وا˨د الملحمة وطنية ࠐمة ̊لى الكر̠رات بطبيعة الحال، اتتوݨو و̝ بطبيعة الحال وا˨د ذߵ ف˄ة العائد̽ن إلى ǫٔرض الوطن تلبية ̥لنداء الملكي، وادي ا߳هب زاد من معاԷة الف˄ات الهشة والمعوزة، ǫٔضف ̊لى - ا߱ا˭ߧǫٔنها ˓س˖ثمر في هذا Գتجاه Դلضبط، فغياب ˊرامج من هذا النوع بجهة درهم، ومن ˭لالكم ندعو شركة العمران الجنوب  140.000ا̥لي لا يتˤاوز 
دات سك̲ية في اق˗ناء السكن Գجۡعي، ̊لما، الس̑يدة الوز̽رة، ǫٔن المنعشين العقاريين مالي مˍاشر من طرف ا߱وߦ ߳وي ا߱˭ل المحدود الراغبين تخصيص دعم من السكن والحيلوߦ دون تلاعب بعض المنعشين العقاريين، نقترح وضماԷ لتكر̼س الطابع Գجۡعي، الس̑يدة الوز̽رة، الحق̀قي لهذا النوع   .البطاߦ ا̥لي ̠يتزاد يوم بعد يومالف˄ة ا̥لي هي ̠بيرة، ̠بيرة، ǫٔصبحت تعاني من قߧ السكن، Դلإضافة لمشكل  فاء اجۡعية، ومع مرا̊اة اس̑تمرار ˡائحة ̠وروԷ نؤكد ̊لى ضرورة تمديد إعاس̑تفادوا من إعفاءات ضريˌ̀ة وتحفيزات مالية ̠بيرة لإنتاج و˨ كما ˡاء في مشروع القانون المالي ا߳ي وافق ̊ليه  2021يونيو  21بدل  2021دج̲بر  31مق˗ني السكن Գجۡعي من رسوم ال˖سجيل إلى ̎اية 

  .وشكرا الس̑يدة الوز̽رة  .مجلس النواب
  .الكلمة لكم الس̑يدة الوز̽رة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

مس̑تعد̽ن ǫٔننا ب̲̿اتنا ǫٔننا نجلسو Դش ̮شوفو ǫٔش̑نو هوما الحاج̀ات دԹل ߧ اح̲ا فۤ يخص ǫٔيضا المناطق الجنوبية كلها ̠يف ا̥لي قلت قˍي  .الإعمار دԹلووبطبيعة الحال مس̑تعد̽ن ǫٔننا ند̽رو ˊرԷمج ˭اص بمعبر الكركارات لإ̊ادة طبعا اح̲ا مس̑تعد̽ن ǫٔننا ند̽رو ˊرԷمج التعمير دԹل معبر الكركارات،   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  :ير والإسكان وس̑ياسة المدينةالس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعم
  .الخصوصيات ا̥لي ذا̠رتو ̊ليهاالسكن فۤ يخص المناطق الجنوبية، Դش نتˤاوبو معكم في إطار هاذيك 

والتنمية، السؤال الموالي واҡٔ˭ير موضوع من طرف فريق العداߦ   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .الس̑يد المس˖شار تفضل  ".حصيߧ ˊرԷمج مدن بدون صف̀ح"وموضو̊ه 
لوطني النتائج المحققة دون الطمو˨ات المنتظرة والمسطرة ضمن البرԷمج ارغم ا߽هودات التي بذلت في محاربة دور الصف̀ح ببلادԷ، مازالت   الس̑يدة الوز̽رة،  الس̑يد الرئ̿س،  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام سي ̠وري ، ߳ا ̮سائلكم، الس̑يدة 2004مدن بدون صف̀ح، ا߳ي انطلق م̲ذ س̑نة    .شكرا  .الوز̽رة، حول حصيߧ هذا البرԷمج

  .الكلمة لكم، الس̑يدة الوز̽رة، للاˡٕابة ̊لى السؤال  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ǫٔسرة ا̥لي هي  290.000ˊراكة، هاذ البرԷمج اليوم قام بمعالجة ǫٔكثر من  240.000هاذ البرԷمج م̲ذ Գنطلاقة دԹلو كان ˊرԷمج ̼س̑تهدف وا˨د يمكن لي نقول Դٕيجابية إلى ˨د ما، ̊لاش؟ إيجابية، ǫٔولا، خصنا نعرفو بˆنٔ البرԷمج ǫٔي الحصيߧ المحققة في إطار هذا البرԷمج هي حصيߧ ا̥لي هي يمكن اعتبار حصيߧ هذا " مدن بدون صف̀ح"بخصوص ˊرԷمج   .ار المحترمشكرا الس̑يد المس˖ش  :الس̑يدة وز̽رة إ̊داد التراب الوطني والتعمير والإسكان وس̑ياسة المدينة
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من العدد % 64اليوم تحس̱ت الظروف دԹل الع̿ش دԹلها وǫٔيضا ب̱س̑بة  Դل هاذ دور الصف̀ح ا̥لي كا̽ن دԹلف، هاذ  450ولات اليوم تقريبا  290̠يف ما عرف˗و كانت   .دǫٔ450  لف اليوم يمكن لي نقول بˆنٔ الǫٔ ل % 60تعاقد ˉشˆنهٔا وصل تقريبا وا˨دԹد تعالج ǫٔسرة ا̥لي ˭اصها  60.000البرԷمج الحكومي ̠يقول بˆنٔ خصنا ند̽رو ǫٔيضا كا̽ن مؤشر ا̥لي هو لابد نوقفو ̊ليه فۤ يخص البرԷمج الحكومي،   .المعالجة دԹل دور الصف̀حˊراكة اليوم اح̲ا م˗عاقد̽ن ˉشˆنهٔا Դش تد˭ل في ˊرԷمج دԹل  450.000 ، إذن البرԷمج راه ̎ادي شاد طريقو ǫٔ66%سرة ǫٔي ب̱س̑بة تقريبا وا˨د  40.000، اليوم اح̲ا قمنا بمعالجة تقريبا وا˨د 2021حتى لـ  2017ما بين  من وا˨د % 59ولكن ما ̮ساوش بˆنٔ هاذ البرԷمج راه اليوم تقريبا وا˨د البرԷمج ̎ادي ̯كملوه بطبيعة الحال Դش نجمعو هاذ الجيوب ا̥لي بقات،  ǫخٓره، ويمكن لي نقول بˆنٔ ǫٔيضا هاذ المراكز الصا̊دة والمدن الصغيرة إلىهاذوك الناس ا̥لي ̠يهبطو من البادية Դش ̠يد̽رو دور الصف̀ح، ǫٔلا وهي وا̥لي ǫٔ Էǫٔشرت بˆنٔ خصنا نجهزو وا˨د المناطق ا̥لي هي ̎˖س̑تقطب الجيوب الصف̀حية ا̥لي كنعرفو ǫٔيضا م̲ين كتجي هاذ الجيوب الصف̀حية، هي Էتجة، ǫٔولا، ̊لى التنامي دԹل  ا̥لي اح̲ا كلنا ̊ارف̀ناها، هاذ الإ̠راهاتا̥لي يمكن لينا ̮شيرو ࠀ ǫٔيضا هو ǫٔن البرԷمج ̠يعرف وا˨د الإ̠راهات   .̠يف ما تنقولو ك̱ش̑تغلو ̊ليه ǫٔيضا مع وزارة ا߱ا˭لية Դش نخرجو وا˨د البرԷمج ا̥لي ليوم راه التوصيات في الرؤية الجديدة ا̥لي غند̽رو في هاذ البرԷمج، واح̲ا اخرݨا ǫٔيضا ا߽لس اҡٔ̊لى ̥لحساԴت، اليوم اح̲ا بصدد إدماج هاذيك ǫٔما فۤ يخص وا˨د التوصيات ا̥لي خرجت عن هاذ البرԷمج ا̥لي   .هاذوك دور الصف̀ح ا̥لي كاينة فيهااه اح̲ا ̮ش̑تغلو ̊ليها اليوم Դش نعالجو مدينة ر  ˡ26دا، بقات وا˨د دԹل المدن راه هي اليوم مدن بدون صف̀ح، هذا جميل % 82ا߽موع دԹل 
  .̠يتˤاوب مع هاذ الخصوصيات ا̥لي اح̲ا ̊ا̼ش̿نها اليوم

  .الكلمة لكم، الس̑يد المس˖شار، في إطار التعق̀ب  .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
كان العدد دԹل الإحصاء دԹل اҡٔسر  2004انطلق البرԷمج س̑نة ̠يف ما قلت، الس̑يدة الوز̽رة، كاينة مفارقة، هاذ المفارقة ǫٔنه من نهار   .ة الوز̽رة، ̊لى الجواب دԹلكمشكرا، الس̑يد  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام سي ̠وري 270.000  Էسرة، اليوم عندǫٔ451.816  نه ˔زادت وا˨دǫٔ سرة، بمعنىǫٔ بمعنى  270.000̠يف ما قلتم، اح̲ا الإحصاء ا̥لي كان عندԷ في اҡٔول  290.000 اس̑تافدو ، اҡٔسر ا̥ليǫٔ67%سرة Դل̱س̑بة دԹل  181.000

بمعنى  160.000وԴقي عندԷ  20.000ه بـ ؤ تجاوزԷ العدد ا߳ي تم إحصا ة وǫٔن   .كا̽ن إشكالية س̑نة اليوم، الس̑يدة الوز̽رة، نعطيك ا̦نموذج دԹل مرا̡ش، مرا̡ش   . ̮سˌ̀ا، وهذا قد يعيد هذه المدن إلى نقطة الصفرا߱ار البيضاء، الرԴط، سلا ومرا̡ش : دԹل المدن، خصوصا المدن الكبرىالبرԷمج في الس̑نوات اҡٔ˭يرة ش̑به م˗وقف ǫٔو م˗باطئ في وا˨د العدد   .  توق̀ف البناء العشوائيالبرԷمج لن يحقق ǫٔهدافه إذا لم يتمهاذ الوضعية، الس̑يدة الوز̽رة، يعني ǫٔننا ندور في ˨لقة مفر̎ ، تعالجت منها %90بمعنى الزԹدة دԹل  30.000الس̑يدة الوز̽رة، الإحصاء مرا̡ش ما فيهش دور الصف̀ح ولكن ف̀ه دواو̽ر في ا߽ال الحضري؛ اليوم، ǫٔسرة موز̊ة ̊لى وا˨د العدد دԹل ا߱واو̽ر ҡٔن  16.000كانت ف̀ه  2004 . 2004س̑نة  في هاذ المدة هاذي ̊لى 14.200˔زادت .. وا˨د العدد تقريبا ا̥لي كانت في اҡٔول تجاوزنها بـ  16.000بمعنى تجاوزԷ  21.000ا̥لي ̊الجنا  ةǫٔسرة ت̱˗ظر ا߱ور دԹلها، بمعنى جميع المدن  9000ومازال اليوم  5000 اليوم  2004المشروع، وهاذ البرԷمج ما يمك̱ش يبقى مف˗وح إلى متى؟ من  اليوم، الس̑يدة الوز̽رة، خصنا مقاربة ˡديدة، هاذ المقاربة Դش هاذ  .غتعرف نفس الوضعية دԹل ا߱وران في ˨لقات مفر̎ شديد الوسائل دԹل المراقˍة والحد من التقس̑ۤت هو ǫٔنه خص ˔كون وا˨د المقاربة م˗وازية، ǫٔولا التوق̀ف دԹل البناء واش غيبقى مف˗وح إلى ما لا نهاية؟ ߳ߵ، الس̑يدة الوز̽رة، المقاربة  2020 العشوائية، العشوائي و˓   .شكرا الس̑يدة الوز̽رة  .لهاذ ا߱واو̽ر ولهاذ دور الصف̀حدԹل الخواص وهم مس̑تعد̽ن ̥لحوار مع الجهات المعنية Դش ̼ساهمو بحلول ينة في ǫٔراضي دԹل الملاك الف˗ح دԹل حوار مع الملاك، كا̽ن دواو̽ر ا̥لي كالمعالجة اҡٔسر المحصية، إلى ما سرعناش الوتيرة ̎ادي يتزاد العدد، وكذߵ المقاربة الثانية ǫٔو المسˆߦٔ الثانية هو ال˖سريع دԹل الوتيرة دԹل البرԷمج   .̥ل˪د والزجر دԹل ا߿الفات 66.12وهنا ن˖ساءل عن القانون 
قطاع الشغل والإدماج المهني، وموضو̊ه ون̱˗قل ̥لسؤال اҡٔول الموˡه ل  .̮شكر الس̑يدة الوز̽رة ̊لى مساهمتها، ما بقى عندك حتى شي وقت  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   . الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من فريق التجمع الوطني لҢٔحرار  ".اس̑تفادة ǫٔجراء القطاع الخاص من التعويض عن فقدان الشغل"

  الس̑يدة الوز̽رة،  الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد محمد البكوري
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  ما هي التدابير المعتمدة ̥لتخف̀ف من هذه الشروط التعˤيزية؟  الس̑يد الوز̽ر،   .هذا التعويض، ˨الت دون اس̑تفادة شريحة ࠐمة من اҡٔجراء من ذߵفقدان الشغل، إلا ǫٔنه يلاحظ ǫٔنه تم وضع شروطا تعˤيزية للاس̑تفادة من وزار̝كم اس̑تفادة ǫٔجراء القطاع الخاص من التعويض في ˨اߦ  ǫٔقرت  الإخوان المس˖شار̽ن،
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :د رئ̿س الجلسةالس̑ي

ǫٔشهر،  6اس̑تفادة دԹل اˡҡٔير ا߳ي تم طرده تعسف̀ا من عمࠁ لمدة صحيح كاينة شروط دԹل Գس̑تفادة، وԴلمناس̑بة Գس̑تفادة هي   . الحمد ߸فقدان الشغل ا̥لي ت̱شˆٔ تقريبا م̲ذ نهاية الولاية السابقة، وف̀ه ˔راكم اليوم ن ل̿س في هذه القا̊ة فقط، اҡٔمر يتعلق Դلصندوق دԹل التعويض عالموضوع دԹل هاذ السؤال فعلا هو موضوع ࠐم ولكن Զǫٔر النقاش   الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد محمد ǫٔمكراز وز̽ر الشغل والإدماج المهني شرطين دԹل الشروط،  3.. الشروط محددة بمق˗ضى القانون في شرط يوم عمل مصرح بها ߱ى  780اҡٔمر يتعلق بضرورة توفره ̊لى   :ǫٔساس̑يين س̑نوات السابقة لفقدانه لعمࠁ  3الصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي ˭لال  من ˡǫٔل ǫٔنه ت̿ˍحث ̊لى العمل مرة ) 7l’ANAPEC(̽كون مسˤلا ߱ى منها ˭لال الس̑نة اҡٔ˭يرة، ˭لال الس̑نة اҡٔ˭يرة طبعا يجب ǫٔن  260و  ٔǫ بدعم مالي فاق 77.826خرى، اس̑تفاد م̲ه م̲ذ ̮شˆنٔه إلى اليوم حوالي ..  
  .من فض߶، الس̑يدة المس˖شارة، ما تقاطعوش الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ذفو الشرط الثاني مع الحكومة وԳق˗صار فقط ̊لى الشرط اҡٔول، وغن˪يوصل ̥لبرلمان قريبا إن شاء الله من ˡǫٔل التعديل دԹلو بما يخفف الشروط اҡٔول، هو اليوم موضوع تعديل دԹل القانون، ̯تمناو، إن شاء الله، ǫٔنه Գجۡعي تم اخ˗يار من بين الس̲̿اريوهات الثلاث، تم اخ˗يار الس̲̿اريو وق الوطني ̥لضمان اليوم Գش̑تغال بعد ا߱راسة التي ǫٔنجزها الصند  . مليون درهم 962بدعم مالي فاق  77.826..   :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني   . مليون درهم س̑نوԹ هاذ الصندوق 54غتدعم بـ 
                                                 

7 Agence Nationale de Promotion de l'Emploi et des Compétences 

  .شكرا
  .الكلمة لكم الس̑يد المس˖شار  .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .شكرا  .حماية المصالح الضيقةمؤسسات الضمان Գجۡعي لما يخدم ǫٔداءه وتطوره دون Գر̝كاز ̊لى وشركاء اجۡعيين لتعز̽ز المك˖س̑بات وتحصينها وتطو̽ر كافة مرافق به، وهي مسؤولية مشتركة فۤ ب̲̿كم ̡حكومة وإدارة الضمان Գجۡعي ة ومعالجة كل Գخ˗لالات العالقة الكˍير المرتبط Դلتغطية الصحية Գجۡعيمعالجة الملفات العالقة وتعز̽زها ҡٔԴطر الكاف̀ة لإنجاح هذا الورش الوطني ǫٔطر وكفاءات تقطع مع ǫٔساليب التدبير العتيق وتفرض دينام̀ة ˡديدة في عندو مسؤولية ̠بيرة في تدبير ورش الحماية Գجۡعية، وا߳ي يحتاج إلى ا̥لي اليوم  المناس̑بة شرط لطرح وضعية صندوق الضمان Գجۡعي  . يع̿شها فاقد الشغلالصندوق ̥لتخف̀ف ̊لى اҡٔقل من وطˆٔة اԶٓҡر Գجۡعية والنفس̑ية التي الشغيߧ المغربية محتاˡة، خصوصا في ظروف هذه الجائحة، إلى هذا ߳ߵ، الس̑يد الوز̽ر، المطلوب ˨ل مس̑تعˤل لهذه الإشكالية، اليوم   .اءبهذا الإجر تفرض ̊ليكم إ̊ادة النظر في المراس̑يم التطبيق̀ة والنصوص التنظيمية المرتبطة إشكالية حق̀ق̀ة إما في الصرف ǫٔو في التدبير، وهي إجراءات تنظيمية ، إذن هناك %40̥لصندوق لا تتˤاوز في ǫٔحسن اҡٔحوال مس̑توى تنف̀ذ طاعية يوم ̎د، إن شاء الله، نجد ǫٔن المبالغ المرصودة مشروع الميزانيات القفي كل م̲اقشة مشروع قانون ̥لمالية، وԴلمناس̑بة س̱̲اقش معكم   الس̑يد الوز̽ر،   اس̑تفاد هذا العدد من اҡٔجراء فاقدي الشغل من دعم هذا الصندوق؟ˡǫٔير فقد شغࠁ جراء الإقفال التام ǫٔو الجزئي ̥لمقاولات، م˖سائلين هل  500.000̥لتخطيط، تؤكد ǫٔن هناك ǫٔكثر من ̊لى رǫٔسها المندوبية السام̀ة ظل هذه الجائحة، اҡٔرقام التي ǫٔطلعتنا ̊ليها بعض المؤسسات العموم̀ة، الفاقد̽ن ̥لشغل لم ̼س̑تف̀دوا من دعم هذا الصندوق، اҡٔوضاع تفاقمت في التعويض، بحيث ǫٔن الواقع لا ̽رتفع هناك ̊دد ̠بير من المس̑ت˯دمين لفعل شروط تعˤيزية للاس̑تفادة من هاذ هناك Դ. تطرق إ̦يها سؤالناجواˊكم واضح، يقر Դلملموس هذه الإشكالية، الس̑يد الوز̽ر، التي   :المس˖شار الس̑يد محمد البكوري
 .الكلمة لكم، الس̑يد الوز̽ر، فۤ تبقى من الوقت  .شكرا  :ئ̿س الجلسةالس̑يد ر 
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مس̑تف̀د، بحوالي  13.871̊دد المس̑تف̀د̽ن ˭لال هاذ الس̑نة تقريبا   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني
و̊لى كل ˨ال الشروط .. ǫٔشهر اҡٔولى، بمعنى 9مليون درهم في ˭لال  84 ا ǫٔن ̽كون مصر˨ا به ߱ى الصندوق الوطني ̥لضمان هي واضحة، من ب̿نه عمت Գنخراطات في الصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي، اليوم ا߱وߦ دا߱وߦ تتدعم، ولكن يتم اق˗طاعها من ǫٔجراء ومن مشغلين كما Դقين .. ا̥ليԴل̱س̑بة ̥لمبالغ ا߿صصة ̥لصندوق هاذ المبالغ يتم اق˗طاعها ماشي ا߱وߦ   .Գجۡعي مليون  54مليون درهم، اليوم ̎تزيد دعم بـ  250م̲ذ بداية الصندوق بـ  إلى ما ̽زيد ̊لى  2027درهم كل س̑نة، من ˡǫٔل ǫٔننا نوصلو ̥لهدف دԹل  ˭لال الس̑نة  2027مس̑تف̀د س̑نوԹ من هنا إلى نهاية س̑نة  58.500 Թيرة غنوصلو لهذاك العدد س̑نو˭ҡٔشكرا  .ا.  

  .تفضل السي السعدوني، الكلمة لكم  .الكلمة ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من فريق العداߦ والتنمية  ". التفاوԵت ا߽الية في سوق الشغل"˗قل ̥لسؤال الثاني، موضو̊ه ن̱   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .شكرا  في سوق الشغل؟ما هي الإجراءات التي تنوون اتخاذها لتقليص هذه التفاوԵت ا߽الية   :߳ا ̮سائلكم الس̑يد الوز̽ر المحترم  .اس̑تقرار ولوج الشغل وتنظيم ب̿˄ات اҡٔعمال والحماية Գجۡعيةين المش̑تغلين و̊دم ݨات المملكة، ˭اصة فۤ يتعلق بتˆٔهيل ال̱ش̑يطفإن بعض النتائج والمعطيات ̡شفت عن وجود تفاوԵت ̠بيرة بين مختلف مختلف المكوԷت ا߽الية والترابية، ̊بر جمߧ من ا߿ططات والبرامج التنموية، Դلرغم من ا߽هودات التي تبذلها بلادԷ من ˡǫٔل تقليص الهوة بين   ̽ر المحترم، الس̑يد الوز  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين،  الس̑يد الوز̽ر،  الس̑يد الرئ̿س،  :المس˖شار الس̑يد سعيد السعدوني

  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

̥ل˖شغيل، ̊لى كل ˨ال، ا̥لي ا˭ذا هاذ الموضوع بعين Գعتبار، لما جعل الوطني  Էǫٔ تنظن ǫٔن هذا واقع، ˨اولنا نتعاملو معه من ˭لال ا߿ططˉشكل ̠بير Դٕ˨دى الجهات م˞لا اҡٔخرى التي ˔كون بعيدة ̊ليها، وԴلتالي الجهة دԹل ا߱ار البيضاء التي ˓س̑تقطب ال̱شاط Գق˗صادي الوطني ال˖شغيل تيكون مرتبط تلقائيا Դل̱شاط Գق˗صادي ما يمك̱ش م˞لا نقارنو ̮شاط  بين الجهات والتبا̽ن بي̱تها حتى في ال̱شاط Գق˗صادي ̡كل، ǫٔماǫٔن نقارن في موضوع دԹل ال˖شغيل بين الجهات، نظرا للاخ˗لاف والتبا̊د هذا معلوم من الواقع Դلضرورة هاذ الموضوع هذا، ҡٔن اليوم ما يمك̱ش   .شكرا الس̑يد المس˖شار  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :̽ر الشغل والإدماج المهنيالس̑يد وز
دԹل الجهات ال˖شخيصات  Դ9ل̱س̑بة ̥لجهات اҡٔخرى اليوم اس̑تكملنا   .ا̥لي كان توقع ǫٔمام صاحب الجلاߦ الاتفاق̀ات المتعلقة بهاذ الموضوعالجنوبية، هذا كان البرԷمج دԹل ال˖شغيل دԹلها مرتبط Դ̦نموذج التنموي دԹل الجهات  3كل ݨة، عندԷ ˓شخيصات جميع الجهات لسوق الشغل في نقول ߵ اليوم اس̑تطعنا ǫٔننا ند̽رو ˓شخيصات لجميع الجهات،   . ̊دد ̠بير من البرامجمن بين المحاور اҡٔساس̑ية ا̥لي ت̿ش̑تغل ̊ليها المحور دԹل الجهوية، من ˭لال  Թلها ومش̑تغلين ̊لى البرامج دԹلت̱س̑يق طبعا مع ا߽الس دԴ ل اش̑تغال بعض الجهات ل كل ݨةԹالإحصائيات ̊لى كل ˨ال د Էل الجهات عندԹش̑تغال فيها، ولكن هناك دԳ وشكرا  .تفاوت مؤكد فۤ بين هذه الجهاتاش̑تغلنا فيها بعض الجهات اح̲ا مقˍلون ̊لى.  

  .الكلمة لكم الس̑يد المس˖شار  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
بطبيعة الحال كما ǫٔشرتم كا̽ن تفاوԵت فارضة الواقع دԹلها ̊لى مس̑توى   .شكرا، الس̑يد الوز̽ر، ̊لى الجواب دԹلكم الصريح  :س˖شار الس̑يد سعد السعدونيالم 

والتوزيع دԹل الثروات ̊لى مس̑توى الجهات كلها، ومنها وا˨د ا߽مو̊ة ǫٔولا، التوزيع العادل دԹل هاذ المناصب دԹل الشغل وإنتاج الثروة   .ˡل تقليص هاذ الفوارقت˖ش̑تغلو ̊ليها وت˖ش̑تغلو بها من ǫٔ اح̲ا غنمش̑يو لوا˨د ا߽مو̊ة دԹل الإجراءات بطبيعة الحال ا̥لي انتوما هو تقليص هاذ الفوارق وهاذ التفاوԵت بين الجهات، ولكن الس̑يد الوز̽ر الحال المغرب ǫٔرس̲̿ا مجمو̊ة من Գستراتيجيات والبرامج ا̥لي المبتغى دԹلها اذ البرԷمج بطبيعة مجمو̊ة من ا߱ول ̊الميا يعني في التنمية المس̑تدامة، وهالجهات، كما ǫٔشرتم، ولكن، الس̑يد الوز̽ر، المغرب الحمد ߸ انخرط ضمن 
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كو̽ن ومحو اҡٔم̀ة Դل˖شغيل، مع إيلاء اҡٔهمية النقطة الثانية إيجاد اஒҡليات اللازمة واتخاذ الإجراءات الناجعة من ˡǫٔل   الترابية في هذا ا߽ال؛المؤسسات من ˭لال ربطها Դلإستراتيجية القطاعية وتعز̽ز دور الجما̊ات امج إنعاش الشغل وتحسين ǫٔداء منها تفعيل إستراتيجية ال˖شغيل وتجويد ˊر دԹل الإجراءات ا̥لي اش̑تغلتو بها وا̥لي ̎˖ش̑تغلو بها، إن شاء، مس̑تقˍلا  ஒليات الوساطة، سواء تعلق اҡٔمر Դلوكاߦ الوطنية   لبرامج إنعاش ال˖شغيل ̥لتˆكٔد من نجاعتها؛وى ̥لرفع من ̮س̑بة سوق ال̱ش̑يطين Դلمغرب والق̀ام بتق̀يم شامل القصربط م̲ظومة التربية و̝ ǫ لثا، مراجعةԶ لقطاع الخاص وتق̀يمԴ و بمؤسسات الوساطةǫٔ داء وفعالية الوكاߦ الوطنية ̥لمقلإنعاش الشغل والكفاءاتǫٔ فق تحسينǫٔ اولات الصغيرة والمتوسطة في   .شكرا الس̑يد الوز̽ر  .̼سا̊دهم ̊لى ولوج سوق الشغل˭اصة Դلعالم القروي، بما وي̱ˍغي إ˨داث ˊرامج ˔كو̽ن ˭اصة Դلش̑باب الحاصلين ̊لى الشهادات، القطا̊ات الوا̊دة ̊لى مس̑توى حجم ونوعية فرص الشغل التي تحد؝ا، رابعا، مراجعة وتجويد التحفيزات القطاعية وا߽الية وتوجيهها إلى   حكامتها؛
  .الكلمة لكم، الس̑يد الوز̽ر، في إطار الرد ̊لى التعق̀ب  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ة، ا̥لي تند̽رو ˔كون موݨة حسب ال̱شاط اҡٔكثر ˓شغيل في كل م̲طقԴقي اҡ̮ٔشطة Գق˗صادية اҡٔخرى اҡٔكثر ˓شغيلا، ̊لاش؟ Դش التكوينات و̎يرها في ا߱ار البيضاء ممكن ˔كون في ݨة ǫٔخرى الفلا˨ة ǫٔو الس̑يا˨ة ǫٔو ت اҡٔكثر ˓شغيلا في كل ݨة، ҡٔن م˞لا إلى كانت الصنا̊ة ǫٔو التˤارة ا߽الاԷǫٔ لما قلت دراسة ˓شخيصية درԷها Դش نعرفو فعلا ǫٔش̑نو هي   الس̑يد المس˖شار،   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني ̂ٔهيل ا߱ر Դل̱س̑بة ̥لتق̀يم دԹل البرامج، Էǫٔ م˗فق معاك ̊لى كل ˨ال درԷ اليوم   .نوقعوها معها فۤ قريب، ولكن بهذه الفلسفةعندԷ ˊرامج وقعنا مع بعض الجهات، بعض الجهات، إن شاء الله، ̎ادي ا߱راسات ا̯تهت،  -̠يف ما قلت ߵ  -عندԷ اليوم . هذا مش̑تغلين ̊ليه ت˖ش̑تغل Էجعة ǫٔو ̎ير Էجعة؟ تتحقق اҡٔهداف ǫٔو لا ما تتحققش؟ خص Դش ˓شوفو فعلا إلى ǫٔ̽ن ساˁرون واش هذيك البرامج الطريقة Դش هاذو ǫٔيضا مبرمجين ا߱راسات دԹلهم " إدماج"لا " تحفيز"دԹل ال˖شغيل لا اسة دԹلو قريبة مشرفة ̊لى ا̦نهاية، Դقي البرامج اҡٔخرى ˊرԷمج ت
 مزԹنة إلى ̎ير ذߵ، وԷǫٔ تنظن ǫٔن هذا من ˭لال تحسن ǫٔولا؟ هي

  .وشكرا  .الخلاصاتا߱راسات ا̥لي تتدار لها، ا̥لي غتدار لها، إن شاء الله، غتكون عندԷ هاذ 
  .ا߱يمقراطية ̥لشغلون̱˗قل إلى السؤال الثالث، وهو موضوع من طرف مجمو̊ة الكونفدرالية   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

اء الكسابالمس˖شارة الس̑يد lت النقابية̮سائلكم حول الإجراءات التي تقوم بها وزار̝كم لحماية الحق في ممارسة   الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :ة رԹلحرԴ وشكرا  .العمل النقابي والحد من المس.  
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

دԹل الاتفاق̀ات دԹل  2مة الشغل، اتفاق̀ات عندها صߧ دԹل م̲ظ 2وا˨د مدونة الشغل ˉشكل واضح وˉشكل صريح، وبلادԷ وقعت ̊لى اҡٔقل ̊لى ف̀ه، محمي بمق˗ضى ا߱س̑تور، ومحمي بمق˗ضى الاتفاق̀ات ا߱ولية، محمي بمق˗ضى هاذ الحق النقابي حق ǫٔساسي من الحقوق دԹل الإ̮سان، هذا لا نجادل   الس̑يدة المس˖شارة،  .الرئ̿س شكرا الس̑يد  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني دԹل  2، هاذ 87و 135: حق التنظيم ودԹل حماية اҡٔجراء دا˭ل المقاولات    .وشكرا الس̑يدة المس˖شارة  .بها يجب ǫٔننا نقومو̊لى كل ˨ال من الإجراءات التي تؤطرها مدونة الشغل وتدار Դلك̀ف̀ة التي ˭لال الوقوف وإنجاز محاضر عندما يتعلق اҡٔمر بخرق هذا القانون و̎يرها ˭لال التحس̿س والتحفيز ̊لى التنظيم النقابي دا˭ل المقاولات، ǫٔولا من لعمل ا̥لي تيد̽رو دا˭ل المقاولات، سواء من دԹل الشغل مشكور̽ن ̊لى ادԹل الخرق دԹل هاذ الحق، ولكن هناك مجهود تي˖ˍذل من طرف المف˖شين النتائج التي يعطيها كف̀ߧ بوضع ˨د لجميع الإمكانيات التي يمكن ǫٔن نتصورها الموضوع، ̊لى كل ˨ال Էǫٔ ما غنقولش ǫٔن Գش̑تغال ا߳ي نقوم به ǫٔو لا بة ̥لوزارة ˓ش̑تغل ǫٔيضا ̊لى هاذ والتي تحمي هاذ الحق، لكن Դل̱س̑ ̊لى كل ˨ال ما غنذ̠رش Դلمبادئ ا߱س̑تورية والقانونية المؤطرة والمحمية   .الاتفاق̀ات دا˭لين ˨يز التنف̀ذ وال˖شريع الوطني ي̱سجم معها
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  .الكلمة لكم الس̑يدة المس˖شارة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .من فض߶إلى كان ممكن، الس̑يدة المس˖شارة، إلى كان ممكن تغيري الميكروفون،   :الس̑يد رئ̿س الجلسة  ..نالثامن مԴ߱س̑تور ومكفول بمدونة الشغل والمواثيق ا߱ولية و̊لى رǫٔسها الهدف فعلا كما قلتم ̊لى ǫٔن حق الحرԹت النقابية وحرية التنظيم مكفول   .شكرا س̑يدي  :المس˖شارة الس̑يدة ˛رԹ لحرش
  .الله يخليك التوق̀ت  :المس˖شارة الس̑يدة ˛رԹ لحرش

  .معلوم، مضمون، مضمون  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ليو حتى اتفاق̀ة ما هاذ الشي كله كا̽ن، والمغرب Էǫٔ نقول ߵ ما تت˯  :المس˖شارة الس̑يدة ˛رԹ لحرش ˊريد "في " محمد بوضاض"هناك كذߵ الس̑يد عضو المك˗ب التنف̀ذي   .تعسفيالنقابي وحقه كموظف، تعرض ̥لعنف من طرف رئ̿سه، ضربو ونقلو تنقل تعرض ̥لعنف لانۡئه، ҡٔنه ǫٔراد ǫٔن يمارس حقه  "˨اتم دايدو"الس̑يد   : والحالات ̊ديدة، غنبدا Դلقطاع دԹلكمԷǫٔ ̎ادي نعطيك وا˨د العينة، عينة ҡٔنه الملفات ̠بيرة و̠بيرة ˊزاف   الس̑يد الوز̽ر،   .ديمقراطية ̥لشغل Դلتوق̀ع ̊ليهادԹل الحرԹت النقابية، ونحن نطالبكم ̡كونفدرالية  87تتوقعوش ̊ليها إلا  هناك كذߵ الس̑يد الوز̽ر، بˆٔنه هاذ الشركة ملي طردت العمال بدات   لهم Դلحقوق؟ ولت الخريطة ت˖ˍغي تخربق وتنضربو العمال في Գخ˗يار دԹلهم ا̥لي مضمون الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل، واش ح̀ث قربت Գنت˯اԴت Գجۡعية ǫخٓر̽ن من ̎ير يمكن لكم نقˍلوكم وما نطردوكمش إلى مش̿˗و لنقاԴت عماߦ مديونة، تم الطرد دԹل المكاتب ҡٔنهم ̠ونوا مكاتب نقابية، وق̀ل لهم العالمية ̥لصلب Դ߱ار البيضاء فرع تيط مليل عماߦ البرنوصي، وكذߵ فرع هناك كذߵ قطا̊ات ǫٔخرى سˆرٔجع إ̦يها وسˆرٔجع وسˆٔ˔كلم عن الشركة   .الإضرابنظم مارس حقه ال˖شريعي في ، تعرض ̥لعنف ˊߕم Էبي وساقط من طرف رئ̿س هدده، ҡٔنه "المغرب

تتجيب عمال ˡدد منهم ǫٔ˔راك، من مدونة الشغل، و  16تتخرق الفصل 
حوادث الشغل وراه مرمي دԴ في وذاك العمال الجدد فيهم ا̥لي وقعت لو  دԹل ال̱س̑يج وشركة ) SPAMATEX(هناك كذߵ عندԷ شركة   .Դب الشركة ˔كون  وا̥لي وقع حتى هي نفس المشكل) TELMA(كذߵ في مرا̡ش  في فاس، في " ǫٔوزون"عندԷ  ..طردتهم يعني التنظيم النقابي تيوازيه بˆنٔهيواݨو ي˖شˌ˞و بحقهم ҡٔنه حقهم هذا، فماذا ما فعلت الإدارة؟ ̊اود حتى هما ر ҡٔنه العمال بغاو المك˗ب اҡٔول تم الطرد دԹلو، و̊اود ˔كون مك˗ب ǫخٓ دة، كا̽ن  lمك̲اس، في و)les zones franches ( مسيرة Էوكنا در   ..ǫٔ˔كلم مع الحكومة، قطاع التعليم، ا̥لي ما تف˗حش معه الحوار اليوم و̎داالعام ولو ǫٔنه لا يهمكم، ولكن من ˭لالكم Էǫٔ  اҡنٓ ̎نرجع ߵ ̥لقطاع  .كنقابة ̡كونفدرالية

  .ة المس˖شارة ا̯ته̖ى الوقت ا߿صص لسؤالكمالس̑يد  ..الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر، تفضل، الكلمة  .Զنية ا̥لي مشات في اҡٔول، شكرا 30انضافت، لكم   . شكرا، شكرا الس̑يدة المس˖شارة  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .ҡٔن الميكرو ̎ير ҡٔن في اҡٔول الميكرو كان ف̀ه عطب  . اسمح لي، اسمح لي الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شارة الس̑يدة ˛رԹ لحرش

  .Զنية 30راه زدت ߵ   :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .صافي  :المس˖شارة الس̑يدة ˛رԹ لحرش

  .س̑يد الوز̽رلكم الكلمة ال   :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ا̥لي قلت، الس̑يدة  الرواԹت المتعلقة بوقائع ǫٔو نوازل محددة، هذاك الشييت˪دث Դلعدل ينصف بين الناس Դلك̀ف̀ة المطلوبة يجب ǫٔن ̮س̑تحضر كل Դلوقائع التي سردت، وԴلتالي حتى ̯كون حكما حق̀ق̀ا، حكما ينصف زعما يقدر عندك رواية وا˨دة، ولكن ل̿ست ߱يك كل الرواԹت المتعلقة ل̿ست كما هي، ل̿ست الوقائع كما هي، وԷǫٔ تنظن ǫٔن بعض الوقائع حك̀تها مواقف̲ا التي نعلنها Դلموضوعية اللازمة يجب ǫٔن ̮س̑تحضر المواقف ǫٔولا الحالات التي سردت، الس̑يدة المس˖شارة، Էǫٔ تنظن ǫٔنه حتى ت˖سم   الس̑يدة المس˖شارة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني
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هناك  واضحة، تحدثت عن الممثل النقابي والممثل دԹل اҡٔجراء لما يتم طردهمالمشرع، ح̀ث مدونة الشغل، الحق النقابي والحق في التنظيم، حمته بقوا̊د Դل̱س̑بة ̥ل˪الات دԹل الطرد Էǫٔ تنظن ǫٔن المشرع لما تحدثت عن حماية   . المس˖شارة، ف̀ه بعض الوقائع ل̿ست صحي˪ة ها، وإلا يعتبر اҡٔمر طردا تعسف̀ا   .وشكرا  .يتصورها هذا ǫٔو ذاك، هذا ̎ير ممكنԴلك̀ف̀ة التي يطبقها القانون، ولكن ǫٔن نتصرف ˭ارج القانون Դلك̀ف̀ة التي الجماعية، ̊دد ̠بير من النزا̊ات الفردية اليوم نحن بصدد التعامل معها  تنظن ǫٔن ̊دد ̠بير اليوم من ا̥لجن الإقليمية تنعقد ̥لبت في النزا̊اتالقضاء، يثˌت فيها ǫٔن الطرد تعسف̀ا، قˍل ذߵ ا̥لجن الإقليمية تنعقد، Էǫٔ في هذه الحالات، لا، في هذه الحالات ا߳ي يˌت حتى في هاذ الوقائع   .مسطرة ˭اصة يتم سلو̡
ن طرف فريق Գتحاد المغربي ون̱˗قل إلى السؤال الرابع موضوع م  .شكرا، شكرا الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .تفضل الس̑يد المس˖شار المحترم  .̥لشغل

بمس̑ت˯دمي التدبير وتنصيص مدونة الشغل ̊لى ضرورة Գح˗فاظ بحقوق ̊لى إلزام̀ة Գح˗فاظ  26رغم إقرار قانون التدبير المفوض في مادته   الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد محمد ح̀توم
  .الشركة في خرق القوانين̮سائلكم، الس̑يد الوز̽ر، عن التدابير المت˯ذة لوضع ˨د لۡدي هذه   .النقل الحضري في ̊دد من المدن المغربية لا تحترم هذه القوانينالمكلفة بتدبير قطاع " ǫٔلزا"اҡٔجراء والعقود السالفة، فإن شركة  ومك˖س̑بات

  .ˡابة ̊لى السؤالالكلمة لكم، الس̑يد الوز̽ر، للإ   :الس̑يد رئ̿س الجلسة
نقابي، ولكن Էǫٔ نؤكد ߵ ǫٔنه ما ي˖̀˪ه القانون لوزارة الشغل والإدماج المهني  كل ˨ال رغم ǫٔن الشركة تقول ǫٔنه ل̿س ممثلا نقابيا، ǫٔنتم تقولون ǫٔنه ممثل ̊لىنفس الشركة بمدينة طنˤة، مدينة طنˤة تعود لإ˨دى الممثلين النقابيين ̊لى كل ˨ال الموضوع دԹل السؤال ا߳ي توصلت به يتعلق بوقائع في   .شكرا الس̑يد المس˖شار المحترم  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني

ة ل˖سعة ǫٔشهر اҡٔولى من Դل̱س̑بة لهاذ السؤال فقط، ولكن عندԴ Էل̱س̑بإجمالا عندԷ ̊لى كل ˨ال ˭لال، هاذي معلومات ࠐمة ل̿س فقط ǫٔشهر إلى ̎ادي نهضر ̊لى التدبير دԹل النزا̊ات الجماعية  Դ9ل̱س̑بة لـ   .ǫٔما البت في النزا̊ات ف̀تم في ݨة ǫٔخرى لا ̊لاقة لنا بهام القانون الإخ˗صاص دԹل المصالحة، ǫٔساسا، المف˖شين دԹل الشغل ǫٔوكل لهإلينا القانون ببعض Գخ˗صاصات في بداية المسطرة المتعلقة Դلمصالحة ߵ إجمالا هاذ الإشكالات صحيح يؤطرها القانون Դلك̀ف̀ة المطلوبة، ǫٔوكل تم ا̥لجوء إلى القضاء وԷǫٔ تنظن ǫٔن الملف اليوم Դلقضاء، ولكن Էǫٔ تنقول قفه، المشغل بموقفه بعد ذߵ عقد ا̥لجنة الإقليمية وǫٔمام ˓شˌث الطرف بمو ǫٔن تتد˭ل به اس˖̲فذته من ˭لال التد˭ل، ǫٔولا، دԹل مف˖ش الشغل ثم  ̯زا̊ا فردԹ، وتم ̊لى كل ˨ال إيجاد ˓سوية لـ  47.916معالجة  2020س̑نة    .وشكرا الس̑يد المس˖شار  .Գخ˗صاص دԹلنا ت̱ش̑تغلو، لا تحملوԷ ما لم يحمࠁ لنا القانون، وԴلتالي في ˨دود %48.76ب̱س̑بة  109.415شكاية من ǫٔصل  53356
  .لكلمة لكم الس̑يد المس˖شارا  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ه Գس̑تهتارالتنظيم وԳنۡء النقابي، ضاربة عرض الحائط كل قوانين البلاد، بما فيها الشركة مۡدية في هضمها لحقوق العمال وحرمانهم من حقهم ا߱س̑توري في ، مازالت إدارة هذه "ǫٔلزا"شركة ف˗يل Գح˗قان Գجۡعي المتزايد دا˭ل فˍالرغم من المبادرات التي قام ويقوم بها Գتحاد المغربي ̥لشغل لنزع   . ؟ ا˨تراما ̥لمˤلس لن ǫٔسمي..تصدقون̥لشغل، هل تصدقون Գتحاد المغربي ̥لشغل كمنظمة وطنية ǫٔم هو المنتخب من طرف العمال في مك˗ب نقابي بمقر Գتحاد المغربي  ؟ (le représentant du personnel)̥لعمال، ما هو تعريف ممثل العمال نطلب م̲كم تطبيق ما قمتم به، إذن إذا كانت الشركة تقول ل̿س ممثل يجب ǫٔن ̽كون ̥لطرفين،  - كما س̑بق وǫٔن قلتم  - ولو ǫٔن Գس̑ۡع   .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :المس˖شار الس̑يد محمد ح̀توم lوǫٔ ن نعرض بعضǫٔ عضاء المكاتب النقابية ورفض  : دس̑تور المملكة، ويمكنǫٔ جراءҡٔجور  اس̑تقˍال هذه المكاتب؛ فصل اҡٔشكال ا̦تمييز ˓س̑تهدف توزيع الشغل، اǫٔ حكام الاتفاق̀ات ا߱ولية معاملتهم ˊكلҡٔن عملية التضييق وصلت ˨د فرض ̊لى القابضين 154، 135، 98والتˆٔديب، وذߵ في خرق سافر لمدونة الشغل وǫٔ ي وصل، وهو، بلǫٔ ن ت̱˗قم من بعضهم خصوصا النقابيين بمتابعتهم بعدم إبلاغ ما ̼سهل  رمي المداخ̀ل اليوم̀ة في ثقب ̊لى الحائط دونǫٔ المبالغ؛̊لى الإدارة 
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م˞ال (ضرب المك˖س̑بات Գجۡعية Դل̱س̑بة لمن كان لهم قانون ǫٔساسي    ..تفاقما الحاߦ الصحية والنفس̑ية ̥لعاملين، وها هي ˔زداد كثيرة تؤ˛ر سلبا ̊لىǫٔما ظروف الص˪ة والسلامة بهذا القطاع، فه̖ي ǫٔساسا تعرف مخاطر  ).ا߱ار البيضاء شركة ǫٔلزا دائما
  . الس̑يد المس˖شار، شكرا  . شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .شكرا  ..ن˖ˤ̀ة اس̑تهتار هذه الشركة بعدم ا˨ترام الإجراءات..   :المس˖شار الس̑يد محمد ح̀توم
  .لكلمة لكم الس̑يد الوز̽را  . الس̑يد المس˖شار، ا̯ته̖ى الوقت ا߿صص لسؤالكم  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

سا̊د ̊لى تˆٔطير اҡٔجراء والرفع من الوعي النقابي دا˭ل هؤلاء اҡٔجراء ولمصل˪ة المقاوߦ تؤطر ل̿س لمصل˪ة النقاԴت بل لمصل˪ة ودور ࠐم وحماه المشرع، و̮ش̑تغل من ˡǫٔل حمايته وتحصينه Դلك̀ف̀ة التي تنعترفش به، لا Դلعكس Էǫٔ تنقول ߵ دور ǫٔساسي ودور ̠بير ودور ࠐم ولكن Դ Էǫٔل̱س̑بة ا̥لي ا߱ور ا̥لي تد̽رو النقاԴت دا˭ل المقاولات ماشي ما ذاك الس̑يد المس˖شار، هذاك الߕم، لا هذاك الشي ا̥لي قالتو هو همدونة الشغل، وԷǫٔ لا ǫٔصدق ǫٔ Էǫٔنقل ߵ كما يقوࠀ اҡخٓرون، هوما تيقولو الممثل النقابي، الس̑يد المس˖شار المحترم، معروف، الممثل النقابي وتعرفه   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني   .شكرا الس̑يد الرئ̿س، الس̑يد المس˖شار  .اҡٔجراءالمقاولات دԹلنا، وذߵ لا يمكن إلا ǫٔن ̽كون في صالح المقاوߦ وفي صالح ǫٔيضا، مما ̼ساهم و̼
ارتفاع ̮س̑بة فقدان م̲اصب الشغل في "السؤال الخامس موضو̊ه   .محادԶت ǫٔ˨ادية من فض߶ة الرئ̿سة، الس̑يدة الرئ̿سة، من فض߶، لا توˡد الله يخليك الس̑يد  . شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة ، وهو ҡٔ˨د السادة المس˖شار̽ن من الفريق "العديد من القطا̊ات الحيوية   .Գس̑تقلالي

  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار

  .شكرا  المندوبيات ǫٔو من المد̽رԹت لإيقاف هذا النزيف؟فقدان م̲اصب الشغل في العديد من القطا̊ات، ماذا توصلتم به من   س̑يد الوز̽ر،ال 
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ߧ دԹل الجائحة هو واقع ل̿س وطنيا هاذ الموضوع خصو   .شكرا الس̑يد المس˖شار  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني وفي الفصل الثالث  ̊لنتها المندوبية السام̀ة ̥لتخطيط في بلادԷ هي واضحة،مليون وظيفة بدوام كامل ̊لى المس̑توى ا߱ولي، اҡٔرقام ا̥لي  400̊لى اليوم التقر̽ر دԹل م̲ظمات العمل ا߱ولية يت˪دث عن فقدان ما ̽زيد   .فقط، ولكن ̊لى المس̑توى ا߱وليصا ˭لال المر˨ .. تؤكد هذا اҡٔمر ǫٔكثر من مرة، وǫٔيضا الإجراءات ا̥لي تدارت من هاذوالحفاظ ǫٔساسا ̊لى المناصب دԹل الشغل، الخطاԴت لا دԹل ˡلاߦ الم߶ الكˍيرة ا̥لي تدارت من ˡǫٔل دعم المقاوߦ تدارت ǫٔساسا ̥لحفاظ ̊لى المقاوߦ ا فقد تم الق̀ام Դٕجراءات كثيرة وغنقول ߵ الإجراءات مرتبط ҡٔԴزمة، Էǫٔ߳ غنˆكٔد ߵ فعلا ǫٔن هناك إشكال ̠بير ̊لى هاذ المس̑توى هذا،   .الشغل˨ال من بعض الفروع دԹل اҡ̮ٔشطة Գق˗صادية ا̥لي تت˯لق الفرص دԹل الوطنية ولҢٔعمال الموسمية ولارتباط بلادԴ Էل˖ساقطات و̎يرها ̊لى كل دԹلها مرتفعة لاعتبارات مرتبطة ˉسوق الشغل  اҡٔول والثالث تتكون اҡٔرقامهي ا̥لي كتهم، ̊لاش؟ ҡٔن دائما إلى رجعنا ̥لتقار̽ر السابقة دائما الفصل اҡٔرقام الفصلية لا تعبر، ل̿ست معبرة، لا تف̀د ˉشكل ̠بير، اҡٔرقام الس̑نوية دԹل النقط وإن كان، وإن كان، دائما  3.3ا̥لي ̊لنت ǫٔن البطاߦ ̎ترتفع بـ    .وشكرا  .الإشكال هذاالجائحة، وԴلتالي Էǫٔ تنظن ǫٔن هاذ الإجراءات كلها س˖ساهم في الحد من هاذ ˭لال  من الغرامات والفوائد دԹل التˆٔ˭ير، ن˖ˤ̀ة الصعوԴت ا̥لي عرفتهاԳجۡعية في الفترة دԹل الصعوبة و̎ير ذߵ، Դلإضافة إلى الإعفاء دԹلها الحجر الصحي ǫٔو بعده، سواء الإعفاء دԹلها من اҡٔداء دԹل التحملات ء في تمكين المقاولات من قروض من ˡǫٔل Գس̑تمرار، سواء ǫٔثناء سوا
  .الكلمة لكم الس̑يد الرئ̿س  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
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̱̎سرد ̊ليك ̎ير م˞ال، المˆسيٓ ˡاتنا من الحكومة، ҡٔن المشغل تيقول لي اߦ ا̥لي هناك دعم من القطا̊ات، دعم ̥لمقاولات، دعم ̥لعمال، ولكن هاذ الحفي ظل الجائحة وبفضل الس̑ياسة الرش̑يدية لس̑يدԷ الله ينصرو كان   الس̑يد الوز̽ر،   بعض البطون التي لم ˔رد ǫٔن ˓ش̑بع وتق˗نع؟الجنازة ̊لى النقاԴت؟ ǫٔ˨ان الوقت ل˖سريح العمال دفعة وا˨دة لإرضاء الوقت لقراءة صلاة لابد من الوقوف وا˨د وقفة تˆمٔل ̥لقول، ǫٔ˨ان   الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عبد السلام ا̥لبار
المشاكل  تي˪ل ̊امل إقليم مك̲اس مشكورا، ҡٔنه Դلمبادرات دԹلو الطيبةالمد̽رية الإقليمية، وعندǫ Էمٓال في الس̑يد  ج قدور، ك̱شكروالشركة فالحاهذا مشغل م˗نطع يحاول ما ǫٔمكن الت˯لص من العمل النقابي، هاذ   ولكن شكون ا̥لي ̎ادي يجي عندها؟عندǫٔ Էمل ̠بير، ت̱شكرو المد̽رية الإقليمية ̥لشغل بمك̲اس وا߽هودات،   .ҡٔنه لا يؤمن Դلقانونما ت̿س̑تمع لنا طرد العمال وعوضهم بو˨د̽ن ǫخٓر̽ن ̊لى عينك Թ ˊن ̊دي  في مك̲اس، ما تيجي عند مف˖ش الشغل) INDOKA(هذا، إيه اسميتو مك˗ب نقابي وطرد ҡٔن هو ما عندوش اҡٔقدم̀ة، لا ا̥لي رشق لي نطرد Թ ودي هذا راه . وتيقول لنا ǫٔن الحكومة اعطاتني ˔رخ̀ص Դش نطرد   .و̊دم الصرامة في التعامل مع هؤلاء المس̑تهتر̽ن Դلقانونقطا̊ات م˗عددة، ا̥لي السˌب دԹلها هو تهور المشغل و̊دم ضبط اҡٔمور سمعت الإخوان دԹلنا في الإتحاد المغربي ̥لشغل، واح̲ا ت̱شهدو ǫٔن عندԷ راسو ̥لخطر، Էǫٔ سمعت الإخوان دԹلنا في الكونفدرالية،  عندԷ راه تيعرضاليوم تنقول بمرارة، ̠يفاش غنبقاو ˨الين اҡٔبواب دԹل النقابة؟ ا̥لي ˡا  الس̑يد الوز̽ر،   .̼سمح Դلاس̑تهتار بعدل و̯زاهة، ولا

  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :ةالس̑يد رئ̿س الجلس
الموضوع هذا، ما كاي̱ش شي ˔رخ̀ص ممكن نعطيوه لشي وا˨د Դش يجري شرع ̥لحكومة والقطا̊ات الحكوم̀ة ا̥لي عندها ارتباط بهاد ̠يمنحها الم وجود لهاذ اҡٔمر هذا لا في مدونة الشغل، ǫٔنت ǫٔدرى Դلاخ˗صاصات ا̥لي الحكومة ما كتعط̿ش الترخ̀ص لشي وا˨د Դش يجري ̊لى العمال، لا   .شكرا الس̑يد المس˖شار  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني

Դلعكس نحن ̮سعى إلى ǫٔن الناس يبقاو .. ˔رخ̀ص لشي وا˨د Դش يجريإلى شي وا˨د ̠يقول ليكم يعطيكم الترخ̀ص، اح̲ا ما اعطينا حتى شي   .̊لى العمال ߧ كلها ˓سعى إلى ǫٔن الناس   .اصب دԹل الشغل دԹلهمفي المن لتصريحات الورق̀ة مازال ما تم˖ش، مليون تقريبا، مع ا 2.5نهاية شهر عشرة التصريحات Դل̱س̑بة ̥لصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي غنكونو وصلنا في وԷǫٔ نؤكد ߵ، ǫٔن اليوم ̊لى اҡٔقل . يبقاو في المناصب دԹل العمل دԹلهمالإجراءات ا̥لي تدارت ˭لال هاذ المر˨ في نهاية شهر  2.5في شهر ǫٔربعة إلى  1.6مليون بمعنى ǫٔننا استرجعنا من  2   .يتعاودش، هذا هو اҡٔساسماشي هو المسؤول، اҡٔساس Դل̱س̑بة لي ǫٔن هاذ المشكل يت˪ل وما س Դل̱س̑بة لي ˡǫٔ Էǫٔل الحل دԹلها، لا ǫٔن نبحث من المسؤول، ولكن اҡٔساصحيح غتكون بعض الإشكالات، يجب ǫٔيضا ǫٔن ̮ش̑تغل جميعا من   .عشرة، بمعنى هذا تقدم، هذا تحسن، يجب ǫٔن ندعمه جميعا
  .الس̑يدة المس˖شارةوالسؤال السادس موضوع من طرف فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، تفضلي   .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .وشكرا  ظل تداعيات ǫٔزمة ̠وروԷ؟̮سائلكم حول ǫٔهم التدابير المت˯ذة من ˡǫٔل ضمان حقوق اҡٔجراء في   الس̑يد الوز̽ر المحترم،  لس̑يد الرئ̿س،ا  :المس˖شارة الس̑يدة فاطمة الزهراء ˊن الطالب
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ߧ دԹل الجائحة، إن تعلق اҡٔمر Դلحقوق Գق˗صادية كل ˨ال ضمان حقوق اҡٔجراء ك̱ش̑تغلو بما ̽كفࠁ القانون ̊لى كل ̊لى   الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني من وتطبيق قانون الشغل، ك̱ش̑تغلو من ˭لال المراقˍة دԹل المقاولات، وԳجۡعية لҢٔجراء دا˭ل المقاوߦ، فالمشرع ˨دد الك̀ف̀ة دԹل المراقˍة ˨ال ˭لال هاذ المر˨ ஒليات ǫٔخرى بديߧ ǫٔولا موا̠بة ǫٔو داعمة لهاذ الإجراءات   .˭لال الزԹرة دԹل التف˗̿ش التي يقوم بها السادة المف˖شون مشكورون ǫ يضا وضعناǫٔ جراءҡٔل اԹت والتصريحات دԹمن ˭لال وضع م̲صة ˭اصة لتلقي الشكا
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ǫٔˊريل ̊لى  15وǫٔيضا دԹل المشغلين ̊لى كل ˨ال، وهاذي اش̑تغلت م̲ذ  مكالمة تتعلق Դلإشكالات  ҡٔ87.200قل إلى اليوم، وتلق̀نا ما ̽زيد ̊لى ا ناصب دԹل العمل دԹلهم، ولكن ǫٔساسا، ǫٔساسا، ̮سعى إلى ǫٔنهم يبقاو في الم ونحاول بˆقٔصى ݨد من ˡǫٔل ǫٔن اҡٔجراء يحتفظو، ̼س̑تافدو من الحقوق ثم Դل̱س̑بة لتدابير دԹل ̯زا̊ات الشغل الفردية والجماعية، ̮سعى   .دԹل اҡٔجراء   .شكرا الس̑يدة المس˖شارة  .دԹلهم ما اس̑تطعنا إلى ذߵ سˌ̀لا
  . الكلمة لكم الس̑يدة المس˖شارة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

ǫٔلف م̲صب شغل  700د˭لهم ǫٔو تˆٔ˭يرو، ومن المنتظر فقدان ǫٔزيد من ǫٔيضا ̊لى سوق الشغل و̊لى وضعية اҡٔجراء، كفقدان عملهم ǫٔو إنخفاض ها إنعكاسات سلبية ǫ̠ٔيد ǫٔن التداعيات الإق˗صادية ̥لˤائحة غيكون ل   .شكرا الس̑يد الوز̽ر ̊لى هاذ المعطيات الهامة  :المس˖شارة الس̑يدة فاطمة الزهراء ˊن الطالب كنلمسها ǫٔساسا ̊لى مس̑توى ف˄ات العاملين Դلقطاع الخاص وف˄ات ، هاذ الت˪دԹت %14.8، وارتفاع معدل البطاߦ ̮س̑بة 2020˭لال 
يتعلق اҡٔمر لعاملين Դلقطاع ̎ير المهيكل، وف˄ة ˡديدة ا̥لي ̠يختلف تدبير ̊لاقتها ا كم الس̑يد ˡانب ǫٔرԴب العمل وإلى ˡانب اҡٔجراء، وهنا ǫٔعود لمسائلتوǫٔن الحكومة طرف Զلث فمعالجة هاد الإشكالية وتدبير هاد اҡٔزمة، إلى الزمن، ҡٔنه مغيمك̱ش معالجة هاد الإشكالية ̊لى المدى الطويل، خصوصا ̥لمقاوߦ، Դلإضافة لجانبين الكمي والنوعي لهاد الف˄ة، فهناك ˡانب تدبير ي ولا نقص د˭لهم جراء الإ̎لاق ولا ن˖ˤ̀ة انخفاض ال̱شاط الإق˗صادԴلف˄ات ا̥لي تضررت ˉشكل مˍاشر من الجائحة، Դلناس ا̥لي فقدو عملهم Դلشغل مع Դقي الف˄ات، وا̥لي هي موضوع سؤالنا اليوم، و̠ ߧ التلق̀ح، ما هي الإجراءات   تداعيات اҡٔزمة فترات ا߱عم؟ǫٔولا، ما مدى قدرة الحكومة ̊لى مواصߧ دعم هاذ الف˄ة إلى تجاوزت   .الوز̽ر المحترم ك̿س̑تلزم ت̱ش̑يط وتحفيز المقاوߦ الوطنية، الشيء ا̥لي ̠يمر ǫٔساسا ̊بر ߦ؟ ҡٔن الحفاظ ̊لى م̲اصب الشغل وتفادي ال˖سريح، فهو وԴلمقاوالإضاف̀ة المت˯ذة لتفادي ǫٔن وا˨د اҡٔزمة مؤق˗ة تلحق ضرر دائم ҡٔԴجراء وԶنيا، واح̲ا إن شاء الله غنبداو فمر˨

  .̊لى م̲اصب الشغل وتجنب ال˖سريح وتجنب الإ̎لاققطا̊ات وجميع الف˄ات المتضررة، فه̖ي ̎ير كاف̀ة ̥لحفاظ اس̑تهدافها لجميع الفي ˨ين ك̱شوفو ǫٔن قرارات لجنة اليقظة الإق˗صادية فه̖ي Դلإضافة لعدم ول̿س فقط ̊بر الإس̑تدانة، ) la demande(الطلب، يعني خص ˔كون 

يبقى ويجب كذߵ مراجعة إتفاق̀ة التبادل الحر لما لها من إنعكاسات سلبية  ت̱ش̑يط الإق˗صاد وت̱ش̑يط الطلب Դل̱س̑بة ̥لمقاوߦ الوطنية، خصوصا ومي إ˨دى ǫٔهم محطات الإس˖ۢر العم) l’investissement public̊(لى سوق الشغل، ̊لى ال˖شغيل و̊لى إق˗صادԷ الوطني، و̠
  .وشكرا  .المتوسطة والصغيرة والصغيرة ˡدا، Դعتبارها خزان ࠐم ̥ل˖شغيل

  . الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
ǫٔلف دԹل م̲اصب الشغل ا̥لي تفقدات  700̎ير بعض اҡٔرقام ذيك   المس˖شارة، الس̑يدة  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني ، 600مليون و 2كانت ف̀ه  ǫٔ2لف، ҡٔن عندԷ شهر مرجعي ا̥لي هو شهر  100ليك Դل̱س̑بة لنا المصر˨ين فالصندوق الوطني ̥لضمان الإجۡعي بقا ǫٔلف، لا، لا، قلت Դلعكس Էǫٔ قلت  700لا، لا، Էǫٔ مقل˖ش ) le HCP8(، معرف˖ش هاد الرقم؟ ˡ Էǫٔديد ̊لي ǫٔول مرة ك̱سمعو، حتى 2020في  ) ǫٔ)le HCPلف،  ǫٔ ،700ما 500مليون و 2دԴ تقريبا غنكونو وصلنا  لحد السا̊ة % ǫٔ14لف، وԴل̱س̑بة لـ  500ا̥لي درت البحث و̎يرها كتقول   Էǫٔ كنظن Էǫٔ)le HCP ( ̊لنتǫٔ ̊لنت فالفصل الثالثǫٔ ما  12.7ا̥لي لها مزال مس̑تمر إلى ˨دود ا̥لحظة ̊لى ا̥لي تمسات ˉشكل ̠بير، ا߱عم دԹدԹل اҡٔلعاب والحفلات و̎يرها ا̥لي ك˖شغل وا˨د العدد ̠بير من اҡٔجراء هي هشة وا̥لي فيها إشكالات وصعوԴت ̠بيرة ˡدا، كالس̑يا˨ة، كالقطاع Դل̱س̑بة ̥߲عم دԹل الف˄ات، اليوم Դقي مس̑تمر، بعض القطا̊ات ا̥لي   ..، وحتى Էǫٔ كنظن هاد اҡٔرقام14̊لن˖ش  ا غتبقى تدعم، ҡٔن في .. ̯تمناو، ̯تمناو ̊لى كل ˨ال ǫٔن  .الف˄ات اҡٔخرى ا̥لي غتحظى Դ߱عم، يوم الخم̿س إن شاء هللالصندوق الوطني ̥لضمان الإجۡعي، هاد اҡٔس̑بوع كا̽ن مرسوم دԹل بعض غيت˯لصو، راه كان ̊لى كل ˨ال بلاغ دԹل  10كل ˨ال Դل̱س̑بة لشهر  اع ال̱شاط دԹلو، من اҡٔساس ماشي هو ا߱عم Էǫٔ كنظن، ا̥لي ممكن ̽نهض هو الحر̠ية دԹل نهاية المطاف و˭ lل استرˡǫٔ ن ندعم الإق˗صاد منǫٔ سترجع ̮شاطه كما كان قˍل الجائحةالإق˗صاد، يجب   .وشكرا  .ˡǫٔل ǫٔن ̽نهض و̼

  .شكرا الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
                                                 

8 Haut Commissariat au Plan 
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، وهو موضوع من "نظام الحماية Գجۡعية"ابع موضو̊ه السؤال الس   .تفضل السي مورو  .طرف فريق الإتحاد العام لمقاولات المغرب
زايد الواقفين ̊لى الهامش إلى ǫخٓرهالف˄وية في الحماية والشغل ومس̑توى جودته، وضعف ˓شغيل المرǫٔة والبطاߦ : الإس̑تقلال، قد ǫٔثˌت اليوم محدوديته، من ˭لال مؤشرات ̊ديدة منهادԷ م̲ذ لا شك ǫٔن نظام الحماية الإجۡعية الجاري به العمل ببلا  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يد الوز̽ر،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :المس˖شار الس̑يد عمر مورو مضبوط بدءا بتعميم التغطية الصحية الإجˍارية والتعويضات العائلية، قˍل ، وفق ˊرԷمج عمل 2021إلى الشروع في ذߵ تدريجيا ابتداء من ينا̽ر لتعميم التغطية الإجۡعية لجميع المغاربة ˭لال الس̑نوات الخمس المقˍߧ، داعيا ن الوقت قد ˨ان لإطلاق عمليات ˨ازمة ، ˨ين قال ǫٔ 2020اҡٔ˭ير لس̑نة وهو ما جعل صاحب الجلاߦ، حفظه الله، يدعو في خطاب العرش   .و̝

ة، وهي وتعز̽ز الحقوق الإجۡعية لҢٔفراد والحفاظ ̊لى الروابط الإجۡعيˡديد، ذߵ ǫٔن الحماية الإجۡعية وس̑يߧ رئ̿س̑ية لتثمين الرǫٔسمال الˌشري ˓سائلنا جميعا كما ̼سائلنا الإنعطاف التاريخي لبلادԷ نحو إرساء نموذج ˔نموي لتوݨات الملك̀ة السام̀ة في مجال الحماية الإجۡعية، إن ا߱عوات وا  .انحراف ǫٔو اس̑تغلال س̑ياسويالإجۡعي البناء ومˍادئ النزاهة والشفاف̀ة والحق والإنصاف و̊لى محاربة ǫٔي ˡلالته ǫٔن بلوغ هذا الهدف ̼س̑توجب اعۡد حكامة ج̀دة تقوم ̊لى الحوار الإجۡعية الموجودة ˨اليا، ̥لرفع من تˆٔثيرها المباشر ̊لى المس̑تف̀د̽ن، ويؤكد امج وهو مشروع طموح يتطلب إصلا˨ا حق̀ق̀ا لҢٔنظمة والبر   .والإجراءات التحفيزيةالوطني، تعز̽زا وتوس̑يعا ߽ال الحماية الإجۡعية ̊بر التدابير الجبائية التغطية الإجۡعية رافعة لإدماج القطاع ̎ير المهيكل في ال̱س̑يج الإق˗صادي تقا̊د والتعويض ̊لى فقدان العمل وǫٔن ̼شكل تعميم توس̑يعه ل̿شمل ال  لميثاق اجۡعي يضم الحماية الإجۡعية بمفهوࠐا العميق و́كافة ǫٔبعادها بما إننا اليوم، نمد ǫٔيدينا في القطاع الخاص ˡҡٔل العمل لإبداع مشترك   .لكل ال˖ساؤلات عن الحماية الإجۡعية بهذه المهن الجديدةبعقود الشغل محددة المدى، ونحن معنيون بتقديم ǫٔجوبة  وم̲اصب مرتبطةالموسمي والعمل عن بعد وال˖شغيل ا߳اتي والعمل المس̑تقل والجزئي التحولات الب̱̀وية العميقة التي بدǫٔت ˔تمظهر بˆ̮ٔساق ࠐن ˡديدة كالعمل ߳ߵ، لابد لمساءߦ الحماية الإجۡعية التي ̯ريدها، إس˖̲ادا إلى   .من اҡٔركان اҡٔساس̑ية ̥لنموذج التنموي المˆمٔول

رق̀عها؟ تعديل المنظومة الحاليةا̦نمو الإق˗صادي و̊لى الۡسك والإس̑تقرار الإجۡعي؟ ǫٔم ǫٔننا ̯ريد فقط ˡديدة في إطار نظام م̲دمج وم˗ناسق بˆٔسس ˡديدة ̽كون لها تˆثٔير ̊لى وǫٔ˭يرا، ̮سائ߶ الس̑يد الوز̽ر المحترم، عما إن كنا ̯ريد حماية اجۡعية   .جۡعي وينعكس ˊكل ˭ير ̊لى الجميعيحقق السلم الإ    .وشكرا  و̝
 .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .تضمن الحماية الإجۡعية ̦يهمهذا، ҡٔن غيهم جميع الف˄ات دԹل الشعب المغربي Դلك̀ف̀ة ا̥لي ̎ادي قلال فˍلادԷ هو ǫٔنه مشروع نقدر نقول ليك يمكن ǫٔهم مشروع بعد الإس̑توԴلتالي ̯تمناو من الله التوف̀ق لبلادԷ فهاد المشروع، ا̥لي Էǫٔ كنعتبرو   .كلي، ˉشكل كليǫٔ Էǫٔؤكد ߵ ǫٔنه الوضعية قˍل هذا المشروع وبعده س̑تكون مختلفة ˉشكل هاذ المشروع في اˡٓҡال التي ˨ددها صاحب الجلاߦ وا̥لي غتكون نجحو من طرف جميع القطا̊ات الحكوم̀ة مع المس̑تقلين، Էǫٔ كنظن ǫٔنه ̱̎س̑تطعو Էǫٔ كنظن ǫٔنه بعد تجاوز هاد العقˍة القانونية والإش̑تغال اليوم ˉشكل واسع .. هو جزء من الإشكالات الكˍيرة ا̥لي كانت ̊لى هاذ المس̑توى مرتبطة بهاذلقانونية ا̥لي كاينة اليوم ˓شمل فقط اҡٔجراء، هذا المس̑تقلين، ҡٔن المنظومة االيوم Դل̱س̑بة ̥لتغطية الصحية والتقا̊د، بق̀نا المس̑تقلين، الف˄ة دԹل   .القوا̊دهذه اҡٔركان اҡٔربعة ̡كل ̎ادي ̮س̑تكملو ال̱شاط دԹلنا و̎ادي ̯كونو رس̲̿ا س̑نوات ̎ادي ˔كون عندԷ م̲ظومة دԹل الحماية الإجۡعية م˗كامߧ فيها ، مؤكد ǫٔنه بعد خمس ˭لال خمس س̑نوات التي ǫٔ̊لنها صاحب الجلاߦˡدا، Էǫٔ كنظن ǫٔنه بدǫٔ الإش̑تغال فيها، بدǫٔ الإش̑تغال فيها اليوم وس̑تمتد تعميم التعويض عن فقدان الشغل، من تعميم التقا̊د، هذه محاور ̠بيرة الجلاߦ، من تعميم التعويضات العائلية، من تعميم التغطية الصحية، من وع ا߳ي ǫٔ̊لنه صاحب ҡٔن مك̲تصوروش ǫٔنه الحجم دԹل المشر .. لكي تصلالملكي والتوجيهات دԹلو كانت واضحة في التوس̑يع دԹل الحماية الإجۡعية، المنظومة التقليدية المعروفة من تغطية صحية و̎يرها، Էǫٔ كنظن ǫٔن الخطاب م̲ظومة دԹل الحماية الإجۡعية ˡديدة م˗عددة اҡٔبعاد، لا تق˗صر فقط ̊لى لى ا̥لي يحتاج إلى جواب مˍاشر، ولكن Էǫٔ م˗فق معاك، ǫٔن اҡٔمر يحتاج إ Էǫٔ م˗فق معاك فعلا، Էǫٔ غنعقب ҡٔن مطرح˗̿ش شي سؤال مˍاشر   الس̑يد المس˖شار،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني
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  .وشكرا
، وهو "تضرر ال̱ساء في سوق الشغل"السؤال الثامن موضو̊ه   .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة   .ترمةتفضلي الس̑يدة المس˖شارة المح  .موضوع من طرف فريق العداߦ والتنمية

  .شكرا  وما هي الإجراءات المت˯ذة ߱عمهن في ظل هذه الجائحة؟  في سوق الشغل؟߳ا، ̮سائلكم الس̑يد الوز̽ر المحترم، عن إستراتجية وزار̝كم لحماية ال̱ساء   .بطاߦ، ما زاد من هشاشة وضعيتهن في مجال الشغل˞ير من ال̱ساء المغربيات فقدن عملهن وتحولن إلى وضعية الجائحة ̊ليهن، فالك المغرب، خصوصا فۤ يتعلق بولوݨن وإدماݨن في سوق الشغل وتˆٔثير Դǫٔنت الإحصائيات اҡٔ˭يرة عن ˔راجع خطير في وضعية ال̱ساء في   الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،  الس̑يدان الوز̽ران المحترمان،  الس̑يد الرئ̿س،  :المس˖شارة الس̑يدة ǫٔمال م̀صرة
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  :الس̑يد رئ̿س الجلسة

من  346الشغل وتحظى بحماية ˭اصة، ممكن نذ̠ر مق˗ضيات دԹل المادة صحيح ǫٔن المرǫٔة بمق˗ضى ال˖شريع الوطني تحظى بعناية ˭اصة فا߽ال دԹل   الس̑يدة المس˖شارة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني ال، ولكن الجائحة الإشكالات دԹلها والتداعيات دԹلها ̊لى سوق ن الجائحة ما اس̑ت˝̲ا˓ش ال̱ساء من ǫٔما Դل̱س̑بة ̥لˤائحة، Էǫٔ كنظن ǫٔ   .نظرا ̥لطبيعة دԹل المرǫٔة والحماية المطلوبة لهذه الف˄ةو̎يرها من المواد ̊لى كل ˨ال التي تعطي حقوقا إس̑ت˝̲ائية ̥لمرǫٔة إضاف̀ة  152، المادة 40، ا̥لي ̠يمنع التحرش دا˭ل ǫٔوساط العمل المادة 40المادة  في العمل ̊لى ǫٔساس الج̱س، التحرش مدونة الشغل ا̥لي كتمنع ا̦تمييز lالر Էǫٔ لتاليԴال والش̑باب والش̑يوخ عمت الجميع، و lل ال̱ساء ˉسوق الشغل، عمت ال̱ساء والرԹل ال̱ساء والولوج والإهۡم دԹد دˡن التواǫٔ لإضافة إلى هاذ الحمايكنظنԴ ،لهم ة القانونية هناك ˊرامج ˭اصة كنا ك̱ش̑تغلو الشغلԹل ال̱ساء، والولوج دԹل الإس̑تفادة دˡǫٔ ن ̊ليها ولا زلنا وكنقويوها منǫٔ ل ال̱ساء إلى سوق الشغل، ̊لى كل ˨ال ممكنԹولا ت̿سير الولوج د

من مجموع المس̑تف̀د̽ن من ˊرԷمج % 49نت˪دث م˞لا ̊لى ال̱س̑بة دԹل  من فرص ال˖شغيل Դلخارج ˓س̑تف̀دوا منها  %98إدماݨم من ال̱ساء،  ا̥لي هو من البرامج اҡٔساس̑ية، " تحفيز"من ˊرԷمج % 31ال̱ساء، و   .وشكرا  .˭اصة Դل̱ساء في سوق الشغلالإحصائيات التي تؤكد ǫٔن هناك عناية في إطار ˔كو̽ن تعاقدي ˓س̑تف̀د م̲ه ال̱ساء و̎يره ̊لى كل ˨ال من " تˆٔهيل"من ˊرԷمج % 40˓س̑تف̀د م̲ه ال̱ساء بـ " إدماج"Դلإضافة إلى 
  :الكلمة لكم الس̑يدة المس˖شارة  .شكرا  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
حسب تقر̽ر وزارة % 39.5إرتفاع الناتج ا߱ا˭لي الخام الفردي ب̱س̑بة خصوصا من ˡǫٔل تقليص الفوارق بين الج̱سين، التصحيح قد يؤدي إلى لمبذوߦ تبقى هناك مجمو̊ة من الت˪دԹت لابد من رفعها، رغم الجهود ا  .الإجراءات التي اعتمدتموها ̥لتخف̀ف من تداعيات الجائحةشكرا الس̑يد الوز̽ر ̊لى جواˊكم وما تضمنه من توضي˪ات تخص   .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :مال م̀صرةǫٔ المس˖شارة الس̑يدة 

يزانية اҡٔ˭ير ̥لمندوبية السام̀ة ̥لتخطيط، ǫٔما التقر̽ر الس̑نوي حول المǫٔلف م̲صب شغل حسب التقر̽ر  230̮شاطهن بنقطتين م˄ويتين، وفقدԷ الخطير لتواˡد ال̱ساء ˉسوق الشغل جراء الجائحة، فقد إنخفض معدل الوضعية الحالية حسب مجمو̊ة من التقار̽ر الوطنية ˔كشف عن التراجع   .نصف الساكنةالمضافة ل الإق˗صاد والمالية وإصلاح الإدارة، ويجعل بԷ߲ ̼س̑تف̀د من الإبداع والقيمة  ال وال̱ساء وقد تتفاقم ǫٔكثر جراء اس̑تمرار الجائحة ، فقد Դǫٔن عن تˆٔزم 2021القائمة ̊لى النتائج من م̲ظور النوع ˊرسم س̑نة  lلهشاشة   .حسب التقر̽روضعية الفوارق بين الرԴ ة حتى في الظروف العادية ت˖سمǫٔن وضعية المرǫٔ يضا فإن الجائحة ومعلا ن̱سىǫٔ ،فԹرҡٔلعاملين في سوق الشغل والتغطية الإجۡعية توقف العديد من الشركات،  خصوصا في اԴ نت عن ضعف التصريحԴǫٔكثرǫٔ اوز التبعات   .والتي تمس ال̱ساءˤمام هذه الوضعية الهشة ورغم ما بذلتم من تدابير لتǫٔ قل إس̑تفادة من ا߱عم ا߿صصҡٔن ال̱ساء تبقى هي اǫٔ ائحة، إلاˤلتعويض ̥لمتضرر̽ن، كم السلبية ̥لԴ ال% 35مقابل % 10عن فقدان الشغل لا يمثل سوى ثال نجد معدل اس̑تفادة ال̱ساء من ا߱عم الخاص lولا من ˭لال إزاߦ المعيقات التي تحد ߳ا، ندعوكم الس̑يد الوز̽ر، ̥لعمل ̊لى تصحيح هذه الفجوة الحاصߧ في   .߱ى الرǫٔ ،ال وال̱ساء lاية  من ال̱شاط ߱ى ال̱ساءسوق الشغل بين الر بتوفير ˭دمات شامߧ وˉس̑يطة التكلفة لر̊
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ال   اҡٔطفال و̥لتخف̀ف من اҡٔعباء الك˞يرة ̊لى المرǫٔة؛ lلولوج الم˖ساوي بين الرԴ ߧ ˓سمحˤنيا، إتخاذ تدابير مس̑تعԶة من ا̦تم   وال̱ساء لسوق الشغل وتحمي ال̱ساء من البطاߦ؛ǫٔكثر فعالية فۤ يخص حماية المرǫٔ لثا، إقرار قوانينԶ ما̠ن العمل، ومن ييز المبنيǫٔ و التحرش دا˭لǫٔ و العنفǫٔ و الشططǫٔ و سلوك قد يجرها إلى الت˯لي عن العمل؛̊لى الج̱سǫٔ ة؛م̲ظمة العمل ا߱ولية ضد العنف  190˓سريع المصادقة ̊لى الإتفاق̀ة رقم   كل فعلǫٔيرا، ندعوكم الس̑يد الوز̽ر، ̥لعمل ̊لى تعميم نظام الحماية الإجۡعية   ".19̠وف̀دـ"المت˯ذة لإنعاش الإق˗صاد وتعز̽ز الإدماج الإجۡعي ما بعد لنوع الإجۡعي في صلب الس̑ياسات العموم̀ة ˭امسا، وضع مقاربة ا  والتحرش بˆمٔا̠ن العمل بهدف ضمان الحماية اللازمة ̥لمر˭ǫٔاية ا߳ي يقمن بهو   .شكرا  .وتوس̑يعه ل̿شمل رԴت البيوت، ˔ثمينا لإق˗صاد الر̊
  .الكلمة لكم الس̑يد الوز̽ر  .شكرا، شكرا الس̑يدة المس˖شارة  :س الجلسةالس̑يد رئ̿

 سواء من ح̀ث الإنۡء النقابي، سواء من ح̀ث ا̦تمييز في الولوج ǫٔو تولي ت عنه، خصصت مواد محددة لحماية المرǫٔة، سواء من التحرش ا߳ي تحدثԷǫٔ كنقول ليك ǫٔنه من الناح̀ة القانونية المق˗ضيات دԹل مدونة الشغل   الس̑يدة المس˖شارة،  .شكرا الس̑يد الرئ̿س  :الس̑يد وز̽ر الشغل والإدماج المهني

ǫٔلف،  le HCP (200(ف ا̥لي قلت دԹل ǫٔل ǫٔ200ما Դل̱س̑بة لـ   .بها وتحس̿س ال̱ساء بهاالمنظومة القانونية دԹلنا فيها ǫٔش̑ياء ࠐمة ˡدا، يجب دعمها، يجب التعريف المسؤولية دا˭ل العمل دԹلها بناء ̊لى الج̱س ǫٔو ̎يرها، Էǫٔ كنظن ǫٔنه  ǫٔلف  ǫٔ500لف، بمعنى ǫٔن ال̱ساء من هذيك  500هوما راه قالو ǫٔكثر من    .وشكرا لكم  .Դلعمل دԹلها في هاد المس̑توىكتد̽ر التحس̿س وك˖ش̑تغل ̊لى هاد المس̑توى وكندعمها من ˡǫٔل الق̀ام لقطاع ǫٔو لا الت̱س̑يق مع جمعيات ا߽تمع المدني ا̥لي م̲و، سواء مع مˍاشرة كاԴلقرب من ال̱ساء دا˭ل فضاءات العمل و̎يرها، هذا كند̽رو جزء ̠بير Դلك̀ف̀ة المناس̑بة ل̿س Դل˖شريع دائما، ولكن Դلتحس̿س، Դلتوعية، Դلتواˡد يتعلق Դٕشكالات واقعية وǫٔح̀اԴ Էلثقافة في بعض المناطق، يجب تجاوزها كنظن لا يتعلق Դٕشكالات قانونية، ˡǫٔل ˓ساوي الفرص، وإن كان اҡٔمر Էǫٔ دا˭ل المقاولات ودا˭ل الفضاء دԹل العمل، من .. حماية ̊لى المس̑توىولكن هذا لا يبرر، Էǫٔ كنظن فعلا ǫٔن ال̱ساء في ˨اˡة إلى % 50قل 
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